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Boulanger diadala.

A franczia köztársasági pártok nagy szo- 
nvruTÚgára Boulanger váratlan politikai dia- 

3 aratott. Nem vsak az aisó-charenti vá- 
la-ztók szavazatai estek rá. Azt mindenki 
tadía ér előrelátta, hogy ott biztos több- 
c jrv számíthat. De győzött a Nord és a 
So.: me-megyékben, a hol a franczia oppor- 
tum-ta sajtó leveretését remélte.

; : e;iropai közvélemény, nem éppen csu- 
::;.n i on z:a nyilatkozatok alapján azt hitte, 
í _ a kamarában szenvedeti kudarcza után 
v- jeg.'őzetvén ő a katona, párbajban F!o- 
r : imnisziereínök, a becsületét, sőt talán
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ée valamennyi hirdetési iroda.

hi ít e a köztársaságot karddal kezében
vede’mező polgár által : a franczia nép el 
Ioj L ráülni Ciaulus Bramarbasára fatálisán 
emlékeztető alakjától.

A : kevés levesnek bizonyult. Három 
megyében óriás mennyiségű szavazatot nyert 
és a mmap még lejártnak vélt «brave gé­
né:.■: humoros alakja ismét szerepelni fog 
afaí'-zia politikai színpadon. Tehát : 
5v z már, hogy Francziaor-zágban a 
n vvLT.-g öl y Lehetséges az, hogy a fran- 
vz népet annyira elvakitja a gyűlölete, el­
em, a revanche-szomja, hogy nem képes 

rr;vjkülönböztetni barátait ellenségeitől? El- 
kc-mályositotta volna éles szemét a szen- 
ve ieiy, hogy mint egy chlumi ködtől ho- 
r va. u egeit önmaga ellen fordítja? Vagy 
Lkán valóban nagy térti volna Boulanger 
Iá.bőrnek, kit ellenségei hiába akarnak e’iti- 
DO ni. mert tehetsége diadalmaskodik az ár­

nyuk fölött és ő vezetendi el a dics- 
: nemz tét a kitöltött bosszú Ígéret-

földére ?
A százados küzdelemben edzett franczia 

nép politikai belátása nem sülyedhetett oly 
mélyen. A köztársaság őszinte barátjai jól 
h:ják azokat, a kik Boulanger háta mögött 
állnak és a kik győzelmét diadalkiáltásaik- 
vi un epük. Megjelent elsőnek a császári 
.re'endens, hogy a zavarban és a zavarból 
egyedüli mentő panaezeának, a császár­
ságot ajánlja. Ki vehetné komolyan aspirá- 
czióit? Lehetetlen, hogy a császárság legyen 
jogutódja a köztársaságnak, az a császárság, 
mely Francziaországot oly megmérhetetlen 
szencsétlenségbe döntötte. Az a császárság, 
melytől Elzász és Lotharingia árán szaba­
dult es mely elnyelt húsz milliardot.

Boulanger diadalait nem a császárság 
iránti rokonszenvnek köszönheti, ámbár azok­
nak a megyéknek némelyike, melyekben 
most is százezernyi szavazatot kapott, több 
ízben választott bonapartistákat. Boulanger 
ciädala egyszerűen a magasioku elégedet­
lenségnek a következménve és bizonysága.

Mindazok a pártok, melyek a köztársaság 
felforgatására törekszenek, megegyeztek Bou­
langer felemelésében, f-yőzelmüknek örül­
nek, mert az fáj a fennálló kormánynak, 
mert sebzi magát a köztársaságot. De amint 
ma egymás nyakába borulnak az olcsó 
diadal mámorában, oly hévvel fordulnának 
egymás ellen, ha a diadal gyümölcsét meg­
hozná ős birtoka fölött dönteni kellene. 
Lonaparüsíák, orleanisták és kommunardok 
szerzik Boulanger egynapos dicsőségét. De 
vájjon ki lesz örököse ?

Az olyannyira féltett európai béke érde­
kében azt kell óhajtanunk, hogy a franczia 
köztársaság élje túl valamennyi örökére 
spekuláló pretendenst. A császárság azt 
mondta magáról, hogy : l'ernpire cest la 
paix. A köztársaság pedig népszerűsége ér­
dekében kénytelen kaczérkodni a revanche- 
sal, habár annak reménytelenségét ezidő- 
szerint belátja minden komoly ember. Mig 
azonban a békét Ígérő császárság háboru- 

j tói háborúba, kalandból kalandba sodorta a 
franczia nemzetet Mexikótól Metzig és Sze- 
dánig, addig a revancheról szónokló köz­
társaság tizenkét év óta nem zavarta a 
békét sem tengeren innen, sem tenge­
ren túl.

Boulanger választási győzelmei nem fe- 
ledhethetik el ezt a tényt sem Európával, 
sem Francziaországgal. Komoly államférfiak 
intézik a nagy nemzet sorsát. A gyepiüt 
kezükből nem képes kiragadni a hőstette­
ket beszélő, de mit sem tevő tábornok, sem 
a fondorkodó pretendensek megoszlott tá­
bora. A Boulangert támogató amerikai mil­
liomos ez egyszer rosszul helyezi cl tőkéit. 
Boulanger nincs abból a fából, a melyből 
császárokat, de még abból sem, a miből a 
Monkokat faragták.

Kevés trónörököst muta- föl a történelem, a ki a 
tudomány és művészet iránt oly élénk érzéket 
tanúsított, mint ő, s népei, melyek már is meg­
nyugvással látják benne az uralkodói képességeket, 
őszinte örömmel vannak eltelve a mai napon.

Báró Khun gráczi hadtestparancsnok felmentésé­
nek valódi okairól szenzációs leleplezést közöl a ber­
lini National Zeitung budapesti levele, mely jó forrásból 
veit értesülésre hivatkozik. A felmentés okát e szerint 
Khun báró elvan ténye képezi, melylyel a fegv6!^ 
ellen vétett. Az osztrák-magyar vezérkar ugyanis mi­
helyt az oros-7 csapatok összevonása a határon nyilvá­
nossá lett, Elhatározta, hogy az orosz demonstráczióra a 
határ mentén nagy katonai manőverrel válaszol, mely­
nek fővezénvlefe br. Khunra bízatott volna. Br. Khun 
határozottan ellene nyilatkozott e katonai parádénak, a 
miből erős konfliktus támadt, a mi nem végződhetett 
másként, mint br. Khun elesésével. A mint a Nal. Ztg. 
levelezője iija, br. Khun a helyeit, hogy felfelé propa­
gálta volna offenzív eszméit, azokat lejeié terjesztette, a 
mi a katonai szellemre való tekintettel el nem tűrhető, 
s azzal végzi leleplezéseit, hogy ha a tett ideje elérke­
zik, br. Khun és br. Edelsheim Gyulay ismét helyökön 
lesznek.

Budapest, augusztus .21.
Rudolf trónörökös ma ünnepli születésének SO-ik 

évfordulóját. Közönséges számítás szerint voltakép 
csak most ért el a meglett férfikor innenső határá­
hoz. A közönséges halandó életében itt kezdődik a 
czéltudatos komoly munkának, az alkotásnak kor­
szaka. S ő fensége a trónörökös már most is tet­
tekre pillanthat vissza, melyek közel viszik feléje a 
sziveket, s melyek maradandó emlékezetet biztosí­
tanak számára. Nyilván tudott dolog, miként hódí­
totta meg a maga számára, a lakosságot mindenütt, 
a hol vsak megjelent. Oda át Ausztriában és miná- 
lunk Magyarországon verekedett egymással a nép, — 
ha egyszer megismerte — kifejezni előtte az őszinte 
ragaszkodás és szeretet érzelmeit. A katonaságnál 
egyik legfontosabb teendő végzése bizafo't reá, s 
nagy igyekezettel, vasszorgalommal töltötte be az 
azzal járó kötelességeket. Azonkívül összegyűjtötte 
maga köré a két állam Íróinak legjelesebbjeit, velük 
együtt a dolgozó asztal mellé ült maga is, hogy 
megismertesse hazája földjét és népét az idegennel.

A pesti kikötő.

Azok között a tengeri kígyók között, me­
lyek a fővárosi közigazgatás tengerében ko- 
ronkint föl-fölmerü!nek, az általános csator­
názás terve nem a legkisebbik. Egy ekkora 
város csatorna-rendszerét úgy »szelni ki és 
akkép hajtani végre, hogy az aztán állandó 
miinek is maradjon s ne szoruljon mind­
untalan javításra, nem is valami könnyű 
föladat. Budapestnek Duna balparti része 
síkon, sőt valósággal mélyedésben fekszik, 
úgy hogy a Dunának még jelentéktelenebb 
áradása is a csatornák betömését teszi 
szükségessé, mert különben azokon keresz­
tül árasztaná el c város utczáit a Duna 
vize. A mellett szintáji helyzete is olyan, 
mely a legnagyobb óvatosságot s a lejtmé- 
rések legminueziózusabb pontosságát teszi 
szükségessé.

Nem is teszünk szemrehányást a kése­
delemért, melyet ez ügy minden sürgőssége 
daczára szenvedett. Gut Ding braucht Weile. 
Különben is a dolog odáig ért már, hogy 
megvalósulása elé bizton nézhetünk s meg­
szűnik óriás kígyónak lenni. Sőt valószínű­
leg már rövid időn egy oly tervet tol majd 
előtérbe, melynek kivitelére Budapest ör­
vendetes haladása mellett sürgős szükség 
lehet, ha ugyan azt akarjuk, hogy Magyar- 
ország fővárosa valóságos emporium s ugv 
a bel-, mint a nemzetközi kereskedésnek 
oly góczpontja legyen, a minővé válni föld­
rajzi kedvező fekvése, kiépült va sutjai, de 
különösen Dunája czimén hivatva van.

E terv a soroksári Duna-ág egy részének 
rendes kikötővé alakítása, melynek eszméjét

csak az imént veté föl a közlekedésügyi 
miniszter a fővároshoz intézett ama leira­
tában, melyben a csatornahálózatnak a so­
roksári Dunaágba torkoló vizkiöntőjére s az 
azzal kombinált turbinák tervére teszi meg 
észrevételeit.

A soroksári Dunaágat, mint tudjuk, a het­
venes évek elején rekesztették el egy záró- 
zsilippel, abból a czélból, hogy a főváros 
alatt ketté oszló Duna vizét egy mederbe 
szorítsák s az egybe folyó nagyobb víztö­
megnek nagyobb sodrot s ezzel áradás ese­
tén sebesebb lefolyást biztosítsanak. Hydro- 
technikusaink ez intézkedéstől azt várták, 
hogy az igy beszorított víz majd mélyebbre 
ássa medrét a promontori ágban, tavaszszal 
a lezajló jég nem állhat meg a Csepel-szi- 
get fokánál, nem torlódik össze s nem ké­
pezhet egész a folyam fenekéig alánvulóoly 
jégfalat, mely aztán a Duna vizét földuz- 
zaszsza s Budapestet elárasztja, mint tette 
épen ötven év előtt.

A terv elméletben nem is volt kifogásol­
ható, ha csak a főváros vizbiztonsági érde­
két tartjuk szem előtt. A gyakorlat azonban 
czudarul játszott bele az elméletileg oly szép 
kivitelbe. Mikor már a soroksári zárózsilip 
készen állt s a promontori meder mélyíté­
sében kotrással kezdtek a viz sodrának se­
gíteni: akkor derült ki — a miről előbb 
kellett volna meggyőződni, hogy a Duna 
jobb partjáról kemény sziklaréteg vonul át 
a jobb part felé a folyam vize alatt, melyet 
kellő mélységre kotorni nem lehet s melyet 
a viz mélyebbre vájhat ugyan, de csak úgy, 
ha erre folyik nehány millió esztendeig.

Meg is mutatta az 1875-iki árvíz, hogy 
a soroksári elrekesztés nem sokat használt 
a főváros árviz elleni biztosságának s a 
mikor a viz akkorára nőtt, hogy már a 
lisztes zsákokat is kihordták a Dunapartra, 
azokkal is védekezendők, ha a viz még 
nehány hüvelyknyit dagad. Akkor a véde­
kező népet fegyveres erővel kellett elszori- 
tani a soroksári rekesztőtől, melyet az erő­
nek erejével el akart bontani, hogy a pro­
montori ágban megrekedt s földuzzadt víz­
nek arra felé nyisson utat. Mert a promon­
tori ágban, daczára, hogy most már a Duna 
vize mind arra folyt, Ercsitől föl Tétényig 
és Promootorig még is megtorlódott a jég s 
nem is bírt lefolyni, mig keresztül nem sza­
kította a Csepel-szigetet.

így hát ez egy mederbe szorítás nem 
érte el czélját, mely teljesen igazolta volna. 
De a mellett még fölbecsülhetetlen kárt is 
okozott, nem csak az által, hogy sokba 
került, hanem különösen az által, hogy egy 
szépen virágzó nagy vidéket fosztott meg

jövedelmének igen nagy részétől, melynek 
az elrekesztett Dunaág az előtt kényelmes 
és olcsó közlekedési utat biztosított termé­
keinek, többnyire élelmi szereknek a fő­
városba szállítására, s mely ezentúl tenge­
lyen volt kénytelen közlekedni. Nem is te­
kintve a soroksári Dunán az előtt százával, 
ezrével zakatoló malmokat, az itt űzött ha­
lászatot, — mig a vidék egészségére is 
kártékonyán hatott a posványnyá büzbödt 
sekély vizű meder. Az angolok milliókat 
költöttek volna egy oly csatorna,, egy oly 
vízi ut kiépítésére, a minőt a természet 
nekünk a soroksári Dunában ingyen a lőtt. 
Mi milliókat költöttünk, hogy magunkat e 
kincstől megfoszszuk s miért ? Egy oly 
czélért, a melyről csak utóbb tudtuk meg, 
hogy ily utón el nem érhető.

De azért a munka kárba teljesen nem 
veszett. Ha a soroksári Dunaág egy részé­
ből, mint azt a közlekedési miniszter érinti, 
csakugyan rendes kikötőt alakítanak, az uj 
és kényelmes terjeszkedhetést. biztosit a fő­
város kereskedelmének, forgalmának. Amel­
lett azok is ki lesznek elégítve, a kik még 
ma is a mellett harczolnak, hogy a főváros 
az árviz ellen jobban van biztosítva igy; 
mert hisz a rekesztő zsilip megmarad, csak­
hogy egy másik is épül hozzá, melyen át a 
kikötő vizének fölfrisitésére, az eliszaposo­
dástól való megmentésére több vizet ereszt­
hetnek az elzárt Dunaágba s azt talán még 
vizi-közlekedésre is praktikábilissá teszik, a 
mi által egy azelőtt szépen virágzó nagy 
vidék lakosságának lesz visszapótolva °a 
rajta elkövetett sérelem, mig a főváros 
visszanyeri régi vízi útját, mely már élel­
mezési szempontból is reá fölötte becses.

Nem vagyunk informálva, a pesti kikötő 
terve csakugyan terv-e már, avagy még 
csak eszme. De ha csak ez utóbbi is, 
sietünk állást foglalni mellette, ez által is 
oda kívánván hatni, hogy minél előbb té­
tessék komoly megfontolás tárgyává s hogy 
ha az intéző körök foglalkozni kívánnak 
vele, legyenek biztosak a felől, hogy oly 
kérdésnek szentelik idejöket, melyet rokon­
szenvesen fogadnak, örömmel üdvözölnek s 
tehetségükhöz képest támogatni készek a 
közvélemény orgánumai.

VIDÉK.
* Ai EMSE brassói közgyűlése alkalmából rende­

zett diszebéden Károlyi István gr. nagyhatású felkö- 
szöntöt mondott, melyet mai lapunk távirati tudósításá­
ban már ismertettük. E felköszöntő egész terjedelmében 
igy hangzik : Uram, uram, Bethlen Gábor gróf, szólok 
az úrhoz 1 A legszebb, legrégibb magyar nevek egyikét 
viseled, méltón viseled kedves barátom, mert a íegne- 
mesb eszmét írtad fel zászlódra, azért harczolsz, küz- 
desz a «magyar közművelődésért.» Egy nemzet legna­
gyobb kincse a «vissza nem szerezhető, ha egyszer el-

Andrássy Gyula gróf havasain.
Az ember benső természetében félreismerhetetlen 

nyomok vannak, melyek időnkint felujüják az ősi 
állapotba való visszaesés vágyát. Bizonyos durvá- 
nyr-k. rudimentumok azok a kő és vaskorból, miket 
a modern nevelés s az újkor hala'más kulturális 
fejődése sem voltak képesek elenyésztetni. Az ata- 
vismus tana épen nem proíesszoros szobaelmélet, 
hanem valóságon alapuló megfigyelések következ­
ménye. Visszatérni, — ha csak rövid időre is — 
az ősember egyszerű körülményei közé: vissza­
idézni az idyllikus művelődési időszakok azon első 
csiráját, mely a vadászat és halászatban vagy az 
igénytelen pásztoréletben találta a létfentartás egye­
düli eszközét: talán mesterségesen előteremtem a 
régi nomádéletnek viszonyait, melyek a mai nagy­
városi unalmasan szabályozott életrenddel kelleme­
sen ellentétesek, — mindezen szórványos törekvé­
sek nem a turista szenvedély kicsapongásaiból, ha­
nem az emberben meglevő atavitikus hajlamokból 
magyar ázhatok ki.

Midőn megelégeltük a kényelmes házak és palo- 
:ák*ó! terhes síkságon a városi társadalomnak óra- 
kerékszerü egyhangú forgását: midőn elzsibbasz­
totta lelki valónkat a hivatalos kötelességek min- 
dern : súlya, a szilaj akaratnak törvényszabta
keretbe való szőritása, a józan természetességnek a 
emberi szokás alkotta czeremoniális illemtani sza- 
hályokha ütközése : önkénytelenül visszaigyekszünk 
sz eihagyottabb vadonokba, melyekben inkább csak 
a szabad természet von elénk korlátokat. Vajon 
nem ieíekzünk-e fel nyugodtabban, midőn hivatal- 
szobánk tetőfalát a íevegőég azurkupolájával cse­
réibe-tűk; fel, ágyunkat a ludtollas párnák helyett a 
mezők füve képezi és távol az emberi létfentartás 
mesterkélt módjaitól, egyedüli főnökünk, rendőrünk 
a nagy isten? Nem lüktet-e vérünk szabadabban ha 
távoí a kegyetlen kommandóktól, egyedüli intő­
szavunk hogy a filozófusoknak is eleget tegyek) 
ama «kategorikus imperativus,» mely a jónak s 
gonosznak belénk oltott megkülönböztetésével ben­
nünket büntető codexek nélkül is az erkölcsi élet 
határain belül fog tartani ?

Ebként körülírt tényezők mozgattak engemet 
arra. hogy Magyarhon erdélyi részének a városi 
néptől kevésbbé nyugtalanított hegyorinai felé ve- 
?yorn utamat. Kedvező alkalom volt, hogy a ter­
mészettudományi társulat által megbízott geológus 
barátom Primios Györgynek a Csetrashegységbe 
-rányitott expediczi ójához csatlakozhattam. Uta- 
Zr,k. kik kényelmükről néhány hétre nem képesek 
lemondani, tartózkodjanak az erdélyi havasok va­
donjaitól! Ha a hotelek ruganyos ágybetétei he- 
lyeT levágott fenyőgallyakon vagy ecsetpázsittól 
Latos szénán nem tudnak jóízűen aludni avagy, ha 
gyenge idegzetük rnegsinli az éjjeli szabadság alatt 
lány ázást s jó konyhától elkényeztetett gyomruk 
megromlik a pattogó parázson pörkölt kolozsvári 
D;daias szalonnától s havasi juhturótól, — akkor 
üljenek be csak kényelmes fürdőhelybe s utazzanak 
a felső osztrák vagy svájezi hegyekre, hol már az 
orok hó régióiban is a «Hotel et Pension» felirat

ezégéreskedik s alázatos pinezérek éteklappal röp­
kédnek leskelődve erszényük tartalmára.

Hogy miként lehet az erdélyi járatlanabb helye­
ken utazni, íme ide iktatom podgyászunk tartalmát. 
A geológiai s botanikus tudományos segédeszközö­
kön kívül éléstárunk állott: egy zsák kenyérből, tiz 
kilo kolozsvári szalonnából (nemzeti nevén kájzer- 
fleijs), három kilo kendilóniai sajtból, néhány csomó 
hagymából, cognac és köményesből, tea, rum és 
czukorból. Szükségesek ezek oly vidékekre, hol ku- 
koriczamálén s oláhturón kívül más eleség nem 
kapható. Ruhatárunk llanell utiüngök, plaidek, ta­
karók. esőköpönyegek, vízhatlan bakancsok s bőr- 
gamáslik gyűjteményes csomagéból állott. Apróbb 
főzőedény s egy-egy revolver volt még kiegészíté­
sül, bár ez utóbbi tekintettel a csendes oláh pász­
tornépre. majdnem felesleges védeszköz. A magyar 
királyi trafik se hiányzott s nemcsak nekünk való 
füstölő anyagról, hanem néhány csomó közönséges 
dohány s szivarról is gondoskodtunk. Nem tehet 
az utas nagyobb örömet, mintha a hegyi népet kis 
szolgálatai fejében itt-ott egy specziális hosszú szi­
varral lepi meg.

Ily szertárral vitt bennünket kolozsvári fuvaro­
sunk Gyalun át, a szegényes Hideg-Számos oláh 
faluba, hol a kényelmes kocsizással felhagyni s 
Verespatak, Zalatna felé csupán gyalog menni már 
eleve elhatároztuk. A faluban lakó barátságos szé­
kely erdővéd fogadott podgyászunk számára egy 
lovat, egy utismerő oláh parasztot naponkint más­
fél forintért. Az oláh felkötötte lova hátára jobb s 
balfelöl egyenlő terheléssel összes holminkat s a 
hideg-havasi karaván megindult. Kerültük az or­
szágutat, az nem kutatásra való talaj. Inkább a 
hegyi gyalogösvényeken ballagtunk s a velünk 
levő pontos katonai térképek is biztosítottak az el­
tévedés ellen.

A Hideg-Számos, mely Gyalutól nem messze 
egyesül a Meleg-Szamossal, tarka kavicsos medré­
ben gyorsan folydogált s bár nagy munkát végzett, 
mióta az 1642 méter magas Balamireasa hegy ol­
dalából kibugyogott hullámaival fáradhatatlan kop­
tatta a sziklás partokat s a televényes oldalrétek­
ből tolvajmódra sodort el egy-egy darabot. Lassú 
tekervénvekben emelkedett utunk s ámbár a ma­
gasságmérési szám csak 489 métert mutatott, a 
patak mindkét felén meglehetős nagy hegyek emel­
kedtek Jobbra a Prezedile, balra a Gelisora bük­
kös ligetei képeztek erdős falakat s a mellékhegyek 
meredekeinek talpánál a typikus amfibol-palák el- 
mállott felületű sziklái törtek ki.

A geológus munkája megkezdődött. Furcsa em­
ber az igazi geológus ! Mintha az isten őt nem is 
agyagból, hanem szilárd sziklából alakította volna. 
Ha lelkedet megragadja a vidék nagyszerűsége és 
szentimentális hangulatod teljes erővel bámulathan­
gokba csap ki, a buja lombos hegyhátak s bizarr 
szirtalakzatok látására, a geológus csak azt 
mondja reá :

«Gnájsz.«
Ha emlegeted összehasonlításul Achenbach felső­

bajor vagy Calame svájezi tájképeit s kritizálod u 
magyar festőt, hogy ily remek motívumokat még

nem hozott vászonra, a Gaea papja egy pillantást 
vet a hegyoldalra s odaveti :

«Kvarcz.»
És ebben a lakonikus száraznak tetsző két szó­

ban mégis kifejezett egy egész eszmekört a föld 
alakulásának chaotikus elméleteiből, a hegyek kép­
ződése s a sziklafaj benső szerkezetének tanaiból. 
Kalapácsa ütéseitől lomhán engednek az ős-kőzet 
darabjai, egy tekintet az üde törési felületre s a 
tudomány elvei szerint konstatálva lesz a kőzet 
minősége. Válogatott darabok lesznek a kisebb ka­
lapácscsal kiformálva s ezek a legszerencsésebbek, 
mivel egykor üveg alatt lesznek gondosan szemlére 
téve a muzeum-látogató közönségnek, De4van is mit 
gyűjteni!

Egymást érik a változatos sziklafajok s majd a 
kvarezos, majd a szericzites palák elmosott rétegei, 
majd pedig a legidősebb kőzetek a gnájsz, pegmatit 
és csillámpala idomtalan tömzsei bukkannak elő, 
szingazdag ellentétet képezve a bükkök tömött so­
rainak zöldjével. Néha egy elhagyott bánya tárna- 
nyilása látszott a hegyoldalból, mivel a palás kőze­
tekbe ékelt kvarezos rétegekből egykor aranyat 
nyertek.

A Costile Brustyilo hegygerincz irányában gigászi 
kapuvá szorul a völgy s a Szamos meander-szalag 
módjára elkanyarul. Valóságos düh szállja meg a 
patakot, hogy szabadságában a vaskos szirtek gá­
tolni merik, haragját kataraktákban nyilvánítja s a 
sok apró hullámverés csörgedését az erdők rezonáló 
mélye egyöntetű zúgássá egyesíti. Ezen regényes ka­
nyarulatnál jóval előbbre két silány hegyi malom a 
Móra Caprilii és a Móra Domnitor érdekes tanulsá­
got nyújtott. A telepet ugyanis olaszok falujának 
nevezik, mert egykor a Bánffyak erdőirtás, favágás, 
s tán hídmunkák végzésére Udineből olasz családo­
kat telepítettek. A rozzant házak semmi életet se 
árultak el ma s a kis katholikus fatemplom mély 
csendben tartotta keresztjét ég félé.

Kiváncsi voltam megtudni, vajon tudják-e még 
Petrarca lágyhangu nyelvét s beléptem az udvarra. 
«Per grazia di Dio, dove fuggire?» kiáltotta volna 
egy olasz utazó, ha látja mivé lettek testvérei. Az 
abruzzói szamaras élete még jólétnek mondható, a 
hidegszamosi oláh-olaszokéhoz képest. Az udvaron 
egy golyvás hülye ült bután vigyorogva a belépőkre, 
a szemetes konyhaajtóban sápadt beteg asszony ron­
gyait igazította s egy másik nő elém jött kérdezős­
ködve. Olasz megszólításomra ez az egyetlen volt 
még, a ki kérdéseimet megértette, bár azokra csak 
oláhositott kiejtéssel vagy csak oláh szavakkal tu­
dott felelni. Elmondá, hogy ő 60 éves, lánya azon 
udinei olasznak, ki e század elején többedmagával ide 
jött, a fivérei s a többi nő csak oláhul tudnak 
bocskoros jó parasztokká lettek mindnyájan és még 
katholikusok. Kis fatemplomukat kinyittatván, an­
nak imapadjain egész csomó nagyon régi olasz 
imakönyvet találtam; olasz szentirás s néhány ret­
tentőn megviselt missale feküdtek nyitva az oltár 
előtti zsámolyon, de azokat rég nem érintették fel­
szentelt kesék. Most csak oláh imakönyveket tud­
nak használni s ha igaz volt az asszony beszéde, 
már kilencz éve nem hallgattak misét és prédiká-

cziót. A szükség maholnap vallásuk elhagyására in­
dítja e nyomorultakat s az oláh nép tenger, mely 
mentőcsolnak hiányában magyar községeket nyelt 
el, lassankint nyomát is elborítja az «olaszoknak».

Egy óra múlva elértük Reketót. Az állami er­
dészlak s zsidó csárdából álló helységet, mely a 
Szamos és Reketó-patak egyesülésénél fekszik, oly 
kellemes összhangban veszi körül a hideg havasok 
erdélyi hegytipusa, hogy Szász Domokos püspök — 
mint mondják — e bájos vidékre kis nyaralót ké­
szül építeni. A szénafű vés tarkóju Magurával, ke­
letre a Mariséi, nyugotra a Muntyele rece képez 
méltó hármast és a halászsport kedvelők itt bőség­
gel találhatják a pisztrángot.

A közelgő est s a borús fellegek itt első meghá- 
lásra késztettek. Örömest mentünk volna az erdész­
lak szénáspajtájába, de midőn tudtunkra jött, hogy 
az csak felsőbb engedélyivel s útlevél mellett vál­
tozik hotellé, a hivatalos vendégszeretet silány in­
vitálását touristai büszkeséggel megvetettük. Darócz- 
ruhás oláh favágó lett a vendéglősünk, kolibájának 
keskeny eszterhéja fedelünk és magurai friss széna az 
ágyunk. Üde légben megálmodtuk, mily forrón lefőz­
tük a hideg havasok jegesszavu erdészét. Hotel­
számlánk busz krajezár vala s egy rövid szivar 
ráadásul.

Kora reggel talpon volt az egész karaván, mivel 
még nagy ut voll előttünk a Muntyelui tetejéig. 
Málhás lovunkat egy erősebb hegyi lóval cseréltük 
fel. vezetőnk pedig Abrahám nevű oláh lett. Becsü­
letére legyen mondva, ezen együgyü földmives pat­
riarchálisán gondunkat viselte, podgyászunknak őre 
volt, vitte a nagy kalapácsot s tarisznyákat, tüzet 
csinált, vizet keresett s szolgálataiért soha követelő 
nem volt, mint a svájezi vagy itáliai vezetők. Szán­
dékoltuk a Hideg-Számos felső folyását követni, 
azonban a Facetu hegy rengetegei visszaijesztettek 
bennünket s lónak lehetetlen lett volna a sűrűsé­
gen áthatolni. E miatt a Szamostól balra a Gyalu- 
Nyegru hegynek indultunk, hol Andrássy Gyula 
gróf nem régen vásárolt havasi birtokai kez­
dődnek.

Kis favágólaktól nem messze, újonnan készült fa- 
csusztató volt a Nyegru patak medrébe illesztve. A 
magasban ejtett fenyőfának ez itt egyedüli szállító 
útja. Homorúra vájt egyenlő vastag törzseket iga- 
zitnak a meder aljába s két simára ácsott féltör­
zset szegeznek csatorna-oldalakul a fenékre függé­
lyesen. A lehető lejtősen s görbületek nélkül épített 
csusztatóban a patak vize villámgyorsan hordja le 
a rövidre vágott tuskókat a Szamosvölgy kocsi- 
utjáig. Ily facsusztató minden két öléért a napszá­
mosok négy forintot kapnak egyetemlegesen.

Három órát kellett az ősi fenyőóriások sötét 
lombjai között járnunk, mig a 4800 láb magas 
Dubrino hegynek tetején, egy mélyebb helyen An­
drássy vadásztanyáját üdvözölhettük. Szivünk lel­
kesebben vert, midőn az oláhlakta erdélyi rész 
hatalmas területére rámondhattuk: Nézd ez magyar 
birtok! — Valóban a jó «grófot» — mint az olá­
hok nevezik — alig találhatott volna nimródi ter­
mészetének megfelelőbb helyet s csinos vadászlaká­
val, a fából épült melléképületeivel s bekerített ba­

romistállóival havasi «Terebes»-t alkotott magának. 
Világforgató diplomaták, protekezióját kereső hiva­
talvágyók, baromvészt vagy jégesőt bejelentő ispá­
nok s egyéb békerontó csapások elől ezen magány­
ban bizonyosan mentve érzi magát a kegyelmés 
ur. Szivünkből kívánjuk neki a nyugalmat, csak a 
világ minden kincséért se csináltasson grófi kedves 
guny’nójához vezető kényelmes utat és ne állíttas­
son távírdát, telefont, melyeknek villamossága csak 
zivatart kelthetne derült lélekben. így a mint most 
van Dubrino, csupán egy-egy geológus vagy havasi 
réteket koppasztó botanikus adja magát reá, a 
a hosszú gerincznél átgyalogolni.

A fiziognomiai megjelenésben eredetibb hegyeket 
sehol se láthat a figyelmes búvár, mint az And- 
rássy-havasok. (Már mi igy kereszteltük el azokat 
összeségükben s ma illetékesebb is az oláh «Mun­
tyele maré — nagy hegy» komparativ és mit sem 
mondó elnevezésnél.) Nagy tömeghegységek azok, 
zömükben a legősibb kőzetekből alkotva, domború 
gerinczekkel és annyira ellapuló csúcsokkal, hogy 
azokon bátran a legkiterjedtebb lófuttatást lehetne 
rendezni.

A gyönyörű gránit, mely a Tyina feletti maga­
sabb utaknál pompás turmalin jegőezöket zár ma­
gában, a Muntyelui felé oly egyforma szemű és 
tömötté válik, hogy képes lenne a hires mauthau- 
senit versenyre hívni s milliókat hozna, ha szállít­
ható is lehetne. Azon hófehér kovag, mely a Cicera 
hegy gnájszos tömegét hossza sávban átszeli, a 
legkeresettebb tiszta anyagot adhatná az üveggyá­
raknak.

A Cicera hegy 5200 s a”Muntyelui 5400 láb ma­
gasak. Kinos éjjeli tanyázás után, midőn a Tyina 
vizenyős erdőjében kellett fenyőgalyakon meghál­
nunk s a beállott hideg miatt egész éjjel lobogó 
tűz és téa mellett is fáznunk, nagy reggeli dérben 
indultunk az Andrássy-havasok legnagyobb hegyére. 
Az óriási havasi legelő, mely a Muntyelui enyhén 
emelkedő oldalait képezi, minden egyhangúsága mel­
lett is bámulatra gerjesztett bennünket. Mig a Dub­
rino és Gyalu-Nyegro vágásaiban a legváltozato­
sabb előhavasi flóra tömötté, tehette volna a fű­
vész mappáját, itt alig néhány pázsitfű adott tö­
mött ruházatot beláthatlan területnek. Nem a fajok 
száma, hanem a kevés jelenlevő fajnak egyéni rop­
pant mennyisége adja itt a vegetáczió alakját és 
két vagy három juhesenkesz, közbe-közbe néhány 
aranyvirágu pimpo vagy apró ernyős Athamanta 
növényen kívül alig talál a botanikus egyebet.

A Muntyelui e havasi pusztáján a tinók százai 
s az erdélyi juhok ezrei legelésztek. Csak ezek ké­
pesek a kemény szálú fűből jóllakni, s már a Sza- 
mosvölgyből jött Abrahám lovának egy napot kop­
lalnia kellett s csupán a vizenyösebb gyenge fűből 
csipkedett keveset kelletlenül. Yig pakuíárok, piros 
arczu gyermekek, érdekes ruházata oláh faták őriz­
ték e sok barmot s bámészkodva néztek soha nem 
látott karavánunkra. A nők orsóval kezükben még 
egyes juh után futva is fonták a gyapjuszálat, 
hogy télre legyen mit szőni a lustább férfinépnek.

Felérve a legmagasabb pontra, hol hatalmas grá­
nithalom között sürü zuzmók s egy-két madárhozta
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veszett, «A nemzeti nyelv». Ennek védelme, megőrzése és 
jogos terjesztése érdekében, lobogtatod a zászlót, mint az 
erdélyi magyar közmüvei <iési egylet elnöke. Ma, elismerése 
vesz körül élű kortársaidnak, jövőre, ha egyszer bevé- 
pezled földi pályádat, egy nemzet hálája íog lebegni sir- 
halmad felett, áldva emlékedet, kegyelettel emlegetve 
fconszereimedet. B-'v Horn őszintén, haboztam, vajon el- 
jöijek-e ide a magyar határra, hol az erdélyi m. k egy­
let nagygyűlését megtartani elhatározta > Tüntetés-e ez ? 
Vagy nem az > Hiábavaló tüntetéseknek nem lévén soha 
barátja. Ha annak tartottam volna, egyszerűen honn ma­
radtam vein «, de minekutána meggyőződtem, hogy 
ide jövetelünk egyszerűen csak színvallás, ezt pedig 
nemcsak hogy helyeslem, de kötelességnek is ismerem, 
itt vagy k és szét kérek ! Nem hóditani, nem át­
csalni, nem. erőszakolni akarunk mi, de egyszerűen, 
nyíltan és hazafiul k telesség parancsolta honszerelem 
érzetéiül ind: tatva, meg akarjuk őrzeni azt, a mi 
a mienk. erősbiteni a mi az életerőnk, és 
megmenteni a mit tőlünk elrabolni igyekeznek. Ki 
e szent a ajra teszi lábát mint honpolgár, e talajra, 
melyei vér- vei szerzett meg a magyar, ki családját, 
testei e fűi 1 gyümölcsével táplálja, tartja fenn ; ki egy 
istent imád itt felettünk, egy királyt tisztel e földön, 
az magyar honpolgár, bár honnét vándorolt is be és 
bármely nemzet nyelvét beszélte is bejötté előtt. A 
magyar király alattvalójától, a magyar talaj birtokosától 
azt köve!élni, hogy e nemzet nyelvét megtanulja, nem 
erőszak, nem hűn és úgy hiszem, nern jogtalan caelek- 
m-ny uraim. Mi h-nne az «állam», «a haza», «a nem­
zet fogalma, ha a bevándorlók mindig oda szítanának, 
a honnét jöttek, s ha azok, kik kivándorolnak, ott kö­
vetein, k ismoí a légi jogot, az elhagyott hazát, a régi 
nemzeti törvényeket és ősi hagyományaik tiszteletben 
tárását, a hová k. itö-zköttenek V Ki ezt a talajt lakja, 
e nemzet jogait élvezi, kinek határát, a magyar király 
serege védi meg, ki e nevet viseli isten és emberek 
el í\ cmagvar honpolgár», kérdem önöktől, uraim, mél­
tánytalan, j gtalan-e, ha ez emberektől, mi azt követel- 
j :k : engedjék meg kisdedeik körében, az ál­
lami, a magyar nyelv terjesztését ? Nem mint 
ellenségek ütöttük sátorunkat itt, e szép városban, 
a máz ar határszélen: de mint testvérek tudtukra kí­
vánjuk adni, óhajunk, n.ely keblünket melegíti és az 
imát, melye' ma szent István király ünnepén küldtünk 
fel a magyarok istenéhez, e szavakban: Egyesüljön a 
haza mm len polgára «nyelv», «király» és «hons/ere- 
lemben.i) Barmi mélyen ereszti is le gyökereit az anya- 
tői me, az ezred- ves tölgy ágai elszáradnak és a törzs 
elhal, ha a napsugarak és a harmattól nyert éltető ned­
veket nein juttatják szamára levelei. Egy ország is az 
enyészetnek indul és megszűnik életképessége, ha gyer- 
m-ccei nr-gfeieikeznek róla. En, uraim, a csillagos ég­
boltozattal h tso.níiíom ös-ze az erdélyi magyar közmü­
ve lé i * így let életének első éveit. Minden egyes csillag 
e .-zent eszméért lelkesülő magyar polgár szive lángja­
iul ragyogóit. De, ej vala. A hold is csak mint gyenge 
reménysugár bujdosott nehéz felhők között. Végre haj­
nalodra kezdeti. Tibor palástjában megjelent a nap. 
Szén: István palásba volt rajta. Homlokán a .-zent ko­
rona. «Magyarország királya!» Egy másodperez alatt 
sebesen dobogott minden magyar szive, mert biz­
tosává v :t a magyar közművelődés jövője. Emlékezni 
fognak önöx uraim, hogy az idén leküldte fiát Ru­
dolf tr inörököst ö felsége a király, hogy részt véve 
az E. >i. K. E. avara Budapesten rendezett tánezünne- 
pé:yen, csali atatlanná tegye a magyar közművelődés 
iránti - íekludéeét; Ez több egy kormány jóváhagyó 
ren UT lénél : egy a törvényen alapuló nagylelkű enge- 
db-ynéi I Ez «minden» uraim. Szent István koronájával 
homlokán mitől sem fél; de fiát küld vele közibénk, 
:,-y s :o! általa: «Áldásom kísérje, nemes és jogos mun­
kátokat I» Ér. poharam azért ürítem, ki megérté «kérő 
szavam», ki Becsből Budapestre jött, magával hozva 
irnáoot királynőnk oldala melleit, ma e nemzetnek :a- 
gyogó második védcsillagát, «Ste'ánia» trónörökösné ő 
íens-gét. í*iiilolf trónörökös ő fenségét az ur isten so­
kul: éltes - A b: szedet zajos éljenzés követte. — Meg­
említjük e/nttal, hogy a brassói Kronstiidter Ztg. egvet- 
.en szóval s-.-in vett tudomást a kultur-egylet közgyű­
léséről.

A bere&Yármegyei magyar közművelődési e*ye-
- * 1 -1 Koz; n: igazgató-választmánya augusztus 2ö-án, 
d. u ö •• raáor Beregszászban a megyei székház nagy­
termében ülést tart.

KÜLFÖLD.
— aug. 21.

A }>■ térvár/ császár-találkozás következményeivel 
i -la kozjk a ; - c.-i külügyi hivatal sugalmazott lap­
ja:: ik. a P -i. Corr.-nak egy berlini levele, a mely 
a dw'hi közt a következőleg szól: A politikai hely-

bogyó- s-erje találtak még sovány lápot, a délkeleti 
ol .a.:-: egyszerre bukik elő az erdélyi hegyország 
kiterjüut ji-mpas panorámája. Abban a lilaszinü 
legb n, mely az erdvlyi hegyeket ép úgy jellemzi, 
niikvot a kék atmoszféra fátyola a középolasz rna- 
gö-Mal kai. szemeinkbe csillogott a Detunata bazalt- 
őszi ; os oldala, a Vulkán nevének épen meg nem 
lébio meredek mész falaival; nyugotra a Biharhe- 
gyek ágai egvsz az aranydus Körösvölgyig, kevéssé 
déleyuga ra a hálsz gi havasok sorakoztak a hóval 
i á : Tyezát és 1 állagával, keletre pedig a sze- 
h vili es íog-.írási begyek a jól kivehető Negoi és 
Fkára uiba csúcsokkal zárták be a feledhetetlen 
képet.

A hűvös 6 fokú levegő daczára sokáig néztük 
azt s csak í -'*ién jött clubunk didergő tekintete in­
tett be; : -‘ indulásra lefelé. A koplalás szegény 
lovat vaie !i rámyaiV. Pegazussá idomította, mégis 
jáinb man ballagott málhánkkal utánunk.

C-. k előre Abrahúm, majd lesz az Aranyos- 
vöPv-'n j > széna, egy egész petrenezével adatunk 
a «C-in«>s»-nak — a gazdájának meg pálinkás va­
csorái !»

fl.- -•>: a paradicsomi Ígéret lehetett izgató arká- 
num. hogy a Duba-hegy gerinezén áthaladó végte- 
]■ n utat s a Mihai kimosott f oldalán, már szurok 
sülteiben történt csigajárást Abraham és Csinos is 
kitartotta.

í.m smn a falu kocsmájába érve, azután mi is 
szerre ];-•!•'ülik, — csakhogy arra azonnal fáradtan 
lefeküdtünk.

líangay Oktáv.
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Irta: M. E. BRADDON.

Az ezredes egy pillantást vetett az asztalra és 
azonnal tisztában volt a helyzettel.

— Igen. semmi sem mulattatja annyira, mintha 
ufl- írásokban lapozgathat, — feleié az ezredes. — 
D‘ maga. kedves Adrian, nem valami jól néz ki. 
Mi a baja?

— Öli. én elég jól érzem magamat.
— 1 alán aggódik öcscse miatt, folytató az ezre­

des vizsgálva Adrian arczkifejezését. — Ma reggel 
találkoztam 1*reemantlenével s tőle hallottam, hogy 
mindnyájan aggódnak Belíieid ur miatt és kívánják, 
hogy elutazzék.

Igaz, mert öcsém beteges és kedélye le­
hangolt.

Mindenkinek feltűnt e változás nála. Sokkal 
komolyabban veszi e dolgot, mint más férjek, a kik 
na^on 6 körülmények közé jutnak. Ma napság a fér- 
haxv íjjen okért nem bánkódnak annyira.

Adrian nem felelt.
, ^került önnek rábeszélni öcscsét, hogy pro­
halja meg a légváltoztatást?
,7 7~ Reményiem. Még nincs semmi elhatározva, 

alentin nem az az ember, a ki tűrné, hogy más

zet ma semmi esetre sem rosszabb, mint négy hét 
előtt volt s a mai pesszimizmusra nincs több ok, 
mint az akkori optimizmusra. A mi politikai viszo­
nyunk Oroszországhoz változatlanul jó és barátsá­
gos marad. A kereskedelmi politikai téren ugyan 
ellentétek állanak fel, de ezek a világbékét szeren­
csére nem fenyegetik.

A Daily Chronicle berlini értesülése szerint Dá­
nia ajánlatot tett Németországnak kölcsönös véd- 
szövetség kötésére, oly feltétellel, hogy északi Schles­
wig egy részét megkapja. Németország ezt az aján­
latot visszautasította.

A német császár frankfurti beszédének különböző 
szövegéről a berlini National Zeitung a következő­
ket mondja: «A császár Frankfurtban mondott be­
szédének közlése több mint ki nem elégítő volt s 
ez bizonyára nem a sajtó hibája. Az első szöveg, 
melyet a félhivatalos távirati iroda közvetített, meg­
csonkította a császár gondolatmenetét s azt a kö­
vetkeztetést, melyre az irányult. Azután egy más- 
sodik szöveg jelent meg, mely ismét visszavonatott, 
mert a császár szavait valószínűleg túlozta, mig 
azok végre most hiteles alakban feküsznek előttünk. 
E tapasztalatok bizonyára nem fognak haszon nél­
kül maradni; Schneider udvari tanácsos feljegyzé­
seiből csak az imént értesülünk, mily nagy gonddal 
iparkodott I. Vilmos császár azt, a mit mondott, 
igazi értelme szerint és valódi jelentőségében jut­
tatni a nyilvánosság elé és miként sikerült is neki 
megtalálni erre nézve az alkalmas közvetítést. Félre­
értések, ha egyszer világgá mentek, nehezen hozha­
tók helyre: azokat mellőzni kell.»

Münchenben egy osztrák-magyar katonai zenekar 
itt időzese alkalmából Lipót herozeg egy katonai 
lakomán, a melyen Arnulf, Alfonz, Lajos, Ferdinand 
és Lipót királyi herczegek s Lajos herczeg és Deym 
gróf osztrák-magyar követ vettek részt, Lipót ki­
rályi herczeg felköszöntötte lierencz József ö felségét, 
«a rokon Habsburg-monarchia hadurát, a kinek had­
seregével, ha akként hozza á sors, vállat váll hoz 
vetve hü baj társakként fogurik egymás melleit ál 
Iani». E felköszöntőt zajos lelkesedéssel fogadták.

A masszauahi kérdésben Crispi olasz miniszter- 
elnök válaszjegyzéke Goblet franezía külügyminisz­
ter augusztus 3-iki jegyzékére, augusztus 16-ikán 
adatott át.

Crispi a válaszjegyzék bevezetésében kijelenti, 
hogy az olasz kormány, azon vágy állal vezérel­
tetve, hogy mindent kikerüljem a mi a vitát elke­
seríthetné, minden érvet figyelmen kívül akar hagyni, 
mely gyakorlati haszon nélkül csak a vitát meg­
hosszabbítaná, — a melynek befejezését mind a két 
kormánynak egyenlőképen kell óhajtani. Az olasz 
kormány igy nem tér vissza a tények fejtegetésére, 
melyek a masszauai okkupácziót előidézték. E fejte­
getést nem lehet kétségbe vonni és az nem is vo­
natott kétségbe. A jegyzék ezután újra bebizonyítja, 
Hogy Masszánál Egyiptom és a porta elhagyta és 
res nullius volt. Valamely hatalomnak azt el kellett 
foglalni. A jegyzék azután azon állítást vitatja, 
hogy a megszállást a hatalmaknak notifikálni 
kellett, minthogy a megszállás a berlini értekez­
let megállapodásai elült történt, melyek a notifiká- 
lást elrendelték. A jegyzék, további folyamában, ala­
posan tárgyalja a kapitulácziók kérdését, megezá- 
folja (lobiét állításait és azt mondja: Ha egy tarto­
mány közigazgatását, melyben kapitulácziók létez­
nek, keresztény és czivilizált hatalom veszi át, a 
nélkül, hogy a souverainitás változást szenvedne, 
mint Boszniában, Cypruson. Tunisian: úgy o!t ál­
talában a kapitulácziók csak az ol:kapáló hatalom 
és más hatalmak közötti megegyezés folytán szűn­
nek meg. Ellenben ipso facto megszűnnek a kapitu­
lációk. ha egy tartomány, mini Algír, Dobrudsa s 
a berlini szerződésnél fogva Oroszországnak áten-

ember avatkozzék dolgaiba. Tegnap elment a vá­
rosba, hogy utána nézzen otthon.

— Hogyan, Londonba ment ? Melyik vasúton 
ment ?

—- Valóban nem tudom, vagy a Great-Western- 
ben fog kiszállni, ha a paddingteni vonalon ment, 
vagy pedig Grandben. ha a másik útirányt vette.

— Nem hallott róla, a mióta elment ?
— Semmit sem ; nem barátja a levélírásnak. 

Ha van valami közlendője, táviratozni fog.
A társalgás közömbös dolgokra tért át, de nem 

tudott felmelegedni. Deverill elfogultnak látszott és 
többször tekintett ki az ablakon, mint azt az illem 
megengedné.

Adrian épen el menőfélben volt, mikor az inas 
Lord St. Austell látogatását jelentette.

— Lelkemre mondom, ez kellemes meglepetés, 
monda az ezredes és mielőtt magához tért volna 
meglepetéséből, Adrian félvállról köszöntve St. Aus­
tell t és a házi urnák némán istenhozzádot intve, 
eltávozott,

— Mi az isten nyila hozta magát ide, a hol a 
madár se jár? kérdő az ezredes, a mint az ajtó 
Adrian után bezáródott.

— Tudakozódni jöttem Melnotte vizsgálódásának 
eredmányérol, mert nem volt türelmem várni leve­
lére. A lusta eddig nem irt semmit.

— igaz. valóban szerfelett lassan halad előre és 
nem tudok semmit sem kivenni belőle. Pedig Bel­
íieid most kicsúszott körmeink közül s ha rossz 
kit tett a tűzre, talán már Amerika felé vitorlázik 
és mi üthetjük bottal a nyomát. Tegnap Londonba 
ment.

— Tudom, hogy elment. Találkoztam vele Exe­
ter ben.

— Igazán ? Sajátságos !
— Igen, valóban furcsa találkozás volt, mely a 

legsötétebb gyanút keltette bennem. Szemtől szembe 
jöttünk egymással s ha valaha láttam gyilkos ar- 
ezát, U2v láttam az övében azt.

— Hisz az emberek nem viselik a bűn bélyegét 
arezukon I ?

— Pedig ebben az esetben úgy van : Kain arczát 
láttam benne. Meghunyászkodott, a mint meglátott 
engem, a felesége szeretőjét, . \ . a ki megmételyez­
tem házas életét. Ha nem lenne sokkal nagyobb 
bűnös nálamnál: szembeszálit volna velem és 
tigrisként rohant volna reám. Vagy természetesnek 
találja, hogy elsápadt, a mint meglátott engem is 
tette magát, mintha nem látna. Olyan embernek a 
viseletmódja ez, a kit én bántottam meg, és a ki­
nek joga van engem számadásra vonni ? Nem, 
Deverill, olyannak a viselete volt ez, a ki száz­
szorta Lünösebbnek érzi magát, mint én, és a ki 
arczán viseli a gyilkos bélyegét. Ön és Melnotte 
nem vették komolyan a dolgot, s kihagyták siklani 
körmeik közül a gyilkost, mielőtt a bűntettet kide­
rítették volna.

— Nem hiszem, hogy Melnotte tétlen volt volna. 
De annyira zárkózott, hogy eddig semmit sem vol­
tam képes tőle megtudni. ,

— Igen, ez a zárkózottság .mesterségével jár. Én 
nagyon ügyes embernek tartom. Mint gentleman

gedett területek egy keresztény és czivilizált hata­
lomnak nemcsak közigazgatásába, hanem teljes sou- 
verainitásába megy át. Crispi számos jogi érvet idéz 
e tan mellett. A notifikáczió helyett, melyre Olaszor­
szág nem volt kötelezve, az animus dominandi az olasz 
parlamentben ismételve ünnepélyesen kihirdettetett. 
Nem érthető, hogy ugyanazon s^emél^k, kik az olasz 
állami pénztárba folyó állami adókat ellenzés nél­
kül fizették, egyszerre hirtelen megtagadják a köz­
ségi adók fizetését, melyek helyi javitásokra rendel- 
vck. Ez ellenzést egy franczia ügynök kelté fel. ki, 
inkább esek töretve gyakorolja a konzuli teendőket 
Masszauahban. Még különösebb, hogy ő Parisból 
vett formális utasítások következtében járt el igy. 
a mint azt kormánya Menabrea reklamáczióira 
adott válaszában határozottan megerösité. A tény, 
hogy egy idegen kormány, — kihívás és megfog­
ható ok nélkül, a lakosságot az általa lakott or­
szág törvényei elleni elleni állásra izgasson, oly ko­
moly, hogy lehetőségének elbivésére Menabrea ama 
nyilatkozatára volt szükség, hogy ő azt a franczia 
külügyminiszter szájából hallotta. Tekintve e tényt, 
mely oly kevéssé hangzik össze a tekintetekkel, 
melyeket egymással bekelábon élő hatalmak egy­
más iránt tanúsítani kötelesek, — azt kérdi a jegy­
zék, hogy minő érdeke lehetett Francziaországnak 
ilyen eljárásra ? Crispi ezután kimutatja, hogy a 
francoknak nincsen érdekük Masszauahban, hogy 
Francziaország a görögök javára lépett közbe, hogy 
a mostani konfliktust felidézze; továbbá a tények 
újólagos felsorolása mellett fejtegeti az okokat, me­
lyek miatt erélyes intézkedéseket kellett a görögök 
ellen tenni és a franczia ügynöknek tudtul adatott, 
hogy mint ilyen nem fog többé elismertetni, mert 
u a háborús állapot és az ellenségeskedések alatt 
a határon bizalmas politikai érintkezést tartott fenn 
a negussal és az abyssziniai vezérekkel. Még meg 
kellene érinteni a franczia jegyzékben foglalt fenye­
gető ezélzást, mely az egymással Össze nem hason­
lítható két különböző tényállásnak megengedhetlen 
egymás mellé illesztéséből ered és a szokás által 
szentesített logikai alapelvnek hamis és a népjoggal 
ellenkező alkalmazására vezetne. A hatalmak isme­
rik a vita minden részletét és tudják, kinek nincs 
igaza : azon hatalomnak-e, a mely a. törvénynek 
tekintélyt ad és a közrendet helyreállítja, vagy pe­
dig annak, a mely a nyugodt lakosságot a törvény 
megvetésére és a fennálló hatalom elleni ellenál­
lásra izgatja? A legtöbb hatalom már nyilatkozott 
és az olasz kormány szerfelett örül annak, hogy 
az esetet a hatalmak tudomására hozta. Most pe­
dig arra fektet súlyt, hogy az ügyet befejezettnek 
tekinthesse és békében megmaradjon azon határvo­
nalon, melyet önmagának kijelölt.. Őjvégig fogja védeni 
a Vörös-tengeren azon érdekeket, melyeket oltalmába 
vett, és melyekről azt hiszi, hogy azok az igazság, 
a jog és a czivilizáczió érdekei.

A német sajtónak e válaszjegyzékre vonatkozó 
véleményéről ad hirt a következő berlini távirat:

Crispi jegyzékéről, Írja a «Norddeutsche Alig. 
Ztg.» : A jegyzék határozottság és nyíltságra nézve 
semmi kívánni valót sem hagy fenn. Hogy e jegy­
zéket legalább a párisi sajtó megérté, kitűnik a ré­
szint tartózkodó, részint gyűlöletes modorból, mely- 
lyel az Olaszországról szól. Az Olaszország tenge­
rentúli politikája ellen szőtt minden ármány bukása 
és azon lealázó helyzet feletti boszankodás, melybe 
Crispi, diplomácziai polémiája által a franczia köz­
társaságot helyezte; „mindez közre járul, hogy 
a íranczia főváros széles köreiben s különö­
sen azokban, melyek a közvéleményre nyoma­
tékos befolyással vannak, a déli szomszéd elleni 
gyűlölet a legmagasb fokra feüzgattassék. Ugyan e 
távirat szerint, ha-onlóképen nyilatkozik a Vossische 
Ztg. A jegyzék azt mutatja, hogy Olaszország nem­
csak jogának, de erejének is tudatában van. Az 
oly szavak, a minőket Crispi leir1 csak akkor foly­
nak a toliból, ha a másik kéz a kardon nyugszik. 
Ez a körülmény jellemzi a mai helyzetet. A két 
nagy hatalom közötti ellenséges elidegenkedés mel-

kezdte pályafutását és mostani pályáján nagy hasz­
nát veszi általános műveltségének. Olyan férfi volt 
ő, a ki számot tett a társadalomban, de sze­
relmi viszonyba bonyolódott egy belga gróf­
nővel, a mely párbajjal végződött a férjjel, Ez al­
kalommal megsebesült lábán, ez az oka sántaságá­
nak. Nagy tekintélynek örvend a Scotland Yardban 
és furfangosságávaí nagy szolgálatokat tett a rend­
őrségnek. Csak azt nem szeretem, hogy annyira 
huzza halasztja a dolgot. Hosszas ittmaradása hihe­
tőleg felköltötte Belfleld gyanúját. Mikor jön haza?

— Nyolcz óra felé szokott haza jönni. Napon­
ként együtt ebédelünk s ha ön is velünk tar­
tana. . . .

— Nagyon szívesen. Azért jöttem Devonshierbe, 
hogy megtudjam: mennyire haladtak előre. Nincs 
addig nyugtom, mig végére nem járok a dolognak 
és hosszút nem állok a bűnösön. Most kimegyek 
a folyó partjára, elszívok egy szivart és vissza­
térek a vendéglőbe átöltözni. Hét óra után itt 
leszek, hogy Melnottal még ebéd előtt értekez­
hessen!.

Ezzel magára hagyta az ezredest, hogy kényel­
mére nyujtózkodhassék karosszékében, olvashassa 
hírlapját és szívhassa szivarját. Az ezredes nagyon 
le volt hangolva, mint olyan, a ki rettenetes felfe­
dezések küszöbén áll. de c szellemi lehangoltság 
nem állt útjában annak, hogy a test kényelmi kö­
vetelményei! ki ne elégítse. Visszament tehát kan­
dallója mellé és a meleg, puha karosszékben el- 
szündikált.

St. Austell szivarra gyújtott és a Chad folyó 
partján ama helyig ballagott, a hol a folyó a Bel- 
field birtokot eléri. Itt befordult arra a mezei kes­
keny ösvényre, mely ama berekbe vezet, a hol leg­
utoljára látta Helént. Akkor nyár volt, a fák sürü 
lombjai elzárták a kilátást a külvilágtól; most el­
lenben minden lombtalan, szürke, csupán a tűle­
velűek örök zöldje válván ki e pusztaságból. Em­
lékezett az ösvény minden kanyarulatára, melyen 
együtt haladtak : ö könyörögve, Helén pedig lehaj­
tott fővel, könyes szemekkel hallgatva.

— Tudom, hogy szeretett, monda magában ; s 
ha élne, enyém lett volna. Ha pedig megváltoztatta 
volna szándékát és nélkülem akart volna élni : 
nem hagyott volna engem ebben a bizonytalan­
ságban, nem űzött volna tréfát szerelmemmel és 
ok nélkül nem gyötört volna. Ő meghalt s férje a 
gyilkosa !

Arra a helyre ért, a hol legutoljára ültek együtt 
ama délután. Nem tévedhetett; itt van a Cyprus 
fasor, ott a folyó szélén a fűzfák által árnyékolt 
örvény és emitt a durván faragott lócza, melyen 
ültek.

Most is ült valaki ott... egy nő prémes kö­
penybe burkolva, ugyanazzal a kecses testtartással, 
nemes vonásokkal, ugyanaz a kis fej sürü fürtök­
kel. Ez alak megpillantására, szive megszűnt do­
bogni. Tehát itt van ő, Abbeyban tartják elrejtve. 
Itt van, alig pár lépésnyire tőle. Ebben az önkívü­
leti állapotban érezte, mennyire szereti e nőt s 
hogy igy még nem szeretett soha senkit: szerelme 
kiolthatatlan.

lett egyetlen egy csepp is elegendő, hogy a pohár 
kicsorduljon. Nem lehet mondani, hogy Francziaor­
szág e pillanatban igen nagy önbizalmat tanúsít; 
de a népszenvedély kitörése a nemzetet könnyen 
elragadhatja végzetszerü elhatározásra. Crispi útban 
van Friedrichsruhe felé, hova nemsokára gr. Kál- 
noky is érkezik; — ennek szemlélése remélhetőleg 
nemcsak arra bírja a felizgatott francziákat, hogy 
békében maradjanak, — de arra is, hogy kerülje­
nek oly perpatvart, mely számukra csak megalá­
zással járhat.

Crispi olasz miniszterelnök németországi útjáról 
M. m. Frankfurtból ma ezt táviratozzak: Crispi 
olasz kormányelnök ma délelőtt Bebra-Götti1' - n‘ 
Hannoveren át Hamburgba utazott, honnan este 
Friedrichsruheba megy.

Az orosz kormánynak mégis sikerült külföldön 
kölcsönt kötni. Amsterdamban 200 millió frankos 
kölcsönt vett fel, a mely 5 százalékos kamatozás 
mellett 97-cs árfolyammal októberben kerül kibo­
csátás alá.

Szófiai sürgöny szerint mindinkább kiviláglik, 
hogy a bolgár rablóbandáknak politikai jelentőségük 
van, mert az a czéljuk, hogy az országban nyug­
talanságot keltsenek és künn Bulgária belső viszo­
nyai bizonytalanságának tudatát ébreszszék fel. 
Szófiai polgárokhoz is fenyegető leveleket küldtek, a 
melyek azonban üres ijesztgetéseknek bizonyultak. 
A minisztertanács elhatározta, hogy őrjáratokat fog 
a vasutak mentére rendelni. A határokat szigorúan 
fogják őrizni és a rablókat a legkeményebb bünte­
tésekkel illetik. A kormány a rablóbandákkal az 
elfogottak kiszabadítása érdekében semmiféle tár­
gyalásokat folytatni nem fog, sem pedig kárpótlást 
nyújtani az esetleg fizetett váltságdíjakért, mivel hi­
teles bizonyítékok vannak arra nézve, hogy ezáltal 
a rablók üzelmei csak szaporodnak és egyesek lát­
szólag kifosztatják magukat, hogy azután kárpótlást 
kérhessenek.

Ama diadal után, melyet Boulanger vasárnap 
aratott, szinte furcsa olvasni a párisi lapok ma ér­
kezett számait, melyek a választás előestéjén írat­
ván, jobbára a tábornok kortes-utazásának [csúfos 
kudarczárói adnak hirt. Amiensben állítólag annyira 
kifütvölték Boulangert, hogy lillei utazásáról lemon­
dott és sietve visszatért Párisba. Cayouxban egy 
répából kötött koszorút dobtak a tábornok kocsi­
jába, a következő felírással; «Au général Garotte, 
les baigneurs de Cayoux.» De ezek az események 
vajmi sovány vigasztalást nyújtanak a republikánu­
soknak, Boulanger diadala után.

Érdekesebb az a válasz, melyet arra a kérdésre 
adnak, hogy vájjon honnan veszi Boulanger a 
pénzt, a választásokhoz. Foglalkozik ezzel a Journal 
des Dcbats, továbbá JofTrin lapja a Le Parti 
Ouvrier és Henry Marét lapja a Radical. Kiszámí­
tották, hogy a választások három millió frankba 
kerültek, a melyből legalább 500.000 frank a Cha­
rente Inféreure-ben ment el, a hol Echasseriaux 
bonapartista vezetése alatt 3000 ügynök volt moz­
gósítva, kiknek mindenike naponkint öt frankot ka­
pott. A boulangista lapok jövedelmei semmiesetre 
sem fedezhetik ezekei a nagy kiaaasokat, meri eze­
ket a lapokat csak szinleg árulják, tényleg azon­
ban úgy szólván ingyen osztogatják. Hiszen 
egy szuért egy egész levéltárat kaphat az 
ember a Cocarde-ot, a Presse-1 a tábornoknak 
50 cm. magas és 30 cm. széles színezett képéi, 
egy «Boulanger beszédei» czimü 16 oldatos röpiva­
lót, egy másik «Az igazság Courbet tengernagy ha­
láláról» czimü nyolcz oldatos röpiratot, a Boulan-

Léptei zajára felkelt a nő és eléje jött; egy fe­
kete pudli kutya zörgő nyaklánczczal ballagott mel­
lette. St. Austellre soha még csalódás nem hatott 
oly kellemetlenül, mint mikor megismerte Baddeley- 
nét a jövevényben.

— Alig tudok magamhoz jönni meglepetésemből! 
Azt hittem, hogy nővére ül itt.

— Szegény Helén. önnek van legkevésbbé joga 
remélni, hogy itt találja őt.

— Tehát még mindig azt tartja rólam, hogy én 
szöktettem meg őt?

— Még nincs okom mást hinni.
— Bárcsak úgy volna és tudnám, hol találha­

tom meg! Éjjel-nappal gyötör a gondolat, hogy a 
férje tette el láb alól.

Erre elmondta Baddeleynének találkozását Bel- 
fielddel és azt, mit következtet ez ember magavi­
seletéből.

— Következtetése nagyon is szigorú ; kellemetlen 
arcz felett nem szabad mindjárt pálezát törni, 
monda Leó kétkedőleg. Szóval nem értem, hogyan 
jöhet ilyen sötét gondolatra, ha csak nem álom­
látó.

— Nevezze a minek tetszik, én csak annyit tu­
dok, hogy mikor ez ember a^czába néztem, rette­
netes gondolat villant meg agyamban. Ez az em­
ber az én szerelmem gyilkosa. És addig nem nyug­
szom, a mig nem derítettem fel Helén sorsának a 
titkát. Ha él meg, meg fogom találni. Ha meghalt, 
kikutatom, mi módon halt meg, és ha valami gaz­
ságnak lett áldozata, a gyilkos nem marad büntet­
lenül.

Leona pár pillanatig hallgatag nézett reá, félig 
gúnyos kétkedéssel, félig bámulattal.

Ha St. Austelt szerette volna igy, szívesen le­
mondott volna érette a világról. Udvarolt ugyan 
neki, de ő visszautasította, mert jobban sze­
rette a közvéleményt, mint őt: és leginkább azért, 
mert kétkedett szerelme valódiságában. Később 
azonban, mikor St. Austell nővérébe szeretett, .... 
mikor látta, hogy ez uj szerelem komoly: észre­
vette saját gyengeségét és arra a tudatra ébredt, 
hogy ez az egyetlen ember a világon, a kit igazán 
szeret. Féltékenységtől gyötörtetve rájött, milv 
drága neki ez az ember, a kivel oly könnyen bánt, 
kit gondatlan beszéddel, ezüst csengésű kaczagás- 
sal és ügyes coqueteriával ép úgy távol tartott ma­
gától, a mint azt udvarlóinak egész seregével tenni 
szokta. Csak utóbb tudta meg: mit tesz az komo­
lyan szeretni és viszont nem szerettetni.

— Nagyon fenhangon beszél, monda Leo végre, 
de eddig semmit sem tett a titok kiderítésére.

—- Egyenesen, semmit; de édes atyja által és 
utján remélem, sikert aratok.

— Szegény papa. Nagyon boldogtalan Helén 
miatt.

— Még boldogtalanabb lesz, ha Helén sorsa 
olyan borzasztó, a minőnek azt én hiszem.

— Szegény papa! öreg korára ilyen csapás. De 
én nem hihetem el ezt az ön gyászos képzelődé­
sét. Nővérem eltűnésének titka mindnyájunk képze­
lőtehetségét felizgatta. Én azt hiszem, hogy ő biz-

ger dalok gyűjteményét a háborúnak életrnjzát stb. 
Mindezt egy souért! A Rue de Séze félhivatalosai 
minden kérdésre azonnal készek a felelettel, kivéve 
azt «Honnan a pénz?» S a franczia pénzforrások, 
ha ugyan voltak valaha, kiszáradván, most holmi 
amerikai forrásokat s egy gabonaüzérekből áiló 
szyndikatust emlegetnek, melylyel a kardcsörtet.Q 
hős állítólag szerződésre lépett. Egy lillei lap sze­
rint Boulanger a múlt héten két 400,000 frankról 
szóló cheeket kapott és váltott be.
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A fürdoóvazak alkalmából értesítjük t. elöass- 
toinkat, hogy kiadóhivatalunk a lapot, aki;*, 
hányszor változtatják Is lakhelyüket, bárhoza 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely vált vi­
tatása vele levelezőlapon Idejekorán közöltét c. 
Á levelező lapra mindig egy addig használat* 
ban volt czimszalag felragazztása Is ajánlat

— Személyi h*reh\ A királyné Mária Valéria 
főherczegnővel tegnap érkezett meg Münchenné. — 
A belga trónörökös aug. 25-én érkezik meg Lainzba 
hol három napig lesz a trónörököspár vendége. —’ 
A walesi herczegné leányaival a hannoverai királyi 
pár látogatására tegnap Gmundenben érkezett. — 
Klementina coburgi herczegnö unokájával Coburg 
Lajos herczeggel Schlaidmingba utazott. — Simor 
János bibornokérsek a jövő héten Karlsbadba uta­
zik, hol több hétig használja a fürdőt. Tisza 
Kálmán miniszterelnök tegnap érkezett meg Osten« 
déba. — Gróf Széchenyi Pál kereskedelmi mi­
niszter ma reggel Budapestről Lábadra, Fejér- 
váry Géza báró honvédelmi miniszter pedig 
Bécsbe utazott. — Kállay Béni közös pénzügymi­
niszter Bécshől Mondseeba utazott, hol több hetet 
tölt. — Gr. Széchenyi Imre berlini nagykövet Bécsbe 
érkezett. — György Endre orsz. képviselő külföldi 
Htjából haza érkezett a fővárosba. — Sztojanovics 
Iván bolgár képviselő a mármarosmegyei sóbányá­
kat tanulmányozza. — Handele Ágoston benedek- 
rendi áldozárt, a pannonhalmi apát titkárát, a pápa 
theologiai tanárnak hivatta Rómába. — Meszlényi 
Gyula, szatmári püspök legközelebb Ungvárra jön 
Pásztélyi János püspök látogatására, viszonozni 
akarván szívességét, hogy püspökké szentelésekor 
segédkezett.

— Á királyné szülőinek gyémánt lakodalma.
A N. Fr. Pr.-nek müncheni levelezője határozottan 
megczáfolja azokat a híreket, melyek eddig Miksa ba­
jor herczeg gyémántlakodalmára vonatkozólag forga­
lomba kerültek s azt Írja, hogy a gyémántlakodalmat 
alkalmasint szeptember kilenczedikén teljes csendben 
fogják megünnepelni. Egyébiránt sok függ a herczegné 
egészségi állapotától is, aki Iábbaja mialt már két év 
óla nem hagyhatja el a szobát. A herczegnö 80-ik szü­
letésnapját e hó 30-ikan fényesen fogják megülni Te- 
gernseeben.

Br. Fejérváry Géza Jubileuma. A főváros ta­
nácsa a honvédelmi minisztert 40 éves katonai jubi­
leuma alkalmából üdvözölte. Az üdvözlő iratra br. Fe­
jérváry Géza a polgármesternek a következő választ 
küldte : «Katonai szolgálatom 40-ik évfordulója alkal­
mából az ország minden részéből érkező megtisztelő 
üdvözletek között hazánk fővárosából hozzám intézett 
igen kitüntető szívélyes üdvkivánat annyival is inkább 
nagyon kellemesen érintett, mert a fővároshoz úgy a 
múltban, mint a jelenben is közvetlenebb kapocs fűz, a 
mennyiben azelőtt, mint a főváros házi ezredében szol­
gáló törzstiszt, most pedig mint az I. választókerület 
országgyűlési képviselője, közvetlenebb érintkezésből 
van szerencsém a polgárságot ismerhetni s annak meg­
tisztelő rokonszenvvel és mindig nagyrabecsült szerel­
tével táplálni tetterőmet, melyet a legmagasabb trón és 
édes hazánk javára szentelni, mindenkor legmagaszto- 
sabb kötelességemnek ismertem. Örömmel tapasztaltam, 
hogy a főváros a véderő s a honvédség fejlesztése kö­
rül kifejtett tevékenységemet, jóindulata figyelemmel ki­
séri s beismerem, hogy ez elismerő méltánylás munka- 
kedvemet és munkaerőmet csak fokozza, viszont öröm­
mel kijelenthetem, nemcsak hogy büszkeséggel tölt el 
szép fővárosunk rohamos növekedése, hanem azt is, 
hogy a magam részéről is mindig szivemen hordozom 
az ország fővárosának anyagi és szellemi föl virágzását, 
s ehhez erőmhöz képest hozzájárulhatni mindig legked-

tonságban ül valahol és cseppet sem törődik a mi 
aggodalmainkkal.

*— Bár csak én is igy gondolkozhatnám ... bár 
én is ezt remélhetném — feleié St. Austeil szo­
morúan.

Hazafelé mentükben egyikük sem beszélt sokat, 
mindegyikük komoly és lehangolt volt. Baddeíevné 
szintén nyugtalankodott ugxan nővére miatt, azon­
ban tettette magát, hogy St. Austeil aggodalmait 
hiábavalóknak tüntesse fel.

(Folytatása következik.)
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Ha Gabriella tette bosszantá s felmérgesité az 
orvost, Hanriot Lajost, ki véletlenül értesült róla, 
megdöbbentette. Eleinte kétkedett s csak a csaihat- 
lan bizonyosság hitte el vele a tényt és ez meg­
törte szivét. A leány váratlan cselekedete, egyszerre 
teljesen ellene forditá a felőle terjesztett rágalmak 
látszatát, a szerelmes Lajos tehát még az orvosnál 
is kevésbbé lelkesült azon nemos sugallatért, melyet 
Sauvigny plébánosa annyira csodált és méltányolt 
A fiatal ember akarata ellenére is fájdalmasan hitt 
a nyomorult Gont ran iránt táplált szerelem egy kis 
maradványában. Bármit mondott is a grófné a tul- 
csigázott képzelő tehetségről, a fiatal leánynak Han­
riot szerint szeretnie, mélyen szeretnie kellett azt a 
férfit, ki őt megsértette, hogy ennyire megvesse a 
közvéleményt és Sauvignybe, saját otthonába hozza 
őt s ezáltal egész sorsát örökre koczkáztassa.

A leghiggadtabb szellem is elragadtatja magát, ha 
nem tud biztosat, ha valamely szokatlan, megfog- 
hatian tény felelt okoskodnia,* és feltevésekbe kell 
bocsátkoznia. Lajos is tehát, ki különben oly okos, 
józan gondolkozása, de szerelmes volt, elhitette ma­
gával. hogy Gabriella talán a beteg felgyógyulását 
remélli, ki, ha vissza lesz adva az életnek, nem 
vonakodhatik többé nőül venni azt, ki érte felál­
dozta becsületét , hírnevét , magasztos példáját 
nyújtva hü szerelmének, a beteget majd a nagy 
vagyon is annál biztosabban fogja buzdítani arra, 
hogy jóvá tegye hibáját, miután jövőben úgyis men 
hely és kenyérnélküli tönkrejutott ember lenne.

Ezek a kínos gondolatok heteken át gyötörték a 
boldogtalan Lajos szivét, ki azokat majd elodázta 
magától, majd ismét elhitette a nélkül, hogy akár 
Maldan plébánossal, akár Maurel orvossal merte 
volna közölni aggályait. Ez utóbbi ama pillanatnyi 
elérzékenyülés és gyengeség után, mely ellen nem 
bírt védekezni a jó plébános szavainak meghallga­
tása folytán, még hangosabban kelt ki az alázatos­
ság, a vezeklések és önfeláldozások ellen, melyeknek 
csak két rugója s indító oka lehet; a lélek feltéte­
les üdvösségének és a nem létező paradicsomnak 
elnyerése. Véleménye szerint azonban a valóságos 
tény az, hogy Gabriella egy jó és szép leány, ki 
áleszmék és álfogalmak folytán kijátsza a természet 
törvényét magát örökös hajadonságra kárhoztatva,
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alapították. Két é 
stein Ede oe: :eg| 
II. Lajos bajor 
másod tulajdonos! 
jOS Fülőp po •• J 
ruhájában deiek 
kaszárnyában, 
dég fogadására 
nyes száza . és 
gali kiráh fél !./« 
12-kor Alfonz 
Sponner vezérőm; 
mesen megtekintal 
nagy megelcgetíé3| 
Pia királynő a a 
és Mária főn erezi 
elhalasztották, me| 
Pécsben s igv all 
Rudol; trónöi ökö 
után fény s lakon 
tisztele éré, a kik 
vonaton érkeztek 
örökös dzsid ;s ezl 
kikkel udvari ki 
négy órakor k-zdl 
a 4—ik szama „ aj 
ebé if-n a ponigall 
portugál kíséretei 
nejével. Kánoky 
főszertartás .e:: -r,| 
gróf fő a warmest«] 
Wolkenstein gróí 
ezredes szíirnysegj 

órakor ért vé| 
tértek Bécsbe. A| 
közvetlenül Bécsbl 
gáttá a portugál: 
vet ma délelőtt a| 
nert adott, melyei 
főherczegnő is jel) 
előtt 10 órakor 
számú gyalogezre| 
túherczegnél teae$ 
vendégek a Ka;.í<

a helyett, hog 
kinek szerein 
tartó hűsége 1 
és várakozasb 

Azonban bí 
fel az orvos í 
önfeláldozó á 
pasztáivá, ak 
télén volt cső' 
nővér előtt, s 
tiszteletet tan: 
tévé. A plébái 
tény viseletebi 
egész jövőjét 
szenvedést o 
gasztosság, mi 
kísérletté meg 

A hitetlen ! 
az ember, ha 
nul rajongott 
mindenkinek, 
tisztelendő un 
meg szél ti be 
lesz boldog ad 
fizik: ez a : is 
és testvériség!

Egy vasáru 
be, midőn Hu 
nem látott ( 
bér elfogult z; 
fól társalgótt. 
leütéssel aio 
rendes látogat 
nái. Lajos is 

Az ist« ntag 
jának főczélja 
sen. maliézióz 
méternyire a 

— A viszo 
— Miért v< 

nélkül, hogy r 
Ián haragban 

— Nem ép 
Akkor

vözölni, Réti 
ön felől, csőd; 
resi őt fel.

— Rethau 
előtt ?

Igen. gy 
vételt teszem, 
és nem buszé 

~ Nern
asszonynyal 
nőm Gentry 

— Nem, 
indokoltnak, 
nek. nem le 
megy végbe 
reti Rethau 

— Szerel 
— Helyei 
— Igen,
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1888
1888

ik életrajzát stb. 
:ze félhivatalosai 
felelettel, kivéve 

Eia pénzforrások.
m, most holmi 
i a üzérek bői áiió 

a kardcsörtető
lillei lap sze- 

DO,000 frankról

OK,
— a u". 21.

isitjük t. elöflss- 
a lapot, akir- 

fyüket, bárhova 
á.bl hely váltás- 
(órán közöltét t„ 
Kidig használat­
tá is ajánlat

\né Mária Valéria 
Münchenbe. — 

ízik meg Lainzba, 
-par vendége. — 

jannoverai királyi 
?n érkezett. —

) kajával Cobur^
zott. t mór
Kar'shadba uta- 

liirdot. Tisza 
?zett meg Osten- 

(kereskedelmi mi- 
Lábadra, Fejér- 

[i liniszter pedig 
bős pénzügymi- 

hol több tietet 
íagykövet Bécsbe 

•’iselo külföldi 
— S2t0jan0vi.cs 

negyei sobányá- 
Dston benedek- 
titkárát, a pápa 
— Meszlényi 
Ungvárra jön 

ára. viszonozni 
le szentelésekor

int lakodalma.
:dje határozottan 
ddig Miksa ba- 

latkozólag forga- 
yémántlakodalmat 

teljes csendben 
|-ugg a her zegné 
ia't mar két év 

ff zegr.d SO-ik szü- 
ik megülni Ta­

ta A főváros ta­
le- katonai jubi- 
:\o iratra hr. Fe- 
óv-tkező választ 

ív fordulója alkai- 
rkező megtisztelő 

hozzám intézett 
lyival is inkább 
városhoz úgy a 

?bb kapocs f iz, a 
ezre iében szol- 

választókerület 
bb érintkezésből 
|tni s annak meg- 

íbecsült szerető- 
agasabb trón és 

Kor .egmagaszto- 
[rnei tapasztaltam, 
ig fejlesztése kő­

figyelemmel ki- 
•itánylás munká­

sa, \ szont öröm- 
ferdíes ggel töli el 

hanem azt is, 
rémén hordozom 

föl virágzását, 
fii mindig legked-

törődik a mi

[hatnám ... bár 
It Austell szo-

beszélt sokat, 
p Baddelevné 
Ire miatt, azon- 
[e.l aggodalmait
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Imérgesité az 
irlesült róla, 
ak a csalhat- 
és ez meg- 
eíe, egyszerre 
itt rágalmak 
: az orvosnál 
latért, melyet 
s méltányolt, 
la!másán hitt 
elem egy' kis 
grófné a tul- 
Anynak Han- 
kellett azt a 

: megvesse a 
onába hozza 
íztassa. 
pa magát, ha 
:lan, megfog- 
evésekbe kell 
en oly okos, 
elhitette ma-
^gyógyulását
letnek, nem 

érte felál­
ló» példáját 
neid a nagy 
:ditani arra,
1 úgyis men 
r lenne, 
gyötörték a 

1 jd elodázta 
I. hogy akár 
}ssal merte 
a pillanatnyi 
y ellen nem 

meghallj"
az a ázatos- 
i. melyeknek
élek íéltéte-
radicsomnak 
a valóságos 

:ép leány, ki
a természet 
kárhoztatva.

hb hazafiul kötelességemnek fogom ismerni. A szí­
rt, ~ : ivkivánatokért fogadja íi-ztelt polgármester ur 
j. ;= r. • k .'Zöneíem nyilvánítását és engedje meg, hogy 
e:vn a k do.i.ból a ra kérjem föl tisztelt polgármester 

hogy neriéz föladatom sikeres megoldásában ed- 
/ - e’i.-::;erésreméltó buzgó támogatásával a jövőben 
légiit rd szíveskedjék.

— A trónöroköspár születésnapi ünnepei. Ste-
jrn: a ír n rökösnének tegnap volt a születésnapja 
j Q2 alkalomból a íaxemburgi kastólv kápolnájában ün­
nepi nü-e volt. Az istentisztelet után a trónörökösné a 
l ij te"--;nhen fogadta a trónörököspár udvartartásához 
tart »z> k üd özleí'-t. Rudolf trónörökös ma ünnepli 
];í-r: .: zn ;ik születés napját. Ez okból szintén, isten- 
tiäz;e!et volt az udvrri kápolnában. ? kápolnából, hol a 
tr a Tök sparou kívül Ottó fő he réz eg s neje Mária Jozefa 
főíier -zegnő is megjelentek a trón-*-ökös a kék ♦erembe 
r- . í: 1 az üdvözleteket fogadta Első volt a pratu- 

.e z ö a trónörökös pár leánykája, a kis Erzsébet 
fú er 'Z-unő. A trónöroköspár a trónörökös születésnap­
jának el - síéjét Uttu foher zegnek és nejének, meg az 
udvari tá.-hoz tartozóknak a társaságában töltötte. A 
ir,,nvi" ké-pár születésnap a alkalmából üdvözlő sürgö­
nyöm é’nézték a királytól és a királynétól, továbbá Ma­
ri.. V.déiia főhercze nőtől és a királyi család összes 
tagja, i. a belga kiráivi pártól, Lipót bajor herczegtől, 
jRég Giz 11a föherczegnotöl.

— A királyné gyalogsétái Erzsébet királyné na. 
gvm ki Ttó gyalogló hiré. en áll. Érdekes adatot közöl 
erre vonatkozólag György Endre képviselőn k egy 
Veni.iornol a Víg bt szigetről) irt levele. Mr. Forbes, a 
boncon, Chatham and Dover vasul igazgatója beszélte 
ei neki. hogy mikor a királyné egyszer Doverből Doalba 
e- vl-sza megtette gyal g az utat, a megrendelt külön­
órát rr.ég nem volt .-:é-zen visszatértekor s a rendel­
kezésre a .ó időt úgy hasznába fel, hogy gyalog átsétált 
rr.-'g r0 sestoneba és onnan vissza. Az egész séta tesz 
2- ango1 mértiöldet, e. mi magyar mértékünk szerint jó 
né;/ :..-rtföldet. Az egész személyzet csodálkozott s az 
a'.o; e ókelu hölgyvilág legelső «Walking» (gyalogos 
btrand : k specziálitásai roppant háttérbe szorultak a 
mi királynénk mellett.

— A portugál! királyi párról. Mai lapunk­
ban mar megírtuk, hogy Keren-.-z József királv a 
portngali királyt az 5-ik számú gyalogezred ti:1a tior.o- 
s?.v.i nevezte ki, melynek törzse jelenleg Miskolczon 
van Az ezredet, mint első székely határezredet 3762-ben 
aki torták. Két évvel ezután újraszervezték és Lieh ten­
gtem Ede nerezegnek a iományoz'ák. 1864-től haláláig 
ií. L-v 3 bajor király volt az ezred első tulajdonosa, 
másod íu:*j ionosa mez Wetzlov báró altábornagv. La- 
,os F hop portugál! király uj ezrede ezredesi egven- 
rukajában délelőtt 15 órakor megjelent a rosszam 
ka-z.-rnyában. Az első udvarban a királyi ven­
dég fogadására egy század gyalogság, egy drago- 
cycs szára i és egy n^héz iiteg volt felállítva. A portu­
gál. kiről' fél tizenkettőkor hagyta el a kaszárnyát és 
12- or A íonz herczegge! az arzenálba hajtatott, a hol 
S;or.n> r vezérőrnagy kalauzolása melhtt mindent figyel- 
r -on megtekintett, tiucsuzáskor a kiráivi vendégek 
nagy megelégedéssel nyilatkoztak a látottak "felett. Mária 
F;a ki. dynő a délelőtt ielyamán meglátogatta Flrzsébet 
~ Maria főherczegnőket. A tegnapra tervezett elutazást 
e" a as, tolták, me t a királyi pár nagyon jól érzi magát 
b- =: en s így alkalmasint csak csütörtökén fog elutazni. 
Fi d trónörökös éde- atyja képviseletében tegnap clél- 
"•‘án :é:;v- s lakomát rendezett a portugál! vendégek 

éré, a kik par perczczel négy óra előtt külön 
von -.ton ér keztek m g Bécsből. A •: erronon Rudolf trón- 
C kos uzsidás ezredesi ruhát viselt, fogadta vendégeit, 
kkel udvari kocsikon hajtatott a kastélyba. Az ebéd 
négy órakor kezdődött, s a parkban az egész idő alatt 
a 4-i:-: számú gyalogezred zenekara hangversenyzett. Az 
eb n a por'ugali királyi páron, Alfons her -zegen és a 
portugál kíséreten kívül jelen voltak: Ottó {ömrezeg 
nej evei. Ká noky gróf külí gyminiszter, Ilunvady gróf 
fid -rtartásrnester, Valnor gróf spanyol követ, Bornb^lles 
prof főu;varmester, Sylva Tarouca föudvarmesternő, 
IVolkenstein gróf főkonyhamester, Weigelsperg báró al­
ezredes szárnysegéd, és több magas állású tiszt. Az ebéd 
í'j órakor ért véget, mikor a portugált vendégek vissza- 
lér-ek Bécsbe. A trónörököspár tegnapelőtt dél! áj ban 
közvetlenül Bécsbe történt megérkezése után megláto- 
ea‘:a a portugál! vendégeket. Balmor gr. bécsi portugali kö- 
v-t ma délelőtt a portugali vendégek tiszteletére dejeu­
ner: a lőtt, melyen Rainer főherczeg és Mária Valéria 
toner zegnő is jelen voltak. A portugali király ma dél­
előtt 10 órakor Goldschmidt János ezredest az ötödik 
izamu gyalogezred parancsnokát fogadta. Este Rainer 
ióner zegnél teaestély volt Holnap délután a királyi 
vendégek a Kahlenbergre szándékoznak kirándulni. —

* helyett, hogy nőül menne ahhoz a derék ifjúhoz, 
kinek szerelmét birri elég szerencsés, és kinek ki- 
íar.ó hűsége végre mégis belefáradhat a küzdésbe 
és várakozásba.

Azonban bármily szigorú elkeseredéssel lázadt is 
fe: az orvos a fanatizmus őrültségei ellen, Gabriella 
ür.h- áldozó ápolását a tehetetlennel szemben ta­
pasztalva, akaratlanul s önkénytelenül mégis kénv- 

volt csodálatai meghajolni a fiatal irgaln,as 
nővér előtt, s ha lehet meg nagyobb és mélyebb 
tiszteletet tanúsítani iránta, mint azt a múltban 
K’-e. A plébánosnak igaza van, az ártatlan tiszta 
Orr. viseletében, ki feláldozta nyugalmát, idejét s 
er«z jövőjét amaz egyénért, ki oly kegyetlen 
szenvedést okozott neki. van valami fenkölt ma- 
?r.sztosság, melyet tagadni még az atheista is hiába 
íisérlette meg.

A hitetlen felvilágosult nevetett, gúnyolódott; de 
az primer, ha megfeledkezett jelszaváról, öntudatla­
nul rajongott és lelkesült. Sőt nemsokára feltűnt 
frini- nkinek, hogy az orvos, Maldan abbét kezdte 
terelendő urnák szólítani, habár azért nem szűnt 
me- székibe beszélni, hogy a franczia nép nem 
lj'7. boldog addig, mig az utolsó papot is nem szám- 
p-:- ez a tisztelet is tehát csak a tolerancziának 
és ‘estvériségnek volt tulajdonítható.

L;y vasárnap az orvos épen reggelizését fejezte
r;^ ion H an riot Lijos jelent meg nála. kit még 

ne.'h látott Gont ran megérkezése óta. A fiatal ern- 
Lrr Eiogult zavarában különféle közönyös tárgyak- 
■ÍJi harsai zott. Midőn aztán az orvos azzal a kije- 
len-essel állott fel. hogy ideje elérkezett, melyben 
r-ruc- áüigatásait szokta tenni Bethau kisasszony- 

Lajos is vele tartott s elkísérte őt.
Az istentagadó, ki nem kétkedett, hogy látogató- 

Íatlak főczelja az volt, kogy (iabriellárói beszélhes- 
niaiicziózusan hallgatott. Végre körülbelül száz 

toenmvire a kaputól Lajos megállóit.
~~ A viszontlátásra orvos, — monda.

Miért vonul ön vissza? kérdezte az orvos a
hu’, hogy az odanvujtott kezet érintené. — Ta- 

án haragban vannak Bethau kisasszonynyal.
~~ Nem épen. — felelte zavarral Lajos.
~~ Akkor hát miért nem jön he velem őt üd- 

''h7-" F\. Bethau kisasszony mindig kérdezősködik 
un .Kő;, csodálkozik és sajnálja, hogy sohasem ke- 
resi öt fel.

— Bethau 
előttCJ

kisasszony tehát emleget engem ön

— Igen. gyakorta; önnél ellenben azt az észre- 
:í>zern; hogy szenvelgi a makacs hallgatást 

^s: i:rirn beszél most soha felőle, mi oka ennek ?
Fern fogja ön fel orvos, hogy Bethau kis- 

? 'V:'R vnyaii összeköt telesemet meg kellett szakiia- 
ri0rr- f 1 niran grófnak jelenléte miatt ?
. ~~ Nem. ezt nem fogom fel s nem is találom 
l'; -'kórnak. Különben haa a term« szel kegyeimé- 

: nem leven se vak. se ostoba, kitalálom, mi 
V ' hez nz ön agvgéj »ezerében. Forróban sze- 

ttU B nau kiasszony" mint valaha és . . .
z -r -I..ern orvos. — szólt közbe az ifjú. 

ir-Ívesen, és már vég* van ?
~~~ Igen, — felei te Lajos erős küzdelemmel.

Egyetértés, szerda, augusztus 22,
Mint Bécsből táviratozzék, a portugál j felségek utazási 
programmja megváltozott. A királyné holnap reggel 
Gastemba utazik, a király és Aifonzo h^rezeg pedig hol­
nap délután Münchenbe utaznak. A Becsben időző por­
tugál királyi pár Alfonz oportói herezeggel együtt pár 
napra Budapest vendége is lesz. Mint Bécsből táv- 
irják, a fejedelmi vendégek csütürtökö;! érkeznek Bu­
dapestre. Fogadásukra Szvetenav portugál konzul tette 
meg az előkészületeket, kit tegnapelőtt Hév irat utján hi­
vatott a király Bécsbe. j

- - Trefort Ágoston vallás- és I közoktatásügyi 
miniszter — mint a minap említettük — betegen 
érkezett meg Ischl bői augusztus 17-fen, s azóta ál­
lapota folyton súlyosabbra fordult, tegnapelőtt este 
elvesztette eszméletét s környezete pillanatról-pilla- 
naira katasztrófától tartott; a mai nap folyamán 
azonban némileg javult a beteg állapota. Eszméletét 
visszanyerte s ma este felé tejben.rizst evett egy 
pár kanállal. Koronkint ma is sopo.*ozus állapotba 
esett, de orvosainak sikerült a súlyos] állapoton eny­
híteni. A beteg ágya mellett folytonosan ott vannak 
leányai: Ágnes. özv. gr. Batthyányi Félrenézné, Szalay 
Jmréné és ma este érkezett még negyedik leánya, 
a ki egy tengerésztiszt neje. A beteket dr. Takács 
Endre és Korányi tanár gyógyitjálj s ma éjjel az 
utóbbinak asszistense: dr. Hirschleif virraszt mel­
leik. Az orvosok abban bíznak, hogy ha a beteg 
nagyfokú eröhanyállását a következő^ negyvennyolez

gátat veinek aóra alatt meg tudják állítani, akkor 
betegségnek is.

— Kossuth nevenapja.
ság ahal rendezendő Kossuth-áhJomáí

J z egyetemi ifjú- 
a Hue ff- (volt

Komn er) iéle dunaparti vendéglő külön helyiségében 
fog megtartatni. Az étkezés étlap szeriít lesz. Külön 
részvételi jegyek nem lesznek. Irányi Dániel, Degré 
Alajos, Hermann Ottó, Helfy ignácz, Ugrón Gábor és 
Ábrányi Emil, s azonkívül az egyetemi «tanárok is meg­
hivatnak. Az egyetemi ifjúságot minél tömegesebb rész­
vételre kéri a bizottság, mely a vendegeket szívesen 
látja. Az áldomás kezdete 8 órakor lesd.

— Mária Valéria főherczegmö ajándéka. Megír­
tuk annak idején, hogy Mária Valéria ljherczegnö né­
hány hét előtt Friesachban járt. llödl János, a város 
polgármestere, e hó 18-án, a király nevén apján, egy a 
föherczegnö monogrammjával díszített gyémánt melltüt 
kapott Ischlből Mária Valéria főherczeg"íőtől. Az aján­
dékhoz levél is volt mellékelve, melybeft Feifolik, a ki­
rályné titkára, köszönetét mond a p Igáj’mesternek azért 
a szívélyes gondoskodásért, melyben ja főherczegnőt 
Friesachban tartózkodása alatt részesitelje.

— Az I. US. K. E sorsjátéka. A jsorsoló-bizoítság 
által kibocsátott hm ke -sorsjegyek ügyéire vonatkozólag, 
minthogy a sorsjegyek forgalomba hozája nagyon alkal­
matlan időben történt s e miatt igen kivés jegy kelhe­
tett el, az igazgató választmány abban (állapodott meg, 
hogy a sorsolás határideje jövő év febrijár 2-áig terjed­
jen s e őzéiből már teli:at is ment a pénzügyminiszté­
rium engedélyének kieszközléseért. j

--- A szerb : Irály! pár válópőrétien ismét meg­
kísérlések a békítő közbenjárást. Mint e<iy belgrádi táv­
irat jelenti, Pirocsanacz most ebbenjaz ügyben van 
Párisban szerb királynénál. A konzisétórium elnöke 
felkérte Natália királynét, hogy nevez:*e meg a válási 
ügyben megbízott képviselőjét, hogy a tárgyalások végre 
megkezdhetők legyenek. j ~

— A király születésnapján, mint -levelezőnk Írja, 
Lóré község előljár-j-iága az ottani gör. • kel, templom­
ban háiaadó istenit,sztélét tartatott, melyen a községi 
elöljáróság testületileg vett ré=zt. A ; mise alatt, a 
«Sokáiü éijen»-t két kántortanitó énekeké.

— Margit királyné eg.y szénégető kunyhójá­
ban. Az oiasz királyné a ki ezi«iŐszerin:| Courmayeur- 
ben tartózkodik, a múlt csütörtökön délután kirándulást 
tett a Lol du Geaut-ra. Útközben nagyi hóvihar érte 
utol, ugv hogy nem térhetett haza. Kénytelen volt tehát 
kíséretével együtt egy szénégető kunyhójában keresni 
menedéket, a hol az éjszakát is töltötte.!

— Pauer János püspök jubileuma. A székesfe­
hérvári főpásztor áhiozárságának 50-ik évfordulója al­
kalmából rencezett ünnepségeknek tegnap, hétfőn volt a 
harmadik s utolsó napja. A két első nap történtekről 
már mai lapunkban megemlékeztünk. (Tegnap, hétfőn 
volt az aranymise napja s erre az egész várjst fel lo­
bogózták. Az aranymisét a Szent István! király ezüstbe 
fogait koponyájának körülhordozásával egybekapcsolt 
nagy mise Képezte, a melyet Pauer János nagy és fé­
nyes segédlettel mondott. Mikor a püspök visszavonult 
palotájába, folytatódtak a tisztelgések. A főispán veze­
tése alatt a megyei törvényhatóság nagy küldöttsége 
tisztelgett s ma volt a harmadik jubileumi ebéd is, a 
melyen Prifach nagyprépost mondott feiljöszöntőt a püs­
pökre, Cziráky Béla gróf főispán pedig Havranek József

— No hát én pedig az ellenkezőről vagyok meg­
győződve, — veté ellen az orvos nyugodtan. Az 
ember nem mond le ily könnyedén, és ön túlságo­
san sokszor mélyedt bele Rethau kisasszony szép 
szemeinek nézésébe. Oly vonzerő van pedig azok­
ban a tiszta azúr szemekben, melyeknek édes va- 
rázsu befolyása elől, ha egyszer valaki érezte ha­
tásukat. nem oly könnyű dolog menekülni. Ön ba­
rátom. kétségbeesett s féltékeny, tehát szerelmes. 
Nincs igazam ?

— Isten önnel, doktor.
— Várjon csak egy kicsit. Sétáljunk egyet a 

hegyoldalig, s majd visszajövet térek be Rethau 
kisasszonyhoz s akkor, ha be nem jön velem s 
önnek tetszeni fog. elválhatunk.

Az orvos tovább haladt, mintha nem is kétked­
nék, hogy követik. Lajos csakugyan utói érte, az 
orvos pedig karon fogta őt.

— Ah! szegény barátom, — kezdé — az ön 
esete csakugyan egyike a legkomolyabbaknak, és 
hibázott, hogy már előbb nem jött el velem ta­
nácskozni.

— Az ön tndománva nem segíthet az én bajo­
mon, orvos, — nekem a lelkem beteg.

— Igen. számos beteg csalatkozik ebben, külö­
nösen a szerelmesek, kik elfelejtik, hogy a szerelem 
kizárólag anyagi, érzéki dolog. Ne mondjon nemet, 
mert határozott ostobaságot mondana.

— Ön sohasem szeretett orvos, különben tudnia 
kellene, hogy a szerelem egy isteni érzés, és hogy 
éppen az önt belénk hitet az iránt, hogy . ..

— Te, te, te, — szólt az orvos vállait vono- 
gatva, milyen szerelmes vagy te! De kérlek, ne be­
széljünk versekben, hanem maradjunk a prózánál, 
mint okos. komoly férfiakhoz illik. Nem vagy ugyan 
tökéletesen vakbuzgó, .de azért tudom, tiszteletben 
tartod a reverendát. És hozzám jőve előbb bizo­
nyosan beszéltél már a tisztelendő úrral.

— Nos, mit mondott neked ?
— Elcsüggesztett, értésemre adván azt, hogy 

Rethau kisasszony Saint Séverin gróf halála után 
visszavonulni szándékozik a Karmelitákhoz.

Az orvos megállóit.
— Oh, vér és anyag! kiáltott fel, — még csak 

ez hiányzanék. Látom, ideje, hogy én beavatkoz­
zam. Az az ördöngős pap . . .

— A legjámborabb, legerkölcsösebb pap és a 
legbölcsebb ember a vil gon, — szólt közbe élénk­
séggel Lajos.

— Erén vés az igaz, de okos. nem — feleié az 
orvos, botjával a földet ütve. Ő nélküle Gontran 
uram ott lenne most is. a hol lennie kellene, vala­
mely kórházban, nem is számítva, hogy Rethau 
kisasszony lápot szolgáltatott aljas rágalmazóinak 
és védelmezőit hazugokként tüntette fel. Sauvigny 
érdemes lelkipásztora jeles derék ember, ki nem 
elégedve meg azzal, hogy az orra hegvéig Iát, még 
a napsugarain, a csillagokon és a síron túl is látni 
akar, mi lehet egy rajongónak fellengős képzelő­
dése, de nem egy okos ember hite. De ne okos­
kodjunk most a theologiáról. En barátja vagyok 
B betau kisasszonynak, de az öné is egyszersmind : 
hiszi-e azt ? 1

polgármesterre. Simor János herczegprimás meleghangú 
üdvözlő táviratot küldött s József főherczeg és család­
jának ajándéka sem maradt el, a kik egy remek antik 
ébenfa emléktartóval kedveskedtek a jubiláló püs­
pöknek.

— Sient-István napja. Gleichenbergböl írják 
nekünk: Szent-lstván napját a Gleichenbergben időző 
magyarok is méltó ünnepélyességgel ifitek meg. Már ko­
rán reggel a forrásoknál sétáló hetesek között sokan 
feltűntek nemzeti szinü kokárdáikkal. Későbben már a 
korzón az of* sétálóknak majdnem föl» viselte a nem­
zet* szinü jelvényt. A n«i"*zefpserb épületekre is kitűz­
ték a nemzői zászlót. A «monyon játszó Cur-mu=ik a 
reggeli programúiba három magyar dalt v*út fel, melyet 
természetesen a magyarok megtapsoltak ^ ugv a Rákó­
czit, mint Kéler Béla «Magyar népdalai»-! megismételtek. 
Kilencz órakor a Cur-salonban mintegy 3UO magyar 
gyűlt össze és ez impozáns menet innét indult a tem­
plomba, a hol a gleichenbergi papság teljes díszben 
mondott misét, melynek bevégeztével a magyarok teljes 
számban énekelték a Kölcsey «Himnuszáét. A templom­
ban megjelent Wolf fürdőigazgató személyzetével, a 
gleichenbergi orvosi kar, élén dr. Závori Sándorral, a 
ki az ünnepélyességeknek főrendezője volt, továbbá az 
itt időző arisztokráczia teljec* számban. — A nemzeti 
jelvényes magyarok a fellobogózott Mailand-szálló kert­
helyiségében gyűltek össze társas-ebédre, melyen meg­
jelentek az itt levő szerbek, lengyelek és a többi ma­
gyar-barátok. Csakhamar megindult a fel köszöntők árja. 
Az első felköszöntőt dr. Závori Sándor füjdőorvos 
mondta a királyra és az uralkodó-családra, melyet a 
közönség állva hallgatott végig. Dr. Vikár Béla a magyar 
haza és az itt fiirdőző magyar betegek jólétére és egész­
ségére emelte poharát. Dr. Vaisz Sándor nagyon sike­
rült és tetszéssel fogadott pohárköszöntuben először 0 
fürdő-igazgatóságra üríti poharát, mely n nemzeti lobo­
gók kitűzésével magyar-barátnak mutatta magát és mely 
a magyar fürdő-vendégeket mindenkor a legnagyobb 
előzékenységben és tiszteletben részesíti; másodszor 
pedig poharat emel a magyar fürdő-orvosakra: dr. Zá­
vori és dr. Szigetire. — Scbwarcz Henrik a betegekre 
üríti poharát, a kik betegségükben sem feledkeznek m^g 
nemzetiségükről s kik ily valóban szép, impozáns szám­
ban jelentek meg e nagy nemzeti ünnepen. Majd ismét 
dr. Vaisz Sándor a Gleichenbergben levő magyar höl­
gyekre üríti poharát. Dr. Grezló Ernő ügyvéd helyesnek 
tartja a mai nap alkalmából megemlékezni a legelső 
magyar királyról, Szent-Istvánról, a kinek emlékére üríti 
poharát első sorban ; másodszor pedig román, szerb és 
horvát testvéreinkre üríti poharát, a kik mintegy a mi 
nemzetiségünkköz tartoznak, mert egy országnak lakói 
vagyunk, együtt élünk a szép magyar hazában. — 
Schwarz Henrik már most sam tud megfeledkezni arról, 
a kinek pár nap múlva névestéjére ismét összejövünk: 
Kossuth Laiosra emelte poharát. Szavait általános 
éljenzés köve te.

— A kolozsvári egyetem küldöttsége, mely 
Bolognát megjárta és Kossuth Lajosnál is megfordult, 
mint az Egyetemi Lapokban olvassuk, az ifjak kö­
zül ezekből sorakozott : tír. Kemény Árpád, Goes Jó­
zsef. 'I horoczkay István, Zacharias Jenő. Goes József az 
érdekes utazásról naplót is irt.

— Milán király a Monte Crlst&llon. Ampenoból 
Írják e hó 17-éről, hogy Milán király Sándor trónörö­
kössel a múlt csütörtökön ismét Schladerbachba érke­
zett, honnan naponkint kirándulásokat tett a környék 
vadregényes pontjaira. Csütörtökön délután 1 órakor, 
Planer János fogadós vezetése alatt megindultak a ki­
rályi vendégek a vadregényes Val-Fondán keresztül a 
Monte-Cristall felé, a hol a kis trónörökös közvetlen 
közelből akarta megnézni az örök jég országát. A kis 
társaság ugv három óra tájban czélhoz ért. Sándor 
trónörökös a legnagyobb érdeklődéssel gyönyörködött a 
természet csodáiban és különösen megtetszettek neki a 
görgetegekben levő apró csigák, melyekből egy egész 
gyűjteményre valót szedett össze. Milán király a kirán­
dulások alkalmával a leggyengédebb apai gondjskodás- 
sal veszi körül ű át, a ki rendkívül nagy ürömét leli a 
szebbnél-szebb sétákban. Egyébiránt sem a királyon 
sem a trónörökösön nem látszik meg az, hogy csak 
nemrég mentek keresztül egy megrázó családi drámán. 
Mindaketten pompás színben vannak és vidáman jár- 
nak-kelnek a schluderbachi turista vendégek közt.

— Az agg hadvezér Jutalma. Moltke gróf a mi­
nap Berlinbe érkezett, hogy megköszönje Vilmos császár­
nak legutóbbi kitüntetését. Mikor a császár megtudta, 
hogy Moltke Berlinben van, váratlanul meglátogatta, mi­
előtt az öreg katona jelentkezett volna nála. A császár 
szombaton délután kereste fel Moltkét és látogatása fél­
óráig tartott. Moltket annyira meghatotta ez a kitünte-

— Mindenesetre, orvos.
— Nos tehát, hogy őszintén szóljak, a tisztelendő 

ur és Gabriella kisasszony érzelgős, szentes, szerze- 
teskedő zűrzavaros terve bosszant és bánt engemet, 
mert a józan ész elleni merénylet. Mert én véget 
szeretnék vetni az ő isteni gondviselésüknek, mely 
a férfiaknak a tétlenséget és a nőknek a kolostort 
rendeli, s azt akarom, hogy Rethau kisasszony és 
barátom, Hanriot Lajos boldogok legyenek egymás 
által és boldogokká is kell lenniük.

— Hiába, ön felejti orvos, hogy feltéve, ha őrül­
ten szeretném is Rethau kisasszonyt, ő nem viszo­
nozza szerelmemet, — beláthatja tetiát, hogy az ön 
tudománya itt tehetetlen.

— Ki tudja, talán kétszeres csalódásban él, s a 
ki megéri, látni fogja. Ha sikerülne két-három sze­
mernyi viliót (phosphort) bevezetni közös fiatal ba­
rátnőnk fejébe, — ön kétségtelenül tudja, hogy a 
vilió amaz elemnek egyike, melyek helyreállítják 
az agy helyes alkotását, rendes vérkeringését, — 
meglátná mennyire átalakulnának nézetei egy pilla­
nat alatt, és akkor beismerné az anyag hatalmát. 
De addig is mig én ezt a kísérletet megpróbálom, 
miért vonul ön félre, vagy talán elég vakmerő azt 
képzelni, hogy ki fog gyógyulni szerelméből ?

— Azt akarom orvos a gyógyulást és még most 
is azt keresem. Ha Rethan kisasszonyt meglátogat­
nám, túlságosan szenvednék azt látva, hogy milyen 
gondos gyöngédséggel halmoz el oly szerencsétlent, 
kinek sorsa még csak részvétemet se képes fel- 
költeni.

— Jól van! kiáltá az orvos, — harag, féltékeny­
ség! ön nem fog egyhamar kigyógyulni, s ez annál 
jobb. Világosan ki olvasom ezt viseletéből, bánatá­
ból. Az eseményekkel szemben azt képzeli nemde, 
hogy Rethan kisasszony szerette ezt a Bouillon 
Gotfried ivadékát, sőt hogy még most is szereti ?

— Igaz, — feleié Lajos fogcsikorgatva.
— Mennyire helyesen cselekedtem, hogy idáig 

elhoztam magammal és kivallatva önt, a plébános 
ur káros befolyása alól kiragadtam. Figyeljen sza­
vaimra ; én értek az obszerváláshoz, ez mesterségemnek 
egyik fő kelléke és kissé skeptikus is vagyok: azt 
már tapasztalnia kellett, hogy a plébános ur szerint 
Rethau kisasszony törekvése, cselekedete, mily ma­
gasztos, de az én nézetem szerint hóbortos túlzás, 
mely első pillanatban engem felpaprikázott, később 
azonban, nem tagadhatom, elérzékenyitett, meg­
hatott. Higgadtabb okoskodás után pedig nyugtalanított, 
aggasztott. Én nem élek a fellegekben, nem hiszek se 
böjtben, se alázatosságban, se magasztosságban; 
én a földön vegetálok, távol az eszménytől s 
századom korszellemében, mely a tudomány fák­
lyáját lobogtatva halad előre és világit. Én is 
kétkedtem, épen mint ön, mert hiába azt hit­
tem, hogy tudom én hol szorítja a kanczát a 
nyereg, azt kérdeztem eleintén magamban, vájjon 
Gabriella kisasszony nagylelkű alázatosságának és a 
kon y őrület esség ürügyeit látszata alatt, tudtán kívül 
is nem lappang-e valamely más igazság, melyot 
még önmaga előtt is rejteget.

(Folytatása következik.)

tés, hogy meghatottan kérte a császárt, hogy adjon neki 
alkalmat nagy hálája lerovására. Berlinben az agg had­
vezért a nép is mindenütt óvácziókban részesíti.

— Hídépítési gyakorlatok Pozsonyban. A Po­
zsonyban állomásozó utász zászlóalj hídépítési gyakor­
latai, melyek e hó 21-ikétől szeptember elsejéig tartanak, 
mint lapunknak írják, ma kezdődtek meg horgonyvetés­
sel és vederrel. A gyakorlat színhelye vagy 600 lépés­
nyire vi- a várostól ás 150 méter hosszúságban terjed 
ki. A parton sátrak és tribünök vannak felállítva a 
gyakorlatokra meghívott külföldi tisztek számára. A leg- 
kerivezőhh ponton egy szép sátor van berendezve 
Izabella föherczegnö és leánya számára. A mai gyakor­
latok szép rendben, de minden jelentősebb mozzanat 
nélkül folytak le. E hó 28-án a király Bruckon át 
szintén Pozsonyba érkezik a gyakorlatokra.

— Zsinagóga-szentelés Esztergomban. Mint egy 
esztergomi távirat jelenti, az újonnan felépült zsinagó­
gát a városi, a megyei és katonai hatóságok, valamint 
az összes vallásfelekezetek papsága képviselőinek jelen­
létében ma szenteltek fel. Weisz esztergomi rabbi ecse­
telte a két község eddigi sorsát szép beszédben. Löw 
Imanuel szegedi főrabbi ünnepi szónoklata nagy hatást 
kellett. Az ünnepély végén Kölcsey Hymnusát éne­
kelték.

— Rendorbiztos mint pap. Esztergomból a követ­
kezőket írja levelezőnk: A napokban egy üzletvezető 
holttestét találták meg az itteni szőlőhegyeken. Az üzlet­
vezető, ezelőtt két héttel távozott a Szeidl-féle mézes- 
kalácsos üzletből és többet vissza sem tért. A jelek 
után Ítélve, bizonyosnak látszott, hogy önkezével vetett 
véget életének. Az öngyilkosnak, vig életmódjánál fogva 
sok barátja volt, a kik tisztességes eltemetésben akar­
ták részesíteni. Egymásközt gyűjtést rendeztek a teme­
tés költségeire s meghízták Waldfogl temetkezési vállal­
kozót a temetés rendezésével. A temetés ideje közeled- 
ténél azt a meglepő' értesítést kapták az öngyilkos 
barátai, hogy a városi plébános dr. Fehér Gyula, 
megtagadta a holttest beszentelését, mert a halotti 
bizonyítvány nem igazolja teljesen, hogy az ön­
gyilkos tettét önkívületi állapotban követte el, hanem 
csak azt állítja, hogy valószínűleg nem volt beszá­
mítható állapotban. A holttest már teljesen felosz­
lásnak indult, s igy eltakarítást nem lehetett tovább ha­
lasztani, miután a küldöttség is, a melyet a plébániára 
menesztettek, eredmény nélkül tért vissza az öngyilkos 
barátai elhatározták, hogy a halottat pap nélkül fogják 
eltemetni. Bekásy Piezső eszlergomvárosi rendőr biztos 
végezte a papi teendőt, szép beszédet tartván az ön­
gyilkos sírjánál és kérte a jelenvoltakat, hogy imádkoz­
zanak pajtásuk lelki üdvéért, hátha éppen úgy meghall­
gatja a mindenség ura, mintha a humanitást hirdető 
egyház szolgái temetnék el. A pap nélküli temetés vá­
rosszerte nagy feltűnést keltett.

— A magyarok és a szerb trónörökös. Sándor 
szerb trónörökös születésnapja és a szerb hadseregben 
hadnagygyá történt előléptetése alkalmából a Belgrád- 
ban élő magyarok a kővetkező táviratot küldték Milán 
királynak Toblachba: ~A tíelgrádban élő magyarok ne­
vében alázatosan gratulálunk Sándor trónörökösnek 
születésnapja és előléptetéséhez. Isten tartsa meg őt 
felséged örömére, az Obrenovics dynasztia fényére és a 
független Szerbia büszkeségére. Él/en !» Másnap Tob- 
laehból a királyi kabinet-irodából a következő válasz 
érkezett Belgrádba: «Ö felsége a király nevében van 
szerencsém önöknek ama kívánságokért, melyeket a 
belgrádi magyar telep a trónörökös születésnapja al­
kalmából a királyhoz intézett, ő felsége köszönetét ki­
fejezni.»

— A török hadseregről. Konstantinápolyból írják, 
hogy Goltz pasa, a ki a török hadsereg állapotainak 
javítása körül már sok érdemet szerzett, legutóbb ke­
resztülvitte, hogy Konstantinápoly és Drinápoly kivéte­
lével az országban az összes hadcsapatokról rendszeres 
lögyakorlatokat tartsanak. Mihelyt Maus-r befejezi a 
fegyverek szállítását, a török hadsereg lőfegyverek te­
kintetében semmivel sem fog mögötte állni a nyugat és 
középeurópai államoknak. A török tüzérség is pompásan 
van felszerelve, mert már eddig is több, mint 100 
Krupp-féle tábori ágyúval rendelkezik. Ezeknek egy har­
madrésze azonban Alaczedoniában van elhelyezve. Ezen­
kívül van még a török hadseregben hét óriási Krupp- 
ágyu, melyek közül öt a Dardaneliákat védi és kettő a 
Bosporus torkolatának védelmére szolgál. A szultán leg- 
utótib megbízta Goltz pasát, hogy dolgozzon ki egy ter­
vet a fővárosnak a szárazföldön leendő megvédésére.

— Öngyilkos orosz bárónő. Megdöbbentő esetről 
értesítik a «M. A.»-ot Karancsaljáról. E hir szerint Pon- 
grácz György odavaló földbirtokos neje: Cserkeszoff 
Mária, orosz bárónő e hó 18-án éjjel előbb két gyerme­
két, azután magát agyonlőtte. Férje, a ki vadászaton 
volt, csak reggel tért haza s mikor a bárónál sokáig 
hiába várta ki hálószobájából, odament és zörgetett. 
Hogy választ nem kapott, feltörette az ajtót s csak ekkor 
lett nyilvánvaló a szörnyű katasztrófa. A bárónő és 
gyermekei ott hevertek vérükben, holtan s a nő még 
mindig szorította kezében a revolvert, a melylyel ártat­
lan gyermekei és a saját életét kioltotta. Férjének egy 
fekete pecséttel lezárt levelet hagyott. A rettenetes tett 
okát a család megingott anyagi viszonyaiban keresik.

— Dobner őrnagy afrikai expediozlója. Megír­
tuk a minap, hogy egy angol társaság expedicziót ter­
vez Afrikába, Stanley felszabadítására. Az expediczió 
vezetésével Dobner Károly honvédőrnugyot bízták meg, 
a ki most buzgón foglalkozik a feladat megoldásához 
szükséges előkészületekkel. Az expediczióban szükséges 
tiszteket és altiszteket Ausztria-Magyarországban fogják 
összeszedni, természetesen olyanokból, a kik véd kötele­
zettségüknek már eleget tettek. A legénységet a 
Kongo kormánynyal egyetértve a Kongo államban 
fogják összeállítani. Különös előnyben részesülnek 
a felvételnél építészek, mérnökök, gépészek, kézműve­
sek, bányászok, gazdászok, botanikusok, orvosok, festők 
és matrózok. Már azt a kérdést is szellőztették, hogy 
minő fegyverekkel szereljék fel az expedicziót s erre 
vonatkozólag a Mannlicher és a Martini fegyverek közt 
ingadoznak, a melyekből körülbelül 1200 darabra lesz 
szükség. Kiindulási pontul Dobner őrnagy a Kongo tor­
kolatát akarja felvenni, a hol vizen akar eljutni a 
Stanley-esésekig. Erre vonatkozólag kell, hogy Dob­
ner összeköttetésbe lépjen a Kongo-kormánynyal. 
Nincs kizárva annak a lehetősége, hogy az 
expediczió találkozni fog Bartelot őrnagy expe- 
dicziójával is. Ezenkívül Tippo Tip részéről is hathatós 
támogatásra számíthat az expediczió. A Stanley-esések- 
böl az expediczió az eddig kevéssé ismert Malode terü­
letet fogja felkutatni, a hol Stanley alkalmasint tartóz­
kodik. Az expediczió a Kongo torkolatától, három hó­
nap alatt elérkezhetik a Stanley esésekhez, a hol az 
expediczió tulajdonképem munkája kezdetét veszi. A 
keleti pontokon való előnyomulás ele nagy akadályok 
gördülnek s ezen az utón az expediczió jóval hosszabb 
időt is venne igénybe.

— A monte Cristalldi szerencsétlenül járt 
hegymászó. Mai lapunkban már röviden megírtuk, 
hogy Schluderbachban lnnerkoíler Mihály turista-vezető 
a Monte Chvistallóról lebukott és a szenvedett sérülé­
sek következtében meghalt. Az esetről, mely turista 
körökben nagy részvétet kelt, még a következő részle­
teket Írják: lnnerkoíler Mihály vezető tegnap reggel két 
órakor indult Schluderbachból Wisbeck Rudolf és Dim- 
róth Gusztáv müncheni gimnázistákkal a Monte Cristalló 
megmászására. A társaság szerencsésen megérkezett a 
kirándulás czélpontjához , a hol megpihenve el­
indult hazafelé. Visszafelé is háromnegyed részben 
szerencsésen megtették az ntat. Körülbelül egy negyed­
órányira a Cristalló szoros alatt van egy széles, kö­
rülbelül húsz méter mély szakadék, mely egy nagy jég­
mezőn húzódik keresztül. Ezt a szakadékot egy hó ré­
teg hidalja át, melyre két jég- és egy hólépcső vezetett 
le. A hólépcső azonban még felmenetkor leszakadt az 
egyik turista lábai alatt s igy visszatéréskor Wisbeck- 
nek, a ki legelői ment, rá kellett ugrani a hóhidra, mely 
leszakadt alatta. lnnerkoíler, a ki össze volt kötve a 
két turistával, mikor látta, hogy a hóréteg Wisbeck 
alatt leroskadt, visszaakaita őt rántani, a mi sikerült is. Ek­

kor azonban ö megcsúszott s a kötél elszakadván a mély­
ségbe zuhant. A szerencsétlenséget észrevette egy másik 
turista, ki mögöttük jött. Ezek vezetői csakhamar a 
helyszínére siettek és a csodálatosan megmenekült két 
turistát, kik szintén szenvedtek csekélyebb sérüléseket 
lekalauzollák Schluderbachba. Innen azonnal három em­
bert küldtek a szerencsétlenül járt turistavezető felkere­
sésére, kinek azonban már csak szétroncsolt holttestét 
tudták a mélységből felhozni, és hegyi botjaikból rög­
tönzött szánon levitték Schulderbachba. Az eset Schlu- 
denbachban nagy feltűnést kép, mert Innerkotier egyike 
volt a leghíresebb és legbiztosabb tourista-vezetöknek. 
Alig negyven éves korában érte utói a halál. Rövid pá­
lyája alatt több mint 10,000 forintnyi vagyont szerzett, 
mely miután családja nincs, moú rokonaira marad. —’ 
lnnerkoíler Mihály boltteste szörnyen el van torzítva. A 
fej baloldala, melyre a szerencséden ember esett, tel­
jesen össze van zúzva, a fogai és a szemei ki vannak 
ütve. Ezenkívül a kulcscsontja és a baloldali bordái is 
eltörtek. Landróból táviratozzak, hogy Milán király, a 
ki jelenleg Schluderbachban van, a mint a szerencsét­
lenségről értesült, azonnal kérdezősködött a színhely 
felől, Toblachba hajtatott és onnan elküldte orvosát a 
szerencsétlenség színhelyére.

— A párisi kiállítási munkálatok, mint Páris- 
ból írják, minden akadály nélkül tovább folynak. A 
földmunkások sztrájkja különben sem érintette nagvon 
az itteni munkálatokat és most, hogy a sztrájk be vég­
ződött, a jövőre nézve sem fenyegeti többé komoly ve­
szély. Az Esplanade des Invalides-en, a Champ de 
Mars-on és a quai d Orsay-n naponta több ezer mun­
kás végzi rendes napi munkáját.

—■ Nemzetközi földrajzi kongresszus Párisban. 
A párisi földrajzi társulat elhatározta, hogy felhasználja 
az 1889-iki kiállítást idejét arra, hogy Parisban egy 
nemzetközi földrajzi kongresszus megtartását keresztül­
vigye. E kongresszus a jövő évi augusztus havában fog 
megtartatni és hét osztályból fog állani. Minden társulat, 
ki íog állítani azon országból, melyet képvisel, egy 
specziális tárlatot, mely fel fogja tüntetni azon utazáso­
kat, kutatásokat és kiadványokat, melyek a földrajzi tu­
domány fejlesztésére egy század óta a legnagyobb be­
folyással voltak.

Jubiláló tanfelügyelő. A nógrádmegyei tanke­
rületi tani tó-testület aug. 28. 29 és 30-án Szécsényben 
tartja meg rendes évi közgyűlését, melyen egyúttal Kom­
játhy Anzelm kir. tanácsos tanfelügyelő jubileumát is 
megünnapli.

A népünnep főnyereménye. A tegnajú népün­
nepély belépő jegyeihez csatolt sorsjegyek közül a 300 
frankos főnyereményt az ltíStí. sorozat 26. számú 
nyerte meg s nem a 126. számú, mint ma sajtóhibából 
közöltük. A sorsjegy tulajdonosa a nyereményt Aigner 
Vilmos főpénztáratoktól (Vigadó-tér 1. szám.) veheti °föl.

Szent István-uapi forgalom. Tegnap a köz­
ponti pályaudvarra érkeztek 4-OOO-en, elutaztak 7900-an. 
Az osztrák-magyar államvasuton erkeztek 4-260-an, el­
utaztak 4562-en. A déli vasúton érkezett 959, elutazott 
389 személy. Összesen érkeztek 9219-en, elutaztak 
12851-en. — A két ünnepen a helyi közlekedés is nagy 
arányokat öltött. Különösen óriási volt a budapesti köz­
úti vasút forgalma. Vasárnap, augusztus 19-én 3231

vonat 81,969 s augusztus 20-án 3476 vonat 101,281 
embert szállított. Két nap alatt tehát 6710 vonaton 
183,250 személy használta a közúti vasúti kocsikat.

— Kegyetlen szertartás. Minden keleti vallásnak 
meg vannak a maga többé-kevésbbé bosszantó szokásai, 
melyeknek rendszerint az élvvágy, vagy a kegyetlenség 
a fő jellemvonása. Kairóban Mohamed születésének az 
évfordulóját is ilyen kegyetlen módon szokták megünne­
pelni. Az üvöltő dervisek imam ja vígan vágtatva ke­
resztül lovagol a fanatikus moslimok testein, a kik 
arczczal lefelé közvetlenül egymás mellett feküsznek 
a földön. Ez a lovaglás az egész városnak ünnepe, me­
lyen sok európai is szokott jelen lenni, a kiknek rendesen 
az első sorokat engedik át a bennszülöttek, mert azt 
hiszik, hogy az a borzasztó látvány nagy hatással van 
a «hitetlenekre.» Az idén is a meghatározott napon a 
dervisek megjelentek azon a téren, a hol a fanatikusok 
hevertek; legnagyobb részük a környékbeli fellahkból, 
szamár- és tevehajcsárokból állott, a kiket, hasissal 
megrészegítettek úgy, hogy szinte őrültség vett rajtuk 
erőt. Ez az emberekből álló lovaglópálya körülbelül 
150 méternyi hosszúságban terült el. A dervisek 
trombitálása által adott jelre az imam egy szép 
fehér lovon előugratott és 
fanatikus benszülötteken, kik 
a keze, lába, vagy letörött

keresztül vágtatott a 
közül soknak eltörött 

feje. Azok, a kika
sértetlenek maradtak, egyszerre felugrottak s hatalmas 
«Allah» kiáltásba törtek ki. így foly le minden évben 
ez az ünnep, mely rendesen husz-harmincz embernek 
az életébe kerül.

— Párisi joujou. A divat igazi szülőhazájában, 
Párisban, még mindig nagy kelete van azoknak az 
ezerféle alakú apró ékszereknek, melyeket «joujou» né­
ven ismer a világ. Hogy milyen változatos divatja volt 
eddig a joujounak, arra nézve érdekes adatokat közöl a 
«Párisi értesítő». E szerint a párisi nők rajongása elő­
ször is ama kis karpereczek iránt nyilvánult, melyeket 
«porté bonheur» szerencse hozónak neveztek. Azután 
jöttek a hét karikából alkotott karperecnek, megfelelően 
a hét egy-egy napjának. Majd «cochon porte-veine», 
az okos disznócskák következtek. Ez már nagyon 
régi, gall eredetű amulett; a gall áldozatoknál a sertés 
volt a kiengesztelés áldozata, a rossz tettek és az el­
mebajok megoltalmazója. Valóban a legrégibb idők óta 
találni a nyakpereczekhez erősített disznó szemfogakat 
fétis gyanánt, innen támadt aztán az az eszme, hogy 
a karpereczeket ilyen fogakkal ékesítsék, természetesen 
drága temekből, de ez nem nagy tetszésre talált. 
Ugyanakkortájban tűnt fel a gyík is, mint boglár 
vagy kapocs. Egy ideig hordtak Párisban, különösen az 
idegenek, egy piczi kis arany lámpát, melyet Jiladin 
lámpájának neveztek. Az egyiptomi fétis «u zsa» 
zománezos szem volt, melyből egy könycsepp siklott 
alá; ez azonban csak pillanatnyi keletnek örvendett. 
Sokan viseltek egy érem félét, televésve kabbalisztikus 
jegyekkel, melyekről azt tartották, hogy a hosszú életet 
biztosítják. Említésre méltó a «tele hold» is, mely 
joviális arczával máig divatban van. Ennek az amulett­
nek valami fehéres, tejszinü kőből kellett volna készülni, 
de a most használt anyag rendesen egy egyszerű kris­
tály vagy üveg darab. Hordják továbbá a karpere­
czen a «grigrit» borostyánkőből. Az aranyba fog­
lalt borostyánkőbe rendesen különféle apró bogár­
félék vannak beleolvasztva. A borostyánkő tartal­
mazhat ugyan apró légy vagy szunyogféléket, me­
lyek midőn még e gyantaanyag hig volt. beléje repültek, 
de leginkább mesterséges utón érnek el olyan ered­
ményt, mint a mely okvetlen szükséges, hogy a keres­
letnek eleget lehessen tenni. Az a módszer, a melylyel 
kisebb tárgyakat lehet a borostyánkő anyagába belefog­
lalni, már nagyon ismeretes. így egy, már 1770-ben \ 
tudományos akadémiához küldött level olyan munkásról 
beszél, a kinek sikerült meglágyítani a borostyánkövet, 
sőt befesteni is, a mi a művészet e termékeit úgy tün­
tette föl, mint a természet játékát. Emiilhetjük°még a 
»philippini» kis arany mandula-alaku fétist, melynek 
kagylója kinyitva kettős gránátot tár elénk ; a «bacca­
rat», mely a játszók nemtője : üveg golvó közepében 
piczi makk-király s hasonló apró tök-kilenczes. Vannak 
karpereczek, melyekre szögletes táblácskán az állatöv 
jegyei vannak felvésve. Azok a hölgyek, kik reggelen- 
kint a ligetbe lovagolnak, szokásba vették szent György­
imet hordani; E szent ngy szerepel, mint a ki a lóról 
való leeséstől óv meg. De szent György nem uralkodik 
az egész érmen s a mi megalázó reá nézve, az, hogy 
egy piczi kis kristálytükör van az érem másik oldalán 
befoglalva. Ezekből a divatokból hajlandó az ember azt 
következtetni, hogy a párisi nők babonásabbak, mint a 
szerecsenek.

—- A politikus rablók. A bellovai rablók dolgairól 
érkezett legutóbbi hírek ismét azt bizonyítják, hogy 
Kasserov és rablótársai csakugyan foglalkoznak politi­
kával. Mint Szófiából táviratozzak, Binder, a bellovai 
foglyok egyike, odaérkezett. Miután báró Hirsch a Bin­
der legutóbbi elfogatását megelőzőleg kijelentette neki, 
hogy tekintettel arra, hogy érte egy ízben már fizetett 
váltságdíjat, ezt tenni többé nem fogja, sem kárpótlást
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rém ad: ennélfogva Binder most a bolgár kormányhoz 
fordul követelésével, melyet 85,000 frankban számit fel. 
Ezt az összeget azonban nem akarják neki kifizetni. A 
bellovai rab'ási ügyben megindított vizsgálat a követ­
kező adatokat derítette ki: Kasserov és a banda több 
lajja a műit télen Pirotban voltak, hol a szerb kato­
nasággal nagyon bizalmas lábon állottak és resztvettek

1888 1888
orsz. képviselő aug. 17-én osztotta ki a Jó szív 2400 
frtos adományát. Az adomány 249 árvízkárosult család 
között oszlott meg, a segélyösszegek 5—80 írt között 
váltakoztak. A község a nyilvánosság utján fejezi ki kö­
szönetét a nyújtott segélyért. — _____

— Bonlanger I., Empereur. Neuenburg svájczi 
város lakói a napokban furcsa tréfát csináltak a franczia 
két sziís pénzdarabokkal. III. Napóleonnak a pénzdara-

Városi menetjegy Írod a megnyitása Béosben.
A m. kir. államvasutak igazgatósága Bécsben (Kürntner- 
nng 9. Grand Hotel) városi menetjegy irodát nyittatott 
meg, melyben menetjegyek, menettérti-, fürdő- és cso­
portosítható éves bérleti jegyek, nemkülömben értékje­
gyek adatnak ki. E városi iroda a csoportosítható kör­
út azá-i jegyekre nézve is mint kiadó-állomás szerepel, 
ennélfogva ily jegvek magában ezen irodában álhttat-

cséteket s fenyegette az elöljárókat, ha nem az 
orosz politikának megfelelöleg viselik magu­
kat. Akkor még rablótámadást nem követtek el. A bol­
gár kormány minden ez ügyre vonatkozó adatot a szerb 
kormány rendelkezésére bocsátott. Tegnap a fejedelem 
kíséretével együtt Beíiovába ment, ott megtekintette 
kornyéket s megtette eiövigyázati intézkedéseit. A la­
kosság az esetleges újabb támadásra gondolva, 
erélyesen védekezik. Kiissura közelében a berkoviczei 
kcrcsma tulajdonosát és a helység lakóit az odaérke­
zz ti utasok felfegyverkezve találták. A korcsmáros és a 
lakúk egy tizenkét főből álló rablócsapatot lövésekkel 
székesre kényszerítőitek s igy megakadályozták abban, 
hogy az utasokat bevárhassa. A rablók a Balkánba me­
nekültek.

— A világ legnagyobb pályaudvara. Majna
f ranklurtban e hó tizennyolezadikán nyitották meg a 
f pályaudvart, mely 31,248 négyszögméternyi területet 
tóg ái el, inig az eddigi három legnagyobb pályaudvar 
közül a müncheni, csak 10,200, a berlini 12,100 és a 
londoni Sí. Laueres pályaudvar csak 15,500 négyszög­
méternyi területen épült.

— A vácsi honvódkaszámya égése ügyében 
Henneberg tábornok vasárnap reggel tartotta meg a hi­
vatalos vizsgálatot. A tábornok a hivatalos jelentések 
átvétele után a legénység közül is kihallgatott többeket.

mérését fejezte ki a tiszteknek és a legénységnek, 
t oá; bá Gsányi János dr. tíizoltó-főparanesnoknak, Vel- 
z r János maszóparancsnoknak, Heinrich és Bunyata 
űzőit’ knak azért az önfeláldozó fáradozásért, melylyel 

a tűz elfojt, san közreműködtek.

vér emlékeztet a vitéz tábornok legutóbbi párbajára. A 
furcsa pénzdaraboknak nagy a keletjük Franczia- 
országban.

— Nagy vihar Amerikában. Newyorkból táviratoz- 
zák, hogy óriási vihar pusztított csütörtökön «'nlarióban 
és Quebekben. A vihar sok házat romba döntött s több 
száz lovat és más házi állatot megölt. A villám busz
embert agyonsujtott. Loringinálhan a villám az istentisz- I könnyen megsebesült. __ Toulonban e
telet idején csapott be a templomba. A nagy számmal I <°- katonai takarmány-raktár kigyulladt, 
egy begy ült hívők között oly nagy riadalom támadt, hogy I és Sixfoiirs várakat m pl vek hon 80

és sokan
magában

a tolongásban több embert agyon nyomtak 
súlyos sérüléseket szenvedtek. A kár csak 
Quebekben másfél millió dollárra rúg.

— Megszökött szibériai foglyok. Harmincz fogoly, 
a kiket Szibériába szállítottak, TaskendbŐl érkező hírek 
szerint útközben vakmerő módon megszökött kísérői elől. 
A szerencsétlen emberek már jó messzire haladtak, mi­
kor üldözőik utolérték őket. Ekkor kétségbeesett ha réz 
fejlődött ki köztük, melyben tizenegy fogoly elesett, tiz 
pedig többé-kevésbbé megsebesült. A szökevények közül 
hatnak mégis sikerült elmenekülnie s ezeket mindeddig 
nem kerítették kézre.

— Rablóvilág Maczedoniában. Szalonikiból e hó 
17-iki kelettel a következőket Írják a Corr. de l'Est- 
nek : Maczedoniában a rablók garázdálkodása még ko­
rántsem ért véget. Tegnap az a hir érkezett ide, hogy 
a múlt szombaton Guevgheli közelében, a szaloniki vi­
lajet közelében a rablók egy török beyt elfogtak. A kö­
rülbelül 15 főből s jőbbára bolgár és albán alattvalók­
ból álló banda vezére, valami Jonous Dheea. A rablók 
már a fogolyért követelendő váltságdíjat is kihirdették. 
Nem kevesebb, mint 2500 török fontot követelnek.

Az időjárás Budapesten ma általában borultas 
volt, de időnkint kis időre kisütött a nap. A levegő a 
múlt napokhoz képest kissé felmelegedett és csak este 
felé lehetett ismét érezni az őszies szelet, mely kívá­
natossá tette a felsükabátot. A hőmérséklet 12.8 (Gels.), 
a légnyomás pedig 763 mm. volt.

Bövid hírek. Tolásánál e hő 20-íkán a san- 
sebastian-madridi gyorsvonat kisiklott. Több utazó

hó 18-án 
JPcyros

Six four8 várakat, melyekben 80,000, illetőleg
100.000 kilogramm lőpor ran, az olaszok a minap 
légbe akarták robbantani, úgy hogy a környéken 
lévő^ erdőket felgyújtották. — Met eh en bergben 
e hó 29-én éjjel a Gabler Józseí-féle gyapjuszövö- 
gyar leégett. A kár 60,000 frtra rúg. — Bécsben 
tegnap Schmied Karolina, egy vargasegéd fele­
sége, szóváltás közben hasba szúrta a férjét. — 
St-Albansban a minap egy halálra itéltnek az 
utolsó pillanatban megkegyelmeztek. Mikor erről ér­
tesült, görcsöket kapott és örömében meghalt. — 
Bruneckben e hó 17-én Eggenberg állomásfőnök 
agyonlőtte magát. Tettének oka ismeretlen. — 
Bukarestben és környékén tegnapelőtt erős föld­
rengés volt. — Bécsben az ott időző assanti ka­
raván egy Robinson nevű tagja vasárnap éjjel egy 
kis varrónő után megszökött, de elfogták. — Lon­
donban a minap egy katona kimentette a Them- 
séből Mathew gazdag kereskedő fiát és jutalmul azt 
kívánta tőle, hogy vegye el az ő nővérét. A fiatal 
Mathew teljesítette a furcsa kívánságot. — Bécsböl

Hajótörés. A «Lieberta» gőzös, mely Xew-York- I Tegnap délután'katonaság" ment'a'helminére'a'wbtók I nV”S?”l /T”? Ó^°SÍ , hiva|alnok
bei indult eí, mint onnan táviratozzák. l'j-Skóezia üldözésére. nyomtalanul eltűnt. Azt hiszik, hogy valami kiran-

orosz orvos

n. Jeti t <r st szenvedett. A hajó személyzetét, valamint 
az utasokat is sikerült megmenteni.

— Kincs többó kolera. Gamabia 
.r régóta foglalkozik a kolera gyógyításával s a ba- 

zillus-teóriínuiv hive leven, a beoitás módszerével 
ak: r a ezt a szörnyű bajt gyógyítani. Búvárkodásai és 
kísérletei ere i meny érül részletes jelentést tett Pasteur­
nek,
?Z' ba nozta a dolgot s előadta, hogy Gamabia sikerrel
o. /.ta be a kolera-mikrobákat tengeri nyulakba és ga­
lambokba. iía sikerűi oly oltóanyagot létrehozni, mely 
az emberbe is beoltható lesz, akkor a kolera-veszélye 
al:g fogja többé fenyegetni az emberiséget. A további 
kísérleteket Gamabia a Pasteur laboratóriumában akarja

— Családi drama. Nagy feltűnést kelt Nizzában 
dr. Courseron szemorvos öngyilkossága. Courseron nem 
rég költözött Parisból nejével és két gyermekével Niz­
zába. Itt azonban az orvos jövedelme nem volt elég 

ja fentartására, úgy hogy Courseron a kártya­
játék segélyével kísérletté meg jövedelmét növelni. Szá­
mítása cserben hagyta, mert a helyett, hogy nyert 
volna, egész vagyonát elveszítette. Ekkor Courseron ne-

Lires párisi kollegájának, a ki az akadémia előtt jéhez fordult és kérte, hogy adja ki neki az ő vagyonát

dulás alkalmával szerencsétlenül járt. — Bergben 
a starnbergi tó partján a minap egy őrült három­
szor rálőtt Posinger őrnagy fiaira, de szerencsére 
egyik lövés sem talált. — Morva-Fehértemplom 
mellett e hó 20-án Höger József alerdészt vadorzók 
agyonlőttek. — Tátrafüredröl írják lapunknak, 
hogy tegnapelőtt éjjel a Tátrában hó esett.

“ Az életmentő vesztesége. Hadvin Ferencz 
tejárus augusztus 14-én, mint akkor megírtuk, két em­
ber életét mentette meg. A Csepel-szigettel szemben
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varga?. Tuítetben száz paraszt támadta 
<•••- kikerült neki élve megmenekülni.

— Vizbefult bncsns asszony. Tegnap a cehol-
ryai l ngmegye) gk, egyházban nagy búcsú volt, melyre 
messze í T.irúl jöttek össze az ájtatos hívek. Egy fel­
ei :í-ki asszony az Vngcsatorna vizében valamit mosni 
akart, egyensúlyt vesztett és bele bukott a mély vízbe. 
A csatorna vizét azonnal leboesátották, de a szerencsét 
lenül járt asszonynak már csak holttestét találták meg 
a malom mellett. Egy kis hat hetes csecsemőt hagyott 
maga után a partra téve.

— Parasztok zavargása Romániában. Komá-
1 -ból érkezett hírek szerint ott e hó 13-án Sabaoni 
községben a parasztok közt ismét zavargás tört ki.

■ gy negyven községi lakos megtámadta az ottani 
: elűzte és földjeit felosztotta. A bérlő Románba

íren kelt, honnan katonai segélyt kért a zavargók ellen. 
A xate nasagnak sikerült rendet csinálni és a főczinko- 
S’-^nt e;io ni. Másnap azonban a zavargás még nagyobb 
f "v• ■ • isr:i- .fi dött és ekkor körülbelül háromszázan tá- 

. tar: meg a katonaságot, úgy hogy heves küzdelem 
fej ; Mit, melyben a lövéseket ^használták. Más hírek 
.-ze::M 1 elaorman kerületben is több helyen volt za-

meg a bérlőt s 
Itt is csak ható­

ági közbelépésnek sikerült a rendet helyre állítani. Mint 
.. .:.k Í'U surest bői mai kelettel táviratozzák: A pa- 

ra-zt lázad ás ügyében a vizsgálatot befejezték és a bü- 
n sn-j.s t. ’aü. 350 parasztot szeptemberben esküdtszék 
ele állítják.

— Kirabolt templom. Mint lapunknak Pozsonyból 
táv.r^tozzák, a város közvetlen közelében lévő Maeszt 
helységben a templomot ismeretlen tettesek aláásták és 
te.jesen kirabolták. A kár óriási.

— Megszökött cségtárs. Boar Salamon, a stram- 
her;:g; o.ir es Deutschberger ezég társa, mint Brünnből 
rnui .-.élettel táviratozzák, fivérével Bear Zsigmondijai 
egy ;tt sok adósságcsmáiás és 100,000 forintnyi váltó­
im* ;itás után megszökött. Boarnak Freibergben élő 
neje a minap Liverpoolból levelet kapott, melyből a 
sz' Ke ven vek arról értesítik, hogy útban vannak Ame­
rika felé.

— Párbajok. Kreutzer Balázs, a szolnoki ipartestület 
ein k* és iij. szolnoki Scheftsik István között e hó 19-én 
Szolnokon pisztoly párbaj volt súlyos föltételek mellett. 
-- K:^k sértetlenek maradtak. A párbaj oka városi köz- 
y yssben kelotk- zett polémia volt. — A mai lapunkban 
közölt _ama hírre vonatkozólag, hogy Bogyó Sámuel bu- 
üa:i kereskedelmi tanár Krcstufek Prokop gimná- 
z: i:i.i íunárra! p írbajt vívott, Bogyó Sámuel ur, aki 
>zeri;"!y-;sen jelent meg szerkesztőségünkben, kijelen-

n :y n ki ez időszerint senkivel sem volt pár- 
: djv- -ci a L.it egy hozzánk < zimzett magánlevélből 
ve.: ik. melynek tartalma e szerint nem volt egvéb 
ér t.en tréfánál.

— Baranger űz. A francziák halhaiatlan lyrikusá- 
n:iy Byru.ngvr halálának a napokban volt évfordulója, 
m- .y nniaicmm'd szobrát örökzöldből font koszorúkkal

is, hogy azzal tegyen próbát vagyona visszaszerzé­
sére. Az asszony azonban vonakodott férje kiván- 

eleget tenni, mire heves jelenetek fejlődtek
ki a vitatkozó házasfelek között, s Courseron ha rágj á- I baktatott szekerével, mikor a Dunán eay csónak melv-
ban még revolverrel is fenyegette nejét. Az asszony ki- ben két fiatal ember evezett, föifordult.° A szeréi.esétlé-

napon át ott tartézkodott. Végre nem tudva áire vélni, f Járt csónakosok menthetetlenül a Dunába vesznek,
hjgy férje nem jön felkeresésökre, jelentést tett a rend- ia a íeJárus nem ugrik kocsijáról s a vízbe ugorva,
őrségnél, s rendőri kiséret mellett férje lakására ment, eoY istránggal partra nem vonszolja a fuldokló emberé­
ből mindent zárva talált. Midőn az ajtókat felnyitották, | két. Mig azonban Hadvin Ferencz az életmentésen fára-

n V! I; egy fia is, ki szomorú véget ért. Béranger 
l - 1 - 2-ig Parisban, közel a Tuilleriákhoz egy
ms ban -aKot: unokanővérével, a nála három évvel
i ‘-aj A«i- i ii ie Paronnal. A közös lakás íolytán viszo- 
nyuí tama-it s eredménye egy fiú lett, a kit anyja ne­
vére jegyeztek Le az anyakönyvekbe s Furcy Párom.ak 
hiv:aK. Később Béianger még a Lucien nevet csatolta 

nev,; óh emlékül Luöien Bonajmrlera, a ki 
el -j p;- t kt j; a volt a költőnek. A gyermeket dajkaságba 
auíak lh ö-ig. Három év múlva az anya meghalt s a fiú 
gondozása eztszen Béranger nyakába szakadt. A gyermek 
f thargiája n.iait a nevelés sok gondot okozott a költőnek, 
mely gon lókban egyébként híven osztozott vele Judith 
I mre, az a jó Lisette, kit Beranger költeményei halha­
tatlanul-ttak. 1821-ben arra határozta magát Béranger, 
hogy a tunya fiút elküldi a gyarmatokba. A vállalat, 
melyre Beranger vagyona felét, hét ezer frankot költött, 
nern 
na
megváltozat 
szigetei.
Ivet

u hozta meg a kívánt sikert. Hiába Ígérte meg a fiá- 
c Béranger. hogy türvényesitteti, ha magaviseletét 

;t t va, dolgozni fog. Lucien Páron a Bourbon 
í.enye módra, abból az ezer frankból élt, me- 

apja t-venKint neki küldött. (At is halt meg a szi- 
8etfn 1840-ben, hol egy négernő társaságában élt. Eny- 
nyiből á.:t Beranger íiának valódi, kevéssé épületes 
története.

— Négyszáz ember halála. Egy tűzhányó hegy 
áttörése folytán Tokysból táviratozzák, hogy Fukustiná- 
r.an a \ andai-8an nevű tűzhányó, melyről már ember- 
emiekezet óta azt hitték, hogy kialudt, ez év julius 
25-ikén hirtelen kitört. A kitörés következtében a szom­
szédos Ivaserr.ura faluba 56 ház elpusztult és Bibara- 
iuura ialut elöntötte az vkava folyó. A katasztrófának 
<r00 ember eseti áldozatul, köztük 180 fürdővendég, a 
ki.-í a gazdag kéntartalmú forrásnak vizét használták. 
Lövebb tudósítások még nincsenek.

^r^izl£ároBultak aejélyesése. Torontálmegye 
Lijvar Községének árvizkárosuljai között Csávossy Béla

férjét és nagyobb gyermekét halva találták a lakásban. 
Courseron, mint a vizsgálat kiderítette, előbb morfium­
mal elaltatta fiát, s aztán bezárkózva, széngázzal mind­
kettőjüket megfojtotta.

— Öngyilkosságok a vidéken. Győrben a múlt 
héten íeltünést keltő öngyilkosság történt; Takács Ida 
21 éves szép leány, Takács Géza győri ezukrász buga 
a Dunába ölte magát. Kedden este a leány eltávozott 
hazulról s nem is tért vissza többé. Éjjel bejelentették 
rokonai a szokatlan dolgot a rendőrségnél, mely a nyo­
mozást megindította, de eredménytelenül. Csütörtökön 
délután Vénekről jelentést tettek, hogy ott a Dunából 
egy női holttestet fogtak ki. A rendőrség konstatálta, 
bogy a holttest azonos az eltűnt Takács Idával. 
A szerencsétlen leány valószínűleg még kedden 
éjjel ugróit valamelyik hídról a Dunába s a hul­
lámok levitték \ énekig. Az öngyilkosság oka állí­
tólag az, hogy a leány és hozzátartozói között 
súrlódások fordultak elő, a mi fölött a különben 
csendes természetű leány nagyon elkeseredett. — Pel- 
sőezön Nagy János csendőr-őrsvezető e hó 11-én ön­
gyilkossági szándékból mellébe lőtt, de még életben van. 
Tettének okát nem ekarja megmondani. — Felsö-Lend- 
ván Poszmodi Ferencz csendőr több rendbeli köteles­
ség mulasztás miatt vizsgálat alatt állván, a bün­
tetéstől való félelmében hasba lőtte magát. Nagy 
kínok közölt meghalt. — Orosháza községben Hor­
váth Bahnt 15 éves fiú, apja tanyáján felakasztotta 
magát. — Királyiban Szklenár József odavaló la­
kos felesége házát boszuból felgyújtotta, s mikor ezért 
elfogták és a tornoczi szolgabiróság börtönébe elcsuk­
ták, a büntetéstől való félelmében a börtönben felakasz­
totta magát.

— Tűsek a vidéken. Zászkal árvamegvei község­
ben három lakóház és egy takarmánynyaí telt csűr 
égett el e hó 12-én. A tűz úgy keletkezett, hogy az 
otthon magukra hagyott gyermekek játékból a csűrben 
tüzet raktak és a szétszórt szalma tüzet fogott, amitől 
azután meggyűlt a csűr. — Gerendáson gróf Traut- 
mansdorí pusztáján a múlt kedden egy orosházi bérlő 
istállója leégett. — Kagy-Tapolcsányban mintegy 
4Ö00 írt értékű gabnakazalok és gazdasági épületek, 
Kis-Kesziben sok szalma és buzakazal, Sárfön két 
ház és több melléképület, Déván tegnapelőtt este egy 
ház égett le. JS'oszlop veszprémmegvei községben 14 
lakóház és sok gazdasági épület, Puszta-Szent-Tor- 
nyán e hó 6-án egy háztető és kél melléképület, Üza- 
panyiton 8 ház és sok gabona lett a lángok martalé­
kává. Aadabula községben e hó 14-én két házat, 
Üst fi-Asszony fán Ostti Miklós birtokos szórüskertjé- 
ben az összes takarmányt elhamvasztotta a tűz. — 
Geszten ma éjfélkor tűz ütött ki a pályaudvar 
mögött lévő utczában s pár óra alatt 8 lakóház,
7 raktár és több melléképület leégett. Esztergom­
ból irja levelezőnk, hogy a Szent-Tamás elővá­
rosban e hó 20-ára virradóra tűz ütött ki, a mely na^y 
veszedelemmel fenyegette az egész városrészt. A városi 
tűzoltóság Dóczi főparancsnok vezetese alatt gyorsan a 
vész színhelyén termett s a pár nap előtt megérkezett 
gőzszivaltyuval lokalizálta a vészt. Két ház azonban porig 
leégett. A jakubjáni nagy tűzre vonatkozólag, a melyről 
lubló-fürdői tudósítónk nyomán pár nap előtt mi is hirt ad­
tunk, utólag azt az értesítést vesszük, hogy a tűz esti 
10 órától csak nem reggelig tartott és a községnek egy 
negyed részét — 104 házat melléképületekkel együtt 
hamvasztott el. Az oltás közül sokat fáradozott az° uj- 
lublói plébános, embereivel, továbbá Probstner birtokos 
Jakubjánban lakó tisztviselői. A tűzvészt követő napon 
egy öreg asszony megszenesedett holttestét találták az 
egyik ház romjai között, de gyermek nem esett áldoza­
tul — a mint azt Iublói levelezőnk irta. A kár 40,000 
forintra tehető. A szomorú eset után még szomorúbb 
az a körülmény, hogy az adózó nagy község sorsával a 
politikai hatóság semmit sem törődik, mert eddig még a 
hatóság részéről senki sem járt a vész színhelyén.

Máramaroii hírek. Felsö-Visón, mint leve­
lezőnk irja, nagy égiháboru volt e hó 14-én. A vihar 
oly hirtelen jött, hogy a mezőn dolgozó emberek alig tud­
tak előle menekülni. Valóságos felhőszakadás ömlött a vi­
dékre s a jéggel vegyes eső nagy károkat okozott. A 
villám több helyen leütött, egy tehenet megölt, kettőt 
pedig megbénított. A vihar alig tartott egy fél óráig, de 
mikor vége volt, az egész vidék a pusztulás képét" mu­
tatta. Temérdek fa hevert a földön tövestül kicsavarva 

a növényzet egészen tönkre ment. A F.-Visóval szom­
szédos falvak határán is nagyon sok kárt tett a jégeső.
A vihar egyébiránt jóformán az egész megyében rom­
bolt. — Borsán (Máramaros vármegyében) L. erdő véd 
medve helyett egy szegény embert lőtt agyon az erdő 
sünijében. Alsó-Visón Bilcz Vaszuly és Simon 
Száva öreg oláh házaspárnak meghalt két felnőtt fia. A 
két öreg nagy bánatában megakarta örökíteni fiai emlé­
két s az országút mellett levő földjük egyik sarkába egy 
szép keresztet állíttattak, a másikba pedig kutat ásaltak 
melyen ez van felirva aranyos betűkkel: «Kut-emlék 
1887.» A kik a környékről a kereszthez mennek imád­
kozni, vagy szórajukat oltják a kút vizével; megemlé­
keznek a korán elhunytakról.

dozott s a saját élete koczkáztatásával két embert 
visszaadott az életnek, három lova megbokrosodott s 
őrült futással egyenest a Duna hullámaiba rohant. A 
lovait már nem tudta megmenteni a szegény ember 
most meg van fosztva kenyérkeresetétől, mert hiába 
lót-fut egyik hivatalból a másikba, elveszett lovait nem 
tudják életre kelteni. Ma délután szerkesztőségünkben 
járt a derék ember s felkért bennünket, hogy a közön­
ség jótékonyságához apelláljunk az érdekében. Sokra 
nincs szüksége, csak annyira, hogy lovakat és szekeret 
vásárolhasson. Közönségünk, mely mindig készségesen 
adakozott a nyomorban sinylődöknek, bizonyára párt­
fogásába veszi a szegény Hadvin Ferenczet is (lakik: 
Práter-utcza 7. sz.), a ki egy nemes cselekedet végri 
hajtása közben tönkrement.

= Gázrobbanás. A Ferencz József-tér és Béla-utcza 
sarkán lévő Bamberger-{é\e kárpitos üzletben nagy 
gázrobbanás történt ma déltájban. Friedmann Károly 17 
éves kárpitos inas ugyanis a mondott időben egy első 
emeleti,sötét raktár-helyiségbe nyitott be gyertyával ke­
zében. A helyiségben az este véletlenül nyitva hagyták 
a gázlámpa csövét s azóta nagy mennyiségű légszesz 
ömlött ki, a mely, mikor a fin belépett, az égő gyertyá­
tól óriási dörejjel felrobbant. A robbanás ereje ajtókat, 
ablakokat tört ki s több állványt feldöntögetett. A lán­
gok pedig összeperzselték a bútorokat, s belekaptak a 
függönyökbe. A tüzet azonban a gyorsan kivonult V. kér. 
tüzőrség rövid idő alatt gyorsan elfojtotta. A kárpitos 
inas arczán, mellén és kezein súlyos égési sebeket szen­
vedett s a mentők beszáliitották a fiút a Rókus-kórház 
sebészeti osztályára

= Ismeretien öngyilkos. A magv. kir. államvas­
utak kőbányai összekötő vonalán, a kőbányai állomás 
közelében tegnap délután egy ismeretlen, 30—35 éves 
férfit egy jegenyefán felakasztva találtak. A holttestet 
beszáliitották a Rókus-kórház halottas házába.

= Fiatal sikkasztó. Bechinger Géza 16 éves fiú, 
a Kaufmann A. H. fürdő-utezai terménykereskedő 
üzlet gyakornoka ma délelőtt önként jelentkezett a fő- 
kapitányságon s ott elmondta, hogy 125 frtot, melyet 
főnöke bízott reá szállítási díjak kifizetése végett, elsik­
kasztott. A rendőrség letartóztatta a fiatal sikkasztok

= Szülői gondatlanság áldozata. Tegnap dél­
után a 11. kerületi újlaki téglagyárban Antoesek Ta- 
deus napszámos 2 esztendős József nevű fia a vályog­
gödrök közelében játszadozott, minden felügyelet nél­
kül. Játékközben a fiúcska beleesett az egyik gödörbe 
s a vizben elmerült. Mire észrevették az esetet, a kis 
gyermek a vízbe fulladt.

melyeket ma Mihályfitól látott. Nagy sikere volt ma 
Csillag Teréznek, a ki szintén nem a Pailleron egérkéje 
ugyan, mert érzelmesebb mint lenni kellene, de végre 
is megrauja a szivet és bámulatos virtuozitással is ját­
szik, ma pedig még különösen is disponálva volt és 
Mihályíiban alkalmas szerelmi partnerre 'alált. FMekiné, 
Hegyesei Mari, H-dvey Laura, Lánczy Ilka ma is igen 
jók voltak, s különösen Helvey Laura és Lánczy Lka 
élesen megkülönböztetett és következetesen jellemzett 
kabinet-alakokat nyújtottak ; de azt már föntebb emlí­
tettük, hogy a mai közönség a pompás vígjátéknak 
mind e szépségei iránt kevés érzéket tanúsított.

— A krisztinavárosi színkörben holnap, szerdán 
Szép Aladár vendégfölléptével két érdekes vígjáték ke­
rül színre először, az egyik A gyermek egy felvoná- 
sos eredeti vígjáték dr. Újvári Bélától, a másik Fiam 
nagyon ostoba czimü három felvonásos vígjáték.

— A népszínházból. Hevesi Janka, a színház 
újonnan szerződtetett fiatal tagja, holnap lép föl először 
mint Urestes a Szép Helená-ban, kívüle még Bácskai 
Julcsát is szerződtették, ki egy ízben közepes sikerrel 
vendégszerepeit a népszínházban. A társulat ilyetén 
szaporodásával, mondjuk, nyereségével szemben meg­
említjük, hogy Fodor Fruzsinán kívül még Barcsai 
Lujza is megvált a színháztól, pedig minden föllépte 
alkalmával tehetséges, használható színésznőnek bizo­
nyult, a ki főleg mint a grándes cocotteok szemelyesi- 
tője még a nemzeti szinházban is megállná helyét. El­
bocsátják, mert azt hiszik, hogy nekik ott a népszín­
háznál nincs szükségük olyen jó drámai színésznőre. 
Beszélnek még a Ligeti Irma e etleges távozásáról is. 
Alkalmasint nem megy el, mert valamivel javitni fogják 
fizetését, ámbár mi, épen a fiatal énekesnő érdekében 
jobbnak tartanók, ha egy-két évre elmenne, például a 
kolozsvári színházhoz, a hol kedvező feltételek mellett 
szerződtetnék, a hol hamarabb szert tenne a megkiván- 
tató színpadi routinra s a honnan mint kész primadonna 
térhetne vissza, mig a jelen körülmények közöli igen 
nagy akadályokkal kell küzködnie.

— Az országos dalár-szövetség rendkívüli köz­
gyűlést tartott ma, mely azonban a tanácskozás folya­
mán rendesnek nyilvánította ki magát. Általános ne­
hezteléssel kezdték el s örvendetes kibéküléssel vé­
gezték be a tárgyalásokat. A gyűlés elején a tisz­
tikar és a választmány leköszönt, mert a szegedi 
dalárda körlevelében némely kifejezést magára nézve 
sérelmesnek talált. Erre a szegedi dalárda képviselője 
kijelentette, hogy a szegedi dalárdák rögtön kilépnek az 
egyletből, ha az elnök nem vonja vissza azokat a kife­
jezéseket, a melyeket a lemondás indokolásában a sze­
gedi dalárdára alkalmazott. Mielőtt azonáan az egyenetlen­
ség nagyobb mérveket ölthetett volna, elsimultak a zajongó 
hullámok; a különféle kifejezések visszavonattak s megma­
radtak az elnökség is s a dalárdák is. Ez mind szép 
dolog ugyan, de kívánatosabb lett volna ha ezen kívül 
még olyan határozatokat is hoznak, a melynek az egy­
let hasznát látja s oly

dicséretet. Legközelebb Mándoki Béla, ez érdemes régi 
lag jutalomjátékán Mándokiné, Morzsay Emma, a vidék 
egykori ünnepelt énekesnője is fellép felvonásközben 
egy-két énekpieceben. A legújabban előadott darabok 
voltak : «Angyal és ördög», «Szép Galathea», »Jó Fü- 
löp», «Czifra Zsuzsi lakodalma», «Eltévedt bárányka» 
«Nebántsvirág», «Sárga csikó» stb. Legközelébb «80rs 
caccio», «Falu rossza» és «Arany halak» kerülnek 
színre.

— A bayreuthl előadások bevégződtek, vasárnap 
folyt le az utolsó óriási közönség részvétele mellett. 
évben összesen 17 előadást tartottak, ezek közül ki- 
lencz Parsifal s nyolez Mesterdalnokok előadást. A kö­
zönség ez évben nagyobb érdeklődést tanúsított, mint 
máskor s igy a körülbelől 340,000 márkára rugó ki­
adásokat a bevételek nemcsak fedezik, hanem 
tiszta jövedelem is szépen marad.

még

SPORT.
— A morvaországi vadász és vizsla-védegylet

vizsla-versenye tegnap folyt le Brünnben. Az érdekes 
versenyben az angol telivérek első diját a Galanthán ig 
első dijat nyert és Strasser József tulajdonát képező 
Belle nevű pointer szuka nyerte. Ugyanez a kiállításon 
is elvitte az első dijat. E jeles ebet ezúttal is Fónagy 
József, Brünnben valósággal ünnepelt magyar sportféri 
vezette.

— Versenylovak ékessége. Az angol istállótulajdo­
nosoknak különös ötletük támadt; elhatározták ugyanis 
hogy lovaik jobb előlábaira arany karikát erősittetnek’ 
melybe a ló nevét vésetik. Az utóbbi lóversenyeken már 
több ló viselte is a drága ékességet, melyre nézve azon­
ban elhatározták, hogy gyémántokat és ékköveket nem 
foglaltatnak a lovaik ékszerébe, nehogy azok ugv jelen­
jenek meg a gyepen, mint az ünnepelt primadonnák a 
színpadon.

— A bécsi lövészegylet az általa szept. 2—10-io 
tartandó császári jubileumi lövészünnep tárgyában a 
következő értesítést teszi közzé. 1. A bécsi lövészegylet 
által f. é. szeptember hó 2-tól 10-éig tartandó császár- 
jubileumi és V. alsó-ausztriai országos lövészünnepély 
f. ó. szeptember 2-án lővészmenettel fog megnyittatni. 
A bel- és külföld lövészei e czélból az említett napon 
délelőtt, legkésőbben 9 óra felé a bécsi uj városházban 
(Rathhaus) gyűlnek össze, hol a menet sorakozik. Erre 
— a különös legmagasb jóváhagyás alapján — a csá­
szári udvari Burgon keresztül veszi útját, hol a menet 
0 Felségének ünnepélyesen hódolatát fejezi ki. Ezután 
a menet a belváros legkiválóbb utczáin és téréin át a 
«Práter» felé tart, hol a 3. kávéház nagy termében 
ünnepélyi-bankett lesz. A menet alig fog egy óránál 
több időt igénybe venni. A bankett után a lövész ura­
kat kocsikban viszik a lőtérre. A bécsi lövészek fegyver­
rel ellátva sorakoznak; a t. ez. vendégek szabadságá­
ban áll, fegyverekkel vagy a nélkül jelenni meg. Föl­
kérjük azon magyar lövészegyleteket és lövész urakat, 
kik a menet rendjére vonatkozó előkészületekről tudo­
mást nyerni, és ezen ünnepélyes menetben részt venni
kivannak, hogy erről a központi bizottmányt — lak­

reformokat létesítenek, a melyek I helyük megjelölése mellett — mielőbb értesíteni méltóz-

színház es művészét.
— A nomsett szinházban ma este Az egér, Pail­

leron vigjátéka nem épen nagy számú a nem is eléggé 
hálás közönség előtt került színre; a vígjáték szelleme­
sebb részei megkapó ellentétei ma este kevésbbé hatot­
ták, s a közönség csak attól kezdve mutatott nagyobb 
érdeklődést, mikor határozott szerelem és házasság felé 
kanyarodik a vígjáték cselekvénye. Pedig ez a szerelem 
ma egészen máskép volt interpretálva, mint a hogy a 
szerző gondolta, s a mint a nemzeti szinházban eddig 
interpretálták. Simiers Max szereleme és házassága ez­
úttal egyáltalán nem volt komikus, hanem egyszerű, 
természetes, mondhatni naiv dolog, a minek az a ma­
gyarázata, hogy Simiers Max szerepét Náday betegsége 
miatt Mihály fi játszta, a ki kétségkívül igen jó színész, 
szorgalmasan dolgozik és folyton halad, de fiatalságá­
nál, iöleg fiatalos külsejénél, egyéniségének és előadási 
módjának közvetlenségénél s az élesebb humor hiányá­
nál fogva az ilyen komplikált jellem, egy ilyen kiélt, de 
újra éledő világfi ábrázolására teljes sikerrel még nem 
vallalkozhatik. Hogy szükségből mégis vállalkozott, 
ezért elismerést érdemel; hogy legjobb igyekezete da­
czára sem adta az egész jellemet, ezért nem illetheti 
szemrehányás; hibájául csak azt róhatjuk föl, hogy Maxot 
még külső maszkjában is igen fiatalnak s még mozgá­
sában is szerelmes ifjúnak tüntette föl, a ki alig lehet 
több huszonnégy évesnél s a ki minden tekintetben 
méltó párja a gyermek Márthának. Igaz, hogy Maxot a 
szerelem mintegy újjá alkotja, csaknem tapasztalatlan 
ifjúvá varázsolja s hogy az ábrázoló színésznek ajellem 
lejlődéséhez képest végre az érzelem igazi hevét, erejét 
kell éreztetni; csakhogy Mihályi! mindjárt olyan Max, 
a milyenné csak lennie kellene. Worms, a Theater Fran­
cais Max a és vele együtt Náday, jeles színészek, de 
nem tudnak igazán szerelmesek lenni s ezért hiányos 
ez alakításuk ; ma aztán olyan Maxot láttunk, a ki 
csupán szerelmes ifjú volt. Ha Mihályi! azonkívül, a 
mi és a ki, egyszersmind Náday is lenne, bizonyára 
tökéletes Max volna, egy második Delaunay, a 
kinek tudvalevőleg a szerző e szerepet irta. S mégis 
igy tökéletlenül is, tetszett ez a fiatalos Max a mai kö­
zönségnek, mert a közvetlenség soha sem téveszti el 
hatását s mert a közönség kiérezte, hogy Max jellemé­
ben a többi közt azok a vonások is meg vannak, a

a szövetség ügyét előbbre viszik. Ezek a szóviták nem 
használnak az ügynek semmit, inkább módokról kellett 
volna gondolkozni, a melyek az egyletet erősebb ala­
pokra fektetik, tevékenységi körét kibővítik s működése 
iránt felkeltik az általános érdeklődést. Ez 
azonban egyetlen egy eszmét sem hallottunk. Tudomá­
sul vették azt, hogy az ez évre kitűzött szegedi orszá­
gos dalárverseny jövő évre marad s avval a gyűlés szét­
oszlott. A tanácskozásról a következő tudósítást adjuk: 
A daláregvesüiet Bartay Ede elnöklete alatt ma köz­
gyűlést tartott, melyen képviselve voltak : az egri, új­
pesti, zomborí, szegedi, kolozsvári, ungvári, hódmező­
vásárhelyi, békési, báttaszéki, nagykikindai, soproni, 
losonczi, rimaszombati, szentesi, komáromi, m.-szigeti, 
brassói, pécsi, szatmári és miskolezi dalárdák, a nem­
zeti zenede, a zenetanárok orsz. egyesülete, budapesti 
magyar czipész ifjak dalköre, budai zeneakadémia, ze- 
nesegélyzö egylet és a budai dalárda. Mindenekelőtt 
Ságh József titkár terjesztette elő az elnöki jelentést. 
Az elnökség sérelmesnek találja a szegedi végrehajtó 
bizottság által szétküldött körlevél tartalmát, mely nem­
csak az alapszabályokba ütközik, hanem a mellett, hogy 
önkényes és sértő, még túlhaladja a közgyűlés által 
szentesített ^örvényeket is, midőn kimondta, hogy ez 
idén ne tartassék meg a dalárünnepély. Ilyen körülmé­
nyek között a kormányzat teljesítése lehetetlenné 
válik, miért is úgy az elnök, mint a köz­
ponti választmány — szemben a daláregyesü- 
letet koczkáztató közönynyel — leteszi mandátu­
mát. A szatmári daláregyesület képviselője, Unger 
G. indítványára a közgyűlést rendesnek mondták 
ki, hogy a tárgysorozat egyes pontjai fölött véglegesen 
határozhassanak. Bartay Ede elnök úgy a maga, mint a 
központi választmány nevében megköszöni az egyesüle­
tek által irántuk tanúsított bizalmat s a közgyűlés előtt 
leteszi mandátumát. Ugyanígy nyilatkozik Ságh József 
titkár is. Szegedi Endre, a szegedi dalárda képviselője 
kijelenti, hogy ha a közgyűlés nem találja sérelmesnek 
az elnöki jelentésben a szegedi dalárdára vonatkozó 
kitételeket, — az orsz. daláregyesületböl úgy a sze­
gedi dalárda, mint a szegedi polgári dalárda 
kilép. Zoitsák János, az ungvári dalárda képviselője 
kéri az elnököt és a központi választmányt, hogy tart­
sák meg jóakaratukat továbbra is az országos dalár­
egyesület iránt és maradjanak meg tisztükben. Bartay 
Ede visszavonja az elnöki jelentésben a szegedi dalár­
dára vonatkozó sérelmesnek talált kitételeket, mire a 
szegedi dalárdák képviselője is visszavonja a körlevél­
ben foglalt ama kitételt, hogy a dalárünnepély pro- 
grammja «szánalmasan» van összeállítva. Ko­
vács Lászlónak, a losonczi dalárda képviselőjének 
indítványára úgy az elnöknek, mint a központi 
választmánynak bizalmat szavaztak, mire az el­
nök kijelenti, hogy tisztében ugv ö, mint a központi 
választmány továbbra is megmarad. Ez inczidens után 
a legközelebbi dalárünnepély idejét határozták meg. Itt 
vita keletkezett, hogy két vagy egy év múlva tartsák-e 
meg a versenyt. Hosszabb vita után elhatározták, hogy 
az országos ünnepélyt a jövő évben tartják meg. Az 
elnökség ígéretet tett, hogy a vidéki dalárdák részéről 
intézendő kéréseket lehetőleg teljesíteni fogja, a teendő 
indítványokat pedig mindenesetre figyelembe veszi, hogy 
aztán az országos dalárünnepély minél fényesebben 
sikerüljön. A «Zenelap» segélyösszegét 200 írtról 300 
írtra emeljék fel, mire Miskolczy Pál, a miskolezi és 
Matzke Valér dr. az egri daláregyesület képviselőjének 
az alapszabályok és ügyrend módosítására vonatkozó 
inUidványát tárgyalás végett a központi választmánynak 
adták ki, mely ez indítványokra vonatkozó javaslatait 
október hó végéig beterjeszteni fogja. Néhány lényegte­
lenebb ügy elintézése után a közgyűlés véget ért. Utána 
a vidéki egyletek képviselői a «Vigadó» éttermében 
kedélyes bankettre gyűltek egybe, a melyen egymást 
érték a felköszöntök. Éltették Zichy Géza grófot, a 
daláregyesület elnökét, Bartay Edét, id. Ábrányi 
Kornélt stbit.

— A magyar vidéki színészet rendezése. A
Bártfay-féle reform-javaslatot, a melyről már többször 
volt alkalmunk megemlékezni, e hó 23-án tárgyalja a 
szinész-közgyülés és a közp. igazgatótanács által válasz­
tott bizottság. A javaslat czélja, hogy az egész ország 
vidéki színészetének nemcsak szellemi, hanem anyagi 
ügyeit is, legalább három próbaévre, a Budapesten szé­
kelő igazgatótanács vezesse oly formán, hogy 20 szín- 
társulatot szervezzen, s az egyes társulatok művezető 
igazgatóit pályázat utján maga válassza meg. Minden 
bevétel a központba szállíttassák be, s minden kiadást 
innen fedezzenek. Szóval az egész vidéki színészet e»y 
közp. igazgatóság alatt álljon.

— A debreozeni színtársulat Máramaros-Szigeten, 
mint levelezőnk irja, a közönség folyton növekedő ér­
deklődése mellett folytatja előadásait. Margó Célia és 
az igazgató közt minden differenczia megszűnvén, az 
operette-előadások nagy élvezetet nyújtanak. A szigeti 
közönség, mely semmi haragot nem tart, sürü tapsokkal 
tüntette ki legújabban Margó Céliát a «Bolondok grófja», 
az «Eltévedt bárány ka» és a «Nebántsvirág» előadása 
alkalmával. Virágpárnát, gyönyörű bokrétákat nyújtottak 
át az énekesnőnek, kinek csengő hangja, jeles iskolája 
megérdemli a kitüntetést, s a kinek játékában is sok 
természetesség rejlik. A társulat többi tagjai közül Bé­
kési Rózsa, Locsarekné, Ellinger Ilona, Kopácsi Juliska, 
Rónaszéki, L ásziné, Iladai, Hegy esi, Vedress érdemelnek

tassanak. 2. A központi bizottmány lépéseket tett az 
illetékes hatóságnál egy különös fegyverjegy váltásának 
elengedése iránt. Ezen könnyebbitéseket azonban — 
visszaélések kikerülése tekintetéből — előreláthatólag 
csak oly föltétel alatt fogják megengedni, ha az illető 

irányban I lövész urak az ezen ünnepély alkalmából kiadott lövész­
jegyekkel igazolják magukat. Figyelmeztetjük ennélfogva 
a t. ez. magyar lövész urakat, hogy az illető jegy ki­
szolgáltatása végett elég korán forduljanak az ünnepély 
rendezőséghez és e czélra a vezeték- és keresztnevet, 
foglalkozást és lakezimet pontosan megjelölni szívesked­
jenek. A 3 forintnyi jegyár mindjárt a bejelentésnél be­
küldendő. 3. Netalán! lakásszerzések végett tessék — a 
lakás árának meghatározása mellett — a lakás-bizott­
mányhoz fordulni. 4. A lövész urak, kik az arany ün­
nepély! érem megnyerése végett lőni hajlandók, szíves­
kedjenek ezt — a lőtávolság meghatározása mellett — 
legkésőbben augusztus hó 25-ig tudomásra adni, mert 
különben az érmek el fogytával csakis az ünnepély után 
kühihetnék be azokat a nyerőknek. 5. A fegyverólomzat 
már szeptember hó 1-én eszközölhető a csász. kir. ka­
tonai lőtér helyiségén. 6. Az ünnepély! rendezőség iroda 
czime: Becs, I. Ebendorferstrasse 8. sz. A császár-jubi­
leumi és V. alsó-ausztriai országos lövészünnepóly köz­
ponti bizottmánya megbízásából: dr. Waniczek János 
elnök és főlövészmester.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi közoktatási bizottság ma Bállzgl 

Mór elnöklete alatt ülést tartott, a melyen mindenekelőtt 
változatlanul elfogadta a polgári iskolai két tanári állo­
másra és elemi iskolai kézi munka tanítónői állomásokra 
vonatkozó albizottsági kandidácziókat. Az elemi iskolai 
oktatás kérdésében érkezett miniszteri leiratot tárgyalás 
és javaslattétel végett kiadták azon albizottságnak, mely 
annak idején a tananyag leszállítása kérdésével foglalko­
zott. A bizottság már most azt hiszi, hogy az elemi is­
kolákra nézve czélszerű lesz életbeléptetni a szakfelügye­
lőket, és pedig Pestre kettőt, Budára egyet. Az uj tanköny­
vek tárgyában, minthogy a miniszter approbácziója még nem 
érkezett le, kimondatott, hogy a küszöbön álló tanévre csak 
ideiglenesen engedélyeztetnek uj tankönyvek és pedig 
csak azon iskolákba, melyekben a tananyag beosztási 
ezt felíéilenül szükségessé teszi. Végül Békey tanfel­
ügyelő indítványára kimondották, hogy mivel az orszá­
gos közoktatási tanácsban a főváros iskoláit érdeklő 
számos kérdésben döntenek s abban a főváros hivata­
losan képviselve nincs, felkérendő a miniszter, hogy e 
testületbe a közoktatási bizottság tagjai közül néhányat 
hívjon meg.

— A magánépítőit bizottság mai ülésén a követ­
kező nagyobb építési engedélyek kiadását hozza javas­
latba, u. m.: Bobula Jánosnak VI. Bajza-utcza 5051. 
sz. a. háromemeletes házra, Raditzky Ferencznek VL 
Eötvös-utcza 3407/a. sz. a. háromemeletes házra, Gut- 
viliig Gusztávnak 1. hidegkuti-ut, hídépítésre, Schnitzer 
Borbálának az aradi-utezában átalakításokra, a kőszén­
bánya és téglagyár részvénytársaságnak II. retek-uteza 
átalakításokra; Rumbold Bernátnak a lőportár! dű­
lőben festőműhelyre, Krell Istvánnak Szvetenay utcxs 
8756/6. műhelyre, Floch Henriknek üllei-ut 7. sz. a. 
toldalékra, úgyszintén toldalékokra: Tolnay Gábornak 
Bokréta u. 21. sz. a., Udvardy Jánosnak kerepesi-ut 
2122, Bodenszky Lajosnak X. k. Bánya-tér, Heekel 
J.-nek Dalnok-utcza, végül Mizura Mihálynak Vili. k. 
Liszt Ferencz-utcza földsz. házra, Pruzsinszky Jánosnak 
a tisztviselők telepén földsz. házra és Schmidt István­
nak a bécsi utón földsz. házra.

— A városligeti vendéglők bérbeadása. Az 
aréna-uti vendéglő s a városligeti nagy vendéglő bérlete 
okt. 31-dikén lejárván, a fővárosi tanács az 1888. évi 
november hó l-étől 1891. okt. végéig terjedő 3 évre uj 
bérleti ajánlatot hirdetett. A pénzügyi és gazdasági 
bizottság ma délelőtt tartott ülésén tartották meg az 
árlejtést. Három ajánlat érkezett be: az egyik Zatocsil 
Antaltól, a ki az aréna-uti vendéglőért 577 frtot, a 
nagy vendéglőért 372G frtot Ígért; a másik Brezlmayer 
Kálmántól, az aréna-uti vendéglőre 730 írttal s a nagy 
vendéglőre 5670 írttal; a harmadik pedig Buchmüller 
Ferencztől, a ki az aréna-uti vendéglőért 550 frtot s a 
nagy vendéglőért 4204 frtot Ígért. A pénzügyi és gaz­
dasági bizottság mint legelőnyösebbet, a Brezlmayer 
Kálmán ajánlatát fogja a tanács előtt elfogadásra ja­
vasolni.

— A llpótmezei gőzerejti közúti vasút közigaz­
gatási bejárását Gyöngyössy János min. oszt. tanácsos

ezérigazgató s Házmán Ferencz 
az engedélyesek képviselője.

.~7 általános csatornásás ügye. A közlekedési 
miniszter ma leiratot intézett a fővároshoz, melyben 
arról értesíti, hogy az ál alános csatornázási terv ki­
egészítő részét képező soroksári fővizkiömlő építésének 
és az azzal kapcsolatos kérdéseknek rendezése érdi- 
kében megtartott vegyes bizottsági tárgyalás eredmé- 

h°zzá felterjesztett jelentés folytán ezen viz- 
kiömlőre és ezzel kapcsolatban a csatornavíz kiömlésére 
tervezett turbináknak működési képességére nézve ag­
gályai vannak. A turbinák működési képessége ugyanis 
arra a vizszinkülönbözetre van alapítva, mely a sorok­
sári dunaágban a gubacsi elzárás fölött és alatt a mai 
viszonyok között előáll és a melynek minimális értéke 
most -f 2-70 méter vízállásnál mintegy 70 emóter. 
Tekintve azonban, hogy a gubacsi zárgáton felül eső
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EGYETÉRTÉS. SZERDA, AUGUSZTUS 22.
Bunaágnak rendes kikötővé való átalakítása n főváros 
örvendetes fejlődése mellett csak idő kérdése lehet, mely 
esetben a kikötő vizének felfrissítése végett a mostaninál két­
szer, esetleg háromszor nagyobb vízmennyiség lesz az elzárt 
soroksári ágba egy építendő uj zsilipen át bocsájtandó : 
nagvon megfontolandó, hogy az ennek folytán a zárgát 
felett és alatt előálló csekélyebb vizkülönbség mellett 
nem fog-e a turbinák működése csak oly rövid időre 
szorítkozhatni, hogy az azoknak felállításával járó tete­
mes költség az elérendő előnynyel helyes arányban hoz­
ható n-rn lenne. Minthogy pedig a tervezett fő vész ki- 
ömlő és a turbinák igen jelentékeny költséget igényel­
nek, felhívja a miniszter a fővárost, hogy mielőtt a rész­
letes terveket kidolgoztatja, ezen körülményt kellőleg 
számításba véve, kellő időben tétessen tüzetes tanulmá­
nyokat arra nézve, nem lenne-e czélszerübb a turbinák 
mellőzésével a csatornavíz kiemelését a fentebbi mel- 
Fkkörülményektől teljesen függetlenül és állandóan a 
különben is felállítandó gőzszivattyu gépek segélyével 
eszközöltetni 7 Végül felhívja a fővárost arra is, hogy a 
szobán forgó csatornázási munkálatoknak részletterveit, 
valamint a felvetett kérdésre vonatkozó részletes tanul­
mányait hozzá annak idejében terjeszsze fel.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A fehér kéreszt-egys sülét aug. 22-én, szerdán 

d. u. 5 órakor az uj városház tanácstermében (Lipót- 
u: za 32. • Ráth Károly főpolgármester elnöklete alatt 
választmányi ülést tart.

— A magyar orvosok vándorgyűlésén, mely az 
idén Tátrafüreden megy végbe, dr. Ónodi A. egyetemi 
magántanár a gégegyógyaszatból több előadást fog
tartani.

— A magyarországi néptanítók Eötvös alap­
jának orsz. osztó bizottsága szokásos évi gvülését 
Szent István napján tartotta meg. A gyűlés elnökéül 
Vargha Istvánt, jegyzőjéül Szőke J. árvaházi igazgatót 
választották meg. Péterffy Sándor elnök bejelentette, 
hegy az Eütvös-alapból kiosztandó ösztöndíjakra és se- 
ge.yekre üti folyamodvány érkezett be : kiosztandó lesz 
15-.U irt. A közp. bizottságnak erre vonatkozó javasla­
tát az osztóbizottság némi módosítással elfogadván, az 
összeget következőképen osztotta ki: egyetemi lOu fo­
rintos ösztöndíjban részesül: Wirtschafter Mór II. éves 
orv. növendék, 50—50 írtban: Melezer Gusztáv 1. éves 
bvlcsészettanhallgató, Xáday Gyula 111. év. b. h., Braun 
Gyula II. év. orv. nőv., Diener Mór I. év. orv. növ. és 
Kutay Pál II. év. rnüegy. h. Kuzéplanodai 50 forintos 
ősz ön.lijat kapnak : Kovács László 1JI. év. jogakad. h.,
N gy Karoly 11. éves theologus, Magyar Árpád í. év. 
kép. növ.. MetzI Etelka I. év. t. k. növ., Halasi Jenő 11. 
év. polg. t. k. növ., Koezuván János II. év. t. k. növ., 
Gruy Frigyes lyczeumi VI. o<zt. tanuló, Brocken Jenő 
lyez. V. oszt. tan., Pacsész Gyula lyez. VIII. oszt. tan.. 
Cgia Oszkár vasúti tisztk. tanf. halig, és Tóth Endre I. 
év. t. k. növendék. 50 irtos segélyben részesülnek : Máthé 
Lajosné keöi tanító özvegye, Berényi Sándorné, Szijj Ká­
roly né, Bátky Károly árvái, Simon János munkakép­
telen tanító, Grusz Jánosné, Berecz Imréné, Patakv 
Ferenczné, Soka Árpád árvái és Tammer Jánosné. Á 
Fírzen-alapból nyújtandó 50 frtnyi segélyre Kemény Ig- 
náczné hegymagasi tanító özvegyét ajánlja figyelmébe 
az alapítványttevőnek. A Gyértvánffy-féle alapítványra 
nezve a bizottság elfogadván az E. M. K. E. ajánlatai, 
5Ü-50 forintot kapnak: Bartha Károly taírangi áii. isk. 
gazg. és Komász György maros-szent-annai gör. kath. 

tanító. — Megemlítjük végül, hogy Engleder Ferencz 
müncheni tanító, a ki az ülésen szintén jelen volt. az 
altaia készített igen díszes kivitelű szemléleti képekből 
egyik tanteremben kiállítást rendezett, mely a jelen vol­
tai tetszését érdemelte ki.

— A kis-várdal kaszinó-egyesület, a mint leve­
lezőnk írja, aug. 19-én ünnepelte meg a vidék és város 
intelligencziájának élénk érdeklődése mellett fennállásá­
nak ötvenéves jubileumát. A jubieum napján délutun 6 
órakor disz-közgyülést tartatott a «várkertben», melven 
a varos és vidék szine-java, férfiak és l.ö’gyek képezték 
a közönséget. Vay Peter kir. járásbiró, az egylet érde­
mes elnöke, szónoki lendületű beszédben üdvözölte a nap 
fontosságát s élénk tapsvihar jutalmazta az egylet fel­
virágzása érdekeben 8 év óta teljesített fáradhatlan mű­
ködését. Ezután Somogyi Rezső, a kaszinó egyik veterán 
tagja hangyaszorgalommal gyűjtött gazdag adatokkal telt 
felolvasást tartott a kaszinó történetéről. A figyelmes 
hallgatóság egy emberöltő nemzedéket látott maga előtt 
elvonulni, a hála és kegyelet őszinte érzése rezgette át 
a kebleket s mindenki óhajtotta, hogy ezen egylet a 
haza és a vidék érdekében még számos éveken át foly­
tathassa áldásos működését. Somogyi Rezső előadása 
után perczekig tartott éljenzés s tapsban részesült. 
Emelte az ünnep fényét a tiszaháti énekkar kitűnő 
énese is. A gyűlést bál követé, mely a legjobb 
kedvben reggelig tartott.

Br. Fiikeni Tivadar, a szász nemzetiségi túlzók 
vezére, ki műveltsége s kiváló szellemével magaslott Ki 
pártjából, aug. 15-én meghalt. Hirtelen, rövid szenvedés 
vetett végett az 55 éves férfi életének.
t„ Ozv. Borsodi Latlaovics Istvánná, szül. bajsai

lyére és hagyja el Belgrádot. Ezt a felszólítást ősz- í Konstantinápoly, aug. 21. (Az Egyet-
szeköttetésbe hozzák a király válási ügyével értés távirata.) A Levant Herold az itteni

Berlin, aug 21 (Az Egyetértés tudósitójának angol nagykövetig lapja, czikket ir Ferencz 
tavirata.) A «Nat. Ztg»-nak az írják Pétervarról. o ___ *_____ a-

férje, bajsai Vojnits Gábor és neje, továbbá számos 
unokaöescse és unokahuga.

Marosi Sámuel, a zilahi m. kir. állami tanítóké- 
pezcf ének- és zenetanára, e hó 17-én 45 éves korában 
meghalt.

letét nem akarja védenczei rovására nagyob- 
bitani.

Athen, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Azok a kik a görög kormány álláspontján 
vannak, a leghatározottabban szemben állnak az-

változatlanul fenmaradna. A kötvények mindenesetre 
papírra fognak szólni, a kamatláb azonban még nin­
csen véglegesen megállapítva. Azt hisszük, államhitelünk 
érdekében feküdnék, ha az ilyen biztos alapon amorti­
zálható papír 4, legfölebb 4£ százalékkal kamatoztat­
nak, még ha annak következtében nagyobb névleges 
tőkét kellene is engedményezni. A 10 százalékkal meg­
állapított szelvényadó — tekintettel azon tényre, hogy 
a regalébevételek után, beleértve a községi pótlékokat 
is, eddig legalább 12*5°/0, de sok helyütt 15, 20, sut 
22% is fizettetett adó fejében — a jelenlegi állapo’ 
hoz arányitva jelentékeny összeget tevő előnyt képez.

% A füzitő-esztergomi vasút nyomjelzése már 
Nyerges-Újfaluig terjedt és egy-két hét múlva be is vé-

zal a többszörösen hangoztatott véleménynyel, hogy I gezik. Az előer.gedélyes dr. ötvös Adolf ma Baross Gá- 
a görög kormány a masszauahi kérdésben Fran- bor közlekedési miniszternél az érdekeltség nevében

felelemelése megakadályozható lesz.
Berlin, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A «Kreuzzeitung» egy párisi levele az 
Adam asszony leleplezéseire vonatkozólag azt a hirt 

Kelemen Gyula mérnök, volt honvéd tüzértiszt aug. I terjeszti, hogy a forrást ezekhez Eugenia ex-csá- 
13-án Pécsett G3 éves korában meghalt. I számé környezete szolgáltatta s hogy ama bizonyos

London, aug. 21. Henry^ Richard képviselő és Vassili gróf mendemondái P. grófnétól erednek. Ä1- a U1U 
1848 óta a «London Peace Society» titkára ma meg- | Utólag Matild herczegnőnek is része van a cselszö- I cziaországnak szolgálatokat tett és ma^át Olaszor- I tisztelgett, megtudandó, nem fog-e talán nehézség fen-

venyekben. szág ellen eszközül használtatta. A görö* kormánv for°gni a végIeSes engedély kiadása iránt. A miniszter
A hivatalos lap aag. 19. szárobóL I Berlin, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) A már 1887. októberében kénytelen volt Rómában á kijelentette hogy a törvényben előirt föltételek teljesi-

Kineveié* A m. kir. igezaáügyminiszter: Dósa, Börsen-Zeitung hire szerint Bismarck azzal a terv- masszauahi kapitulácziókra hivatkozni, a mikor az kevésbbé^oroFfen^bármrnemüKétsé“1^mert''eHenkezű'
Imre kir. törvényszéki nyugalmazott bíró kocséri lakost vei foglalkozik, hogy a birodalmi hivatalokat a par- 01asz natosagok egy görög alattvalót ki akartak ieg a nyugoti vasút államosítása folytán az esztervom-
Baz°" ,nagyközsé=, területére békebiróvá, a nagy- iamenttel szemien vM feU6súg tekintetében újjá- FaS‘Fni Masszauahból. Akkor az ügy nem került megyei dús termékek közvetítése épen csak kedvező
varadi kir. törvényszékhez Genthon Ferencz ottani . ' bővebb tárgyalás alá, mert az olasz ható­
joggyakornokot aljegyzővé, a ráczkevei kir. járásbíróság- szervezze. A Benmgsennel való tanácskozások alkal- ságok intézkedéseiket visszav
hoz Venczel Antal ottani Írnokot segédtelekkönyvveze- mával az említett lap szerint szintén ezzel a kér- csak a természet szerint
tővé, a balassagyarmati kir. törvényszékhez Ferenczy 
Antal ottani járásbirósági dijnokot Írnokká, a mezőcsáthi 
kir. járásbírósághoz Fischer József bírósági végrehajtói 
segédet végrehajtóvá, az aszódi kir. javitó-intézethez 
családfővé Stanitz Sándor ottani segédtanítót ne­
vezte ki.

Áthelyezés 
Sándor miskolezi 
séghez, Kasza
írnokot, a szécsényi kir. járásbírósághoz helyezte

Névváltoztatás. Kiskorú Kohn Géza dunaföldvári I jának távirata.) 
illetőségű budapesti lakos '•'vetéknevének «Gentei»-re, | Ma
Schlesinger Gyula nagykanizsai illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Szegő»-re, Blau Éliás hevesi 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Balog»-ra,
Brand János bánki illetőségű kőszegi lakos vezetékne­
vének «Bakonyvári»-ra, Kohn Rafael köpcsényi illető­
ségű, jelenleg wildbadeni lakos vezetéknevének «Tö- 
rök»-re kért átváltoztatása belügvminiszteriumi rende­
lettel megengedtetett.

az
ronták. 
reá eső

gorszag
feladatot

déssel foglalkoztak.
Berlin, aug. 21. Hírlik, hogy az orosz 

czár megküldötte arczképét Vilmos német 
császárnak és sajátkezüleg irta az arczképre

akarja megoldani és alattvalóit akarja megvédeni. | nem hogy foltozta jolna, de néha a telhető határig 
Attól azonban távol van, hogy Olaszország elé ne­
hézségeket gördítsen, a mint hogy üz egész ügyet 
nem politikai oldalról fogja fel. Ä következetlen és 
ellentétes magatartás vádja is igazságtalanul éri a

TÁVIKATO K.

A király állapota nagyon 
aggasztó. Ma délután két előkelő orvost 
hívtak hozzá.

Pária, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
legtöbb radikális újság megbotránkozással utasítja 
vissza azt a Naquet szenátornak és Laur képvise­
lőnek tulajdonított eszmét, hogy a radikálisok Bou- 
langer-rel kibéküljenek. Raue Arthur Mot d’Ordre-ja I távirata.) A Konstantinápolyból ide érkezett Vulko- 
azt mondja, hogy nem lehet eltitkolni azt, hogy '*cs diplomácziai ügynök közölte a kormánynyal.

egyengette és a létesülhetést így kieszközölte.
5 Keleti vasutak, ügy látszik, hogy a keleti vas­

utak kérdése végre mégis megoldásához közeledik. Mint 
Konstantinápolyból jelentik, a vakarel-bellovai vonal üze­
mére nézve a porta- és a bolgár kormány közt egyez­
mény jött létre. A vakarel bellovai és vranya-üszkübi 
vasutak üzemét a török forgalmi társaság veszi át. Bul­
gária azt a feltételt szabta, hogy a vranya-üszkübi vo- 

neki ahoz, hogy a kapitulácziókról a maga részé- I nal átadása előbb történjék meg, mint a vakarel-bello- 
ről lcmnndinn. n uíSröa ti írván vhn'/áa Foloorrvorrácáno I vai \ onalé. A nagyvezér tudatta Vulkovicscsal, a bolgár

képviselővel, hogy a forgalmi társaságot már felszólí­
totta, hogy a vranya-üszkübi vasút üzemét átvegye. A

ről lemondjon, a görög törvényhozás beleegyezésére 
van szüksége. A görög kormány mindig ezen az 
állásponton volt s ezen is akar maradni. Az, 
hogy Görögország alattvalóinak védelmét az ottani 
franczia konzulra bízta, semmiféle következtetésekre

szerbiai vasúti igazgatóság is értesittetett már, úgy'hogy 
a török forgalmi társaság a vranya-üszkübi vasút for­
galmát legközelebb átveheti. Néhány formalitás elintézése

Boulangert sok republikánus támogatja és hogy kü-
Brassó, aug. 21. (0. E.i Az EMKE tagjai mint Jci- I lönösen a munkások nagyrésze szívósan ragaszko- 
mdulo tarsasag ma renget fel 7 órakor külön vo- , , 6 ,

honvédemléknél a I dlk a tábornok legendaszerü alakjához. A Sleclc
ránduló társaság 
naton Szinaiába utaztak. A tömösi 
társaságot Hétfalu csángósága nagy számban várta s az 
államvasuti tisztikar taraczklövésekkel fogadta. A tár­
saság kiszállt s fölmenvén az emlékszoborhoz, elénekelte 
ott a szózatot. Borcsa Mihály bácsíalusi csángó pap 
Hétfalu csángósága nevében szép beszéddel üd­
vözölte a vendégeket, kiemelvén, hogy e föld vér­
rel áztatott, magyarok vére öntöző: Kiss Sán­
dor csángó ezrede hullott el e helyen, hősi küzdelem­
ben, mint hajdan Leonidás vitéz csapata. A csángók az 
Emke.-től várják sorsuk javulását, mely egyesület eddig 
is fölkarolta ügyüket. Szavait lelkesült éljenzés és sok­
szoros taraczklövés követte, mire a társaság nevében 
Kuun Géza gróf válaszolt hosszabb beszédben, kiemelve

abban a véleményben van, hogy azoknak, kiknek 
nevei izgatottságot keltenek s a kik képtelenek a 
republikánusokat tartós egyesülésre bírni, tűnjenek

sem jogosít fel, mert az az egyetlen európai konzul után a bolgár kormány rövid idő múlva a bellova-vaka- 
Masszauahban. relli vonal üzemét is átadja.

Szófia, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának —-----
1 IPARÜGYEK.

, _ , ... — Iparos ünnepélyek Veszprémben. A vesz-
nogy a porta a leghatározottabban követeli Belova prémi iparos-ifjúsági egylet augusztus 19-én tartotta 
annektálásának abbanhagyását, ellenkező esetben zászlószentelési ünnepélyét, melyen nemcsak Veszprém 
erőszakkal fogja jogait megvédeni. város előkelő közönsége, hanem a vidék iparossága is

Szófia, aug. 21. Stoiloe igazságügyminiszter egy szokatlanul nagy számmal volt képviselve, mint még 
havi szabadságot kapott c családjával Karlsbadba eddi,g hasonló ünnepély alkalmával sem. Kép-
ntnvilr viselve voltak a következő városok inaros-szake^vleteiUtazik. I viseive V01taK a KoveiKezo varosok iparos-szakegyletei

_ " . z Ä _ . és testületéi: Arad (Barabás Béla), B.-Cyarmat ÍKome-
Payorbach, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának rell Gyula testületi elnök), Budapest (Ráth Károly,

el. A kormányt uj emberekre kell bízni, a kik 1 1lávirala') Gróf Kaunitz G‘ ma lov»glás közben egyezerre Gelléri Mór), Debreczen (Grünwald József), Győr, Készt-
___ . i , . » , leesett a lóról és szörnyet halt. Az orvosok szivszélhü- hely, Komarom, Kőszeg, Losonez (Busbak Adám, Hód-megtudnak egyezni egy gazdasági programra felett. | djgt kong(atáltak_ | lik Imre, Kujniss Károly), Miskolcz (Karla Bertalan les-

Pária, aug. 21. A megyei tanácsosok gyűlése ma 
megnyílt, a nélkül, hogy valami különös előadta volna

Capetown, aug. 21. Az Oranje=szabadáIIam (K?CZc8 Fs-1ú test;eln8k).
magát. Carnot elnök ma délelőtt Seine-et Marne-megye I bbsf'& (bÍSÍ

tanácsosait fogadta, kik feliratot nyújtottak át. Az elnök Beits, a legfelsőbb törvényszék elnöke van jelölve, val mintegy’20 vidéki város körülbelül 6Í küldött’áltat
köszönetét mondott a megyei tanácsosok ezen tettéért,

a csángók nagy hivatottságát nemzeti tekintetben és ke- melyben erélyes tiltakozás jelét látja, azon fondorlatok 
gyeletes szavakat szentelve a hősök emlékének, kik itt ellenében, melyek az ország romlására czéloznak, holott
dicső halait szenvedtek. Az elesett hősök emlékszobrára a 
társaság nevében egv nagy eserkoszorut tesz le e felirat­
tal : «A szabadság bajnokainak 1888. aug. 21.» Óhajtja 
hogy e szobrot minél több koszorú födje, buzdításul a 
jövő nemzedéknek, hogy a hazáért élni-halni kötelesség. 
A koszorú kegyeletes megőrzését Bácsfalu községére 
bízza. Zajos lelkesedés és 12 taraczklövés követte Kuun

az országnak oly nagy szüksége van a békére és az 
egyetértésre. A kormány — úgymond — el van tökélve 
az állam intézményeinek tiszteletet szerezni.

Róma, aug. 21. A «Tribuna» magánjellegű, de 
állítólag igen megbízható kutforrásból nyert infor- 
máczió alapján közli, hogy a friedrichsruhei talál-Géza gróf eszmékben gazdag, gyönyörű beszédét, 

melyre Bácsfalu község másodbirája, egy egyszerű I kozásnak az volna tulajdonképeni czélja, hogy 
csángó ember nagyon értelmesen válaszolt, bizto­
sítva a szónokot, hogy a koszorút nemzedékről 
nemzedékre híven meg fogják őrizni és megköszönve a 
társaság látogatását. Erre a társaság a Hymnusz el-

KÖZGAZDASÁG.
Bern, aug. 21. A nemzetközi értekezletet, mely szept.

12-ére volt kitűzve és mely hivatva lett volna a vasúti
áruforgalomra vonatkozólag 1886-ban megállapított nem- , . .
zetközi egyezményt és az ahhoz tartozó póthatározmá- ArPád orsz. képviselők, a kegyesrendi gimnázium igaz- 
nyokat ratifikálni, elhalasztották. I 2a^Ja> Rberhardt tábornok es mások. A zászlószentelés

Pétervér, aug. 21. Augusztus 16-áról kelt hivatalos au8- 19"én !aríatott meS a székesegyházban. Impozáns 
jelentés szerint európai Oroszországban az őszi vetések mene* vonult fel az e czelra készilett diadalkapu alatt 
___________ ______ 1 -I.-. , - V, a s7f*kpseovriázna. A helvheh ina ma Ifinc-im

Számos hazai kiváló szaktestület és ezek között 
a legtöbb iparkamara helybeliek által képviseltette 
magát az ünnepélyen. A város iníelligencziája is 
élénk részt vett az ünnepségekben. Ott volt Véghely 
Dezső alispán, Kovács polgármester, a megye és 
város főbb hivatalnokai, Bezerédj Viktor és Kopácsv

európai kongresszusra vonatkozólag előleges egyet­
értés hozassék létre, melynek tisztán békés irány 
és egyúttal a bolgár kérdésnek rendezése is fel-

éneklése után a taraczkok durrogása közben visszaül- adata volna. Ezt követné az általános lefegvverke- 
dúlt a vonathoz, melyet Enveter felügyelő vezetett, le- 1 J

sebb idő beálltával ismét elpusztult. A kárt, melyet jú­
lius hóban a po tavai, kaaski és kielcei kormányzósá­
gokban a jégverés okozott, mintegy három millióra

kitünően vezetett dalárdája Sebestény István jeles fiatal 
karnagy vezetése alatt zászlószentelési mise-éneket adott 
elő, melyet igen hatásos alkalmi szónoklat követett. 
— Ezután Pribék István fölszentelt püspök a zászlót 
fölavatta s átadta a derék ifjúságnak. A székesegyház 
előtt következett ezután a zászlószegek keverése. Az elsőt 
Véghely Dezső alispán a király nevében verte be. Ezután

kötelező figyelmet tanúsítva a közönség iránt. Predeálon z^sr® 'vonatkozó javaslat. Ha Francziaország e ja- j becsülik,
a végletekig menő rendkívüli szívélyességgel és előzé- vaslatot nem fogadná el, úgy a békekongresszus
kenységgel fogadták a társaságot. Pánezél István fő- valószínűleg háborút eredményezne. I VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
szolgabiró megkímélte az utasokat az útlevél- és ö ^
vámvizsgálattól és megtett mindent a társaság ké- -Kóma, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) Vil- * Vasutak államosítása. A magyar-gácsországi s a főispán, a megye, a városi hatóságok, a papság legfőbb
nvelmére. A román rendőri és vámhivatal is fe- mos császárt, a ki Brenneren át jön Olaszországba I a maőYar"nyuo°b vasút államosításáról már tegnap I képviselői következtek. Majd a koszorulányok vertek be
lette előzékeny magatartást tanúsított, a mi szintén Veronáhun a kirűlv IdilHntfP fnain fnundn," A rAmJ mmí tfnyrIö1 s2Ól<?ttunk* erre vonatkozólag egy-egy szöget. A felavatási ünnepélyen ugyanis a város
Pánezél főszolgabíró érdeme. Szinaiában szintén a le*- ver0 aban a KiraiY küldötte lógja logadm. A romai megindult tárgyalásokat a közmunka és közlekedésügyi viruló fiatal hölgykoszorujából mintegy hatvanan vettek 
—’uu —JL— - - * • * •  • ° » városi S7inhá7hnn « császár tiszteletére diszelő- minisztérium képviselői ma folytatták Bécsben a keres- részt, kik az ünnepélynek költői szépségét nagyban

I kpdplmi minÍB7.tPrinmhan A tSrrrvolácntr nőm r»coV o I omolfÁl- A váaylAnnvn tiavfóf /-P^-vz.7V I.t x i_
városi színházban a 
adás lesz.

Róma. aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) A

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Boulanger névjegye. A párisi rendőrség fenyitu 

I r:saga a napokban három embert két, három és négy 
havi fogságra ítélt, mert tevékeny részt vettek Villeuo 
u: zai helyszerző intézet megostromlásában. Az elitéltek 
fcjZ :t van Mercier borbélylegény, kinél Boulanger 
tau.rnok egy névjegyét találták, rajta a következő so­
rt-Kai; «Boulanger tábornok köszöni felajánlott szolgá­
latát, ;egyz*kbe veszi és esetleg igényt fog rá tartani.» 
Bv-cang-r e lelkes hívére négy havi fogsagbüntetést 
re érték, mert ő volt az ostrom vezetője, s elíogatása 
pillanatában épen derekasan püfölt egy rendőrt.

— A a uzsorások fejedelme Hay Bernát tudvalevő­
leg perújításért fol'-amouott a budapesti kir. törvény­
székhez, mely őt kérésével elutasította. A kir. tábla s 
legutóbb a kir. kúria is helybenhagyta a törvényszék 
végzését.

— Schönerer bőrtönbemenetele. A tegnapi és
te^apeiőtti Schönerer-tüntetések alkalmával a bécsi 
:-ii: -,r'"g 30 tünteiot letartóztatott, s valamennyit pénz- 
üirsá^: a és egy naptól öt nar.ig terjedő fogságra Ítélték. 
Scr.önerer folyamodott az igazságügyminiszterhez, kérve, 

& rabviselet valamint a Faj- és szakáll-lenyirása 
eng-ulessék el neki. Az igazságügyminiszter elrendelte, 
begy Se hőn érért minuama kedvezményekben részesít­
sek melyekre az oly rabok szamot tarthatnak, akik 
RLid ideig tartó fogságbüntetést kaptak, s büntettöket 
Eem haszonlesésbő. követték el.

szebb rendben folyt minden s a társaság kitűnő hangu­
latban töltötte el az időt. Visszatérve, a tömösi emlék­
nél a csángók ismét tüntetőleg fogadták a kiránduló­
kat, Brassóban pedig zeneszóval és lelkesült éljenzéssel 
üdvözölték a visszatért vonatot. A társaság szívélyes 
búcsút vévén a brassóiaktól, a vonat nemsokára elin­
dult. Az E. M. K. E. brassói választmánya testületileg , n,. . . • - . « ■ .............., -e— , —-c - . , -------- -  ..........
megjelent a bucsuzásra. A gyűlés és az ünnepélyek ir ©térvár, aug. 21. (Az Egyetértés tudó- vasút sequestráczióját illetőleg abban az esetben is tek is beverték egyleteik képviseletében a szegeket, s az
sikere igazán fényesnek mondható és nagy megelége- silójának távirata.) A határig postán Ausztria- | ^^8aaP0^a-^ra a kormánynak, ha csak | elébb említett dalárda a szózatot elénekelte, az egész
dést kelt mindenütt Magyarországnak a peterhofi találkozás fe- ‘ ‘

p°z*ony aUg. 21. ,0 t.) A pozsonymegye, tűzoltó- leU való állítólagos megütközése nem tartott 
egyesületek Kagyszombatban tartott tegnapi kongresz- soká A Grasdanin azt állítja, hogy Ausztria- 
szusa részéről udvozlo távirat mteztetelt József főher- ,T . . , . 1A ,
czeghez, melyre a következő válasz érkezett: Legöszin- Magyarorszag ezentúl IS Igyekszik békés , _____ ___ c.v
tébb bálám nyilvánítása mellett fogadják legiobb kivá- uton meghódítani a Balkánt S az ÖSSZ6S minisztertanács hozzájárulásával elhatároztam, hogy ben 200 teritékü diszebéd volt, melyben a zászlóanyán

. .. .., ... * g ... vasutakat Hirqch Báró én nerv mint Ifn az e^s0 galicziai vasút magyar vonalainak állami üzembe kívül résztvett a megyei és városi intelligenczia az ina-nataimat üdvös működésűkre. Isten áldasa kövesse mun- «SUtakat. HllSCh Báró ep Úgy, mint Ko- vételét olykép> hogy további intézkedésemig az illető rosság szinejava s a vidéki küldöttségek is. Az első fel
kájukat. József főherczeg. DUrg iejeueiem, OSZtraK-magyar Ügynökként I vonal üzeme a magyar északkeleti vasút által vezettes- I köszöntőt Véghely Dezső mondotta a királyra. Ezután a

Zágráb, aug. 21. (U. £.) Hir szerint az «Agramer Szerepel. Más bolgár fejedelem ilyesmit nem sé^. Midőn fenntartom magamnak az üzembevétel idő- zászlóanyát köszöntötték fel, kit is ez alkalommal a je-

l Tar Szilágyi Mihály tartott az ifjúsághoz buzdító beszédet, 
lető rendeletét már megkapta. E rendelet a Pr, köz- I melyben egyszersmind köszönetét fejezte ki mindazok- 
lése szerint igy szól: ^ Értesítem az igazgatóságot, nak, kik az ünnepély fényének és sikerének emeléséhez 
hogy az 1883. évi XXIV. törvényezikk alapján a I hozzájárultak. Délután 2 órakor a «Korona» vendéMő-

mu:látsagok*
— A budakezsi szépítő egylet javára aug. 18-án 

a karton-féle vendéglőben táncz«-zai egybekötött hang- 
v^r.=enyt rendeztek. A hangverseny, melyen az egész 
budakeszii nyaraló-közönség megjelent, rendkívül jól 
a.kerul. heimanné és Remény Fanny szavalatai nagy 
‘-äLsv.hart arattak. Kosztka Antalné úrnő pedig 

levél» czirnü magánjelenetet ad:a elő, többször 
?er F-ló tapsvihar mellett. Ezt követté Mendlné s 
Schmidt Gy. ur kétszóllamu duettje. A közönség iránt 
7di‘-> előzékenységből ezután Márkus Emilia lépett a 
Bzmpadra s Gyulai Pál «Éji látogatás» czirnü költemé­
nyé: szavalta nagy hatással. Hangverseny után tombola 
és táncz következett.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Csejthei Ratkovszky Károly er­

dész e hó 18-án váltott jegvet M.-Szigeten bölcsházai 
Belházy l.ona k. a.-nval, Belházy Jenő erdőtitkár leá­
nyával.

Esküvők. Dr. Molnár Rezső hevesmegyei se- 
géatanie. ügyelő e hó 18-án Bustvaházán (Máramarosban) 
•űzette oltárhoz néhai Vikolinszky Károly kir. erdő- 
n;e3ter leányát, Ilonát. — Cray László m. kir. igaz- 
8agügyminiszteri számtiszt ma vezette oltárhoz a Kálvin­
ién templomban Gubics Kornéliát, Gubics György iő- 
v u.: ősi pénzügy igazgatósági hivatalnok leányát. — En- 
Qzl Lajos pécsi könyvkereskedő és könyvnyomdász aug. 
1^-én Gyorokon örök hűséget esküdött Deutsch Aran­
ynak, Deutsch Bertalan leányának.

GYASZROVAT.
Papé Gyula Tolnamegye árvaszéki elnöke, volt me- 

löjegyzö aug. 18-án 51 éves korában meghalt. A 
boldogult pályáját mint egyszerű falusi jegyző kezdette 
n‘e$r Páratlan erély, vasszorgalom, tiszta jellem voltak 
ama tulajdonságok, melyek Tolnamegye egyik legtisz- 
teitebb féríiává tették. Temetése aug. 20-án ment végbe 
•mlekét megillető nagy részvét mellett.

Tagblatt (íStrossmayer püspök tulajdonába megy át, 
miután Draskovics Iván gróf a politikától teljesen vissza­
vonul.

Bécs. aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Saduliah pasa bécsi török nagykövet tegnap 
közölte az itteni külügyminisztériummal a porta 
által a masszauahi kérdésben szétküldött körjegyzéket.

Bécs, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A községtanácsban Vetter interpellált arra nézve, 
hogy a polgármesternek van-e tudomása a rendőrség 
brutális eljárásáról, a mennyiben a Schönerer megérke­
zésekor összegyűlt adófizető polgárokat, a kik Schöne- 
rert nyugodtan üdvözölték, durván visszaszorította és 
kihúzott karddal fenyegette, s hogy ennek tudatában 
van-e szándéka a polgármesternek panaszt tenni a 
rendőrigazgatóságnál. A polgármester azzal válaszolt 
hogy utána jár a dolognak s ha igaz, akkor vonja a 
rendőrigazgatót felelősségre.

Bécs, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Különféle lapok kevéssel ezelőtt azt a hirt 
terjesztették, hogy Bismarck herczeg német biro­
dalmi kanczeilárnak Bukakovics szerb miniszterhez 
Becsbe intézett távirata, mely arról szólott, hogy 
a szerb trónörökös királyi atyjának kiadassák. Bécs­
ben a nélkül, hogy a czimzett megkapta volna, el­
veszett. Ez a hir teljesen valótlan. Bukakovics nevű 
szerb miniszter nincs és szerb miniszter akkor egy­
általában nem volt Bécsben. Ha a Bukakovics név 
csak a bécsi szerb követ Bogicsevics nevének elvál- 
toztatása lenne, ki kell jelenteni, hogy Bogicsevics- 
hez a német birodalmi kanczellár az említett ügy­
ben soha táliratot nem intézett s igy az el sem 
veszhetett. Ha az egész regénynek egyáltalá­
ban volna valami igaz alapja, az csak any- 
nyi, hogy egy Wiesbadenből Bogicseviosnek kül­
dött sürgöny, mely a szerb trónörökös Bécs- 
beérkezésénok óráját tudatta, csak másolatban 
kézbesített Bogicsevicsnek, mivel az eredeti elve­
szel t, de 24 órával később megtalálták és kézbesí­
tették a czimzettnek.

Belgrad, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) A dél- 
magyarországi dalegyletek, melyek a panesovai dalegy­
let jubileumi ünnepélyére oda gyülekeztek, ma meglá­
togatták Belgrádban a Harmonia dalegyletet s a belgrádi 
osztrák-magyar kolónia ünnepélyesen fogadta őket.

Belgrad, aug. 21. (Az Egyetértés tudósitójá- 
táv irata.) Kaljevics követet, a ki jelenleg szabad­
ságon van, felszólították, hogy utazzék állomáshe-

ilyesmit
tűrne.

Pétervár, aug. 21. (Az Egyetértés táv­
irata.) A moszkvai Ruszkij Kuriernek péter- 
vári diplomácziai körökből azt jelentik, hogy 
az orosz kormány ujdbb berlini konferenczia 
tartását hozza javaslatba, melynek feladata 
lenne az 1878-iki szerződés revideálása. A 
kongresszusra Oroszország kívánságára a 
Balkán-népek képviselőit is meghívnák, de 
a mostani bolgár és szláv kormányok tag­
jait semmi esetre se vonnák be a tanács­
kozásokhoz. Pétervári diplomácziai körökben 
Oszkár svéd király fiát emlegetik, mint Orosz­
ország jelöltjét a bolgár trónra.

Pét er vár, aug. 21. Megbízható informácziók 
szerint alaptalan az a Brüsszelből ide táviratozott 
hir, hogy Oroszország részéről Amsterdamban 200 
millió francnyi kölcsön köttetett volna.

Péter vár, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
A Novoje Vremja Boulanger győzelmében a mos­
tani kormány gyöngeségét látja. A francziák kor­
mányváltozást várnak, s most számíthatnak uj 
minisztériumra. A Novosti Boulanger győzelmét a 
német császár frankfurti beszéde következményének 
tartja. A Peterszburgszkija Vjedomoszti és a Svet 
örömujongással fogadja Boulanger győzelmének 
hírét.

Konstantinápoly, aug. 21. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A persa kormánynak a Schatt- 
el-arabon török részről eszközölt erődítésekre vo­
natkozó eddigi két jegyzékére a porta azt vála­
szolta. hogy miután az erődítések emelését betiltó 
erzerumí egyezség egy a török részről az akkori 
időben Perzsia által eszközölt erődítések ellenében 
emelt tiltakozás folytán köttetett, most Persiának 
szabad várakat emelni, miután Törökország maga 
ment erre nézve példával előre. Perzsia azonban 
ezzel az okoskodással nem ért egyet és ezt egy 
már legközelebb szerkesztendő jegyzékben kifeje­
zésre is fogja juttatni.

Konstantinápoly, aug. 21. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Az albániai és montenegrói határlakók 
között lévő viszályok megszüntetése czéljából kiküldött 
török-montenegrói bizottság befejezte munkálatait és az 
erre vonatkozó jegyzőkönyvet aláírta. E kiegyezéstől 
mindkét részről a vérboszuesetek kevesbedését várják.

pontját egyidejűleg az osztrák vonalnak a cs. kir. kor- I lenvoltak lelkes ováczióban részesítettek. Felköszöntötfék 
mány által tervezett üzemátvételével meghatározni, fel- I még az iparos ifjúság derék elnökét. Szilágyi Mihályt, a 
hívom az igazgatóságot, hogy e vonal üzemére x onat- I vendégeket, az alispánt, polgármestert, az egyház képvi- 
kozó összes intézkedéseit, melyek fontosságuknál és selöit, Benkő Istvánt; Kopácsy Árpád Zichy Jenő grófról 
hosszabb időre kiható érvényükül fogva hatással le- emlékezett meg: Gelléri Mór pedig számot adva az ipa- 
hetnek az állami üzem eldöntés végett terjessze | ros-ifjuságnak Veszprémből tizenegy év előtt kiindult

megadhatása czéljából, hogy az igazgatóságnak alkal- az egész városi intelligenczia hathatós támogatása mel- 
mat nyújtsak arra, hogy érvényesíthesse a társasági I lett életet adott annak a mozgalomnak, melynek czélja 
igazgatás és a részvényesek érdekeinek szemelőtt tar- I az iparos-ifjúságnak művelődése és haladásának előmoz- 
tásából eredhető kívánságait és javaslatait, felhívom az I ditása volt. Beszéltek még Ráth Károly, Busbak Adám, 
igazgatóságot, hogy a cs. kir. kormánynyal e tekintet- 1 Balogh Károly, Brenner Lőrincz, Kovács polgármester, 
ben megindult tárgyalások befejezése után összehívandó I Eberhardt tábornok, Szilágyi Mihály, Grünwaltf Barabás' 
értekezletre, melynek határnapját annak idején tu- I Balassa, Szontagh, Horváth vidéki küldöttek, Pongrádz 
datni fogom, meghatalmazott képviselőit küldje ki I Dávid és mások. — A társaság az összejövetel alkalmá- 
s azok neveit hozza tudomásomra. Végül ama vá- I hói táviratilag üdvözölte Kreutzer Balázst, a szolnoki 
rakozásomnak adok kifejezést, hogy a szóban forgó, ipartestület elnökét, ki aznap párbajt vívott. Estefelé a 
csakis közgazdasági és forgalmi politikai szempontokból *Betekints»-ben fényes tánczmulatság volt, tűzijátékkal 
szükségessé vált üzemátvételnél azzal az előzékenység- I és az iparos-ifjúság dalárdájának hangversenyével 
ge! fogok találkozni, melyet az igazgatóságnál eddig Ezt megelőzőleg Kovács Ignácz városi aljegyző 
észleltem. Baross Gábor közmunka és közlekedésügyi I rendezett szőlőjében a vendégek tiszteletére barát­
miniszter e rendelete aug. 19-érőI van keltezve. Bacque- ságos összejövetelt. Másnap a társaság Balaton-Fü- 
hem marquis az osztrák kereskedelmi miniszter ugyané redre rándult ki, itt megnézte a kies fürdőhelyet 
kelettel lényegében azonos rendeletet intézett az igaz- és délben az Eszterházy-szállodában 100 teritékü ban- 
gatósághoz az osztrák vonalat illetőleg. kelthez gyűlt össze. Ez alkalommal szóba kerültek az

* Regale megváltása. A regále megváltására vo- I ipar komolyabb ügyei is és több fontos eszme lett me«- 
natkozólag a Búd. Corr. Írja: Sok felé hamisan értei- I pendítve az ipar jövő fejlesztése érdekében. Kujniss 
meztetett a kormány regále-megváltási tervének egy fölötte Gyula losonczi iparos megemlékezve a 40-es évek 
lényeges pontja, mely ennek folytán magában a szakta- I iparos-mozgalmairól, éltette Kossuthot, kinek nevénél a 
nácskozmányban is meg lön támadva. A törvényjavaslat társaság hosszas, zajos ováczióba töri ki. A czigány- 
azon kilátásba helyezett határozata ugyanis, hogy a banda rázendítő a Kossuth-nútát s ezután Ráth Károly 
megváltási kötvények csak 4 óv lefolyása alatt szolgál- indítványára elhatározta a társaság, hogy Kossuthoz 
tassanak ki a jogosultaknak, oly értelemben magyarázta- legközelebb iparos-zarándoklatot rendez. E rend- 
tott, hogy a kormány az egész műveletet minden esetre I kívül lelkesedéssel hozott határozat Szilágyi indítványára 
szukezesszive négy évre akarta kiterjeszteni. Illetékes I Kossuthtal azonnal táviratilag közöketett° is. A Gelléri 
informácziók alapján kijelenthetjük, hogy ez a pénzügymi- I Mór által fogalmazott és nagy lelkesedéssel fogadott 
niszternek egyáltalán nem előre megállapított szándéka, I távirat szövege a következő: Kossuth Lajosnak, 
ama határozatot csak kényszernek tekintik, nehogy a I Turin, via dei miile 22. Arad, B.-Gyarmat, Budapest,' 
műveletet — netán beálló kedvezőtlen pénzviszonyok Debreczen, Győr, Keszthely, Komárom, Kőszeg, Losonez! 
esetén — az államnak épugy mint magánosoknak kárára Miskolcz, Orosháza, Pápa, Székesfehérvár, Szolnok' 
rövid zándővel kelljen keresztülvinni, ez azonban sehogy I Szombathely, Tala, Tab, Zalaegerszeg városok iparos- 
sem zárja ki annak lehetőségét, hogy az egész hitel- I szakegyleteinek és testületéinek számos képviselői a 
művelet a pénzpiacz kedvező állása esetén egyszerre és I veszprémi iparos ifjúsági egylet augusztus 19-én tartott 
rövid idő alatt bonyolittassék le. Tisza miniszterelnök zászlószentelési ünnejjélye alkalmából Balatonfüreden 
— a mint értesülünk — a megváltási kötvényeket, ha összegyűlve, lelkesedéssel emlékeztek meg önről, ki első 
a konstellácziók megfelelők, egy tőkeerős konzorczium zászlóbontója volt a hazai ipar fejlesztésének és mo- 
segélyével a megváltási törvény létrejötte után rö- dern mozgalmainak s kinek neve és tevékenysége vol- 
vid időközökben tényleg piaczra akarja hozni, természe- I tak ama varázserők, melyek a legelső eredményeket 
tesena regale-tulajdonosok szabad akaratára hagyva, vajon megteremtették. Ez eredmények és útmutatások nyomán 
a kötvényeket, vagy az árfolyam szerinti pénzösszeget indult tovább a mai mozgalom, mely rajongó tisztelettel 
akarják-e átvenni. A kormányjavaslat ama határozata, övezi önnek koszorús nevét E kegyeletes és szeretettel- 
hogy a holtkéz, a municzipiumok, hitbizományok, ala- jes tisztelet hatása alatt egyhangú és riadó lelkesedéssel 
pitványok stb. regálebirtokáért eső megváltási össze- lön elfogadva Ráth Károly központi elnök indítványa, hogy 
gek, csupán a pényügyminiszter engedélyével eláru- I iparunk legelső úttörőjéhez, Kossuthoz mielőbb iparos- 
sitható kötvényekben szolgáltassanak ki, ez esetben is 1 zarándoklatot rendezzünk. S midőn e lelkesítő terv meg-
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Busa

Mai hivatalos effektiv árakt
írttól

aj bánsági, . , J 78—81 % —
írtig

— » tiszavidéki . ; 78-81 » 7 45 7Í65
— » pestvidéki . . J 78-81 » 7.40 7.60
— » fehérmegyei ,.. 78-81 » 745 7.65
— » bácskai............. 78—81 » 7.45 7.65
— » északmagyarorsz. 78- 81 »i 7.40 7.60

llois 70-72* 5.50 5.70
Árpa » takarmány.. . í 60—.62 • 5.80 6.70

— » égetni való. .. • 62—64 »> 6.15 7.15
— » sörfőzdéi. , . 64—66 » 7.65 8.90

Zab * ............. J 39—ál » 5.20 5.60
Tengeri ó bánsági... > . sdí 7 h » 6.05 6.10

— » másnemű .... 73 » 5.95 6.—
K fries Ó . » ' ! — » — —•—
Repose uj káposzta . • ... — » 12,50 18.25

— » bánsági................. — » 12.50 18.25
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Pimpk k'' vetkezté- 

[termelő a !eg?:!á- 
a földje termesen, 

■szakának íp,tvz‘ sei 
likozta ;a mar az il- 
terué-e 5 a s?.;;>v t- 
[1887-ik ‘»vi nagy. 

szabályzó.» alapos 
nézve «! beadhat- 

fcvjtó bizottsága álfal 
fásuk s r^-zben uj

A hadvgyminisz- 
sngedményt adott, 

[záliitásban «zentufi 
P z uj szövetkezet 
pni a működését, a 
jptküldötte a meghi- 
az ez évi szeptem- 

|f. Köztelek it’éster- 
a gazdaközönség 

na tévedés, vagy 
Itt nem kapott A 

az eszme iránt, s 
[bíznak, mind a ka- 
(vség, mind pedig az 
iköz* nség pártolása 
; e mozgalom meg- 

tényleg sikeresen 
‘rt ^rn^k el, amit 
it, rr.uiőn '‘sor- 
ellátását rögtön ké­

piét közgyűlése, 
|yes ilet ma délelőtt 

épületében, Gön- 
|te V Az e'nök 
|€veze'esebb eserné- 
jtavaly Székesíehér- 
js igen szépen síké­
inak is. hogy Milán, 
■tiál lit ást s mindent 
Inek adott kifejezést, 
méhészettel való fog- 
Iresüiet már kilencz 
)t;Í az ok^ -erü mé­
lapesten, 1883-ban 

és 1887-hen Szé­
li méhészeti kiállitá- 

i újabb találmá- 
iMéhészeti Lapok» 
h az újabb eszmé­
id *nk:v pa! vádi iát

legjobb és mi ri­
ft a Kok a eszkö- 
|i * -iF^^-t ,i7 egész

fölolvasásokat s 
is azon igyekezett, 

:?t ügyét. Sajnosán 
i2 egyesület a őr­
it1-a és segélyezve. 
Bked:A;r. i víní-zíer 

• a mi magában 
bó f.~:;yk-u;e< — 
'.gy ennek v4gre- 
;é~zeti egyesületre, 
és föladata a mé- 
:vi közgyűlésen, a 

fi d- ki fiók-egyletek 
* ihetne inkább az 

L De ez nem tör- 
mert a kormány 

ivez az orsz. mé- 
*s'"A-t íl'-k i;v lete­

li ndannyian állandó 
? i asonlithatlanul 

■sz'é-ére. mintáz a 
pzeíése az ti k-'lt- 

9n- 0 irtot for fit 
öéik il. Az elnök 
ígra né- ve, ha a 

fii . meg.
egv harmadát az 

le mr :idí Az él­
tig tanúsított bizal- 

t. hogy A-'-'A ie- 
Imgamá el. ha ne a- 

sz;aná is meg. ha­
lója bárót, az egye- 
iszéd meg ehetős 
mossy Mihály és 
részeket, a me*

|á odor. an it ók intéz- 
Ének erős vonat- 
•zőkönyvbe fognak 

aleinök tette 
taiánossdg an az 
itathat fel, de az 

kt a mégis a Sze- 
ván orgy ülés ké- 
adása defi zitieí 

1300 frtot tesz ki.
|a tagdíjakkal s ez 

van az egyesület- 
-n mintegy 2300 
jS ama kijelentés- 
iíéset, hogy tiszt­
in;. Végül meg- 
irnénye a követ- 

i. aleinök Vá- 
iyi Kálmán. I. 
rerencz. Választ- 

I r jván, Borszék/ 
dr., Kriesch Já- 
án, Meiiyes Beli- 
ikes Simon, Lúd- 

I- esi Mayer Gyula, 
Józ-ef Méiieiy 
, Petrovics Ist- 

areezky iiva ar. 
Béla. Az egyesü- 
ek^t s aifelnökét 
elnökké s iliető-

i. a magyar gaz» 
ági iró által szer* 
m>-iy lti-ti-ra a 
-ben beállott vál- 
nint a Gazdasági 
enni. Kodolányi 
>rmos Alfréd és 
ar Gazdák év- 

tnes

íl hozott ki« 
y Imre or- 

szénkénege- 
az álláspon- 
második na- 

•e vonatkozó 
járult.

w-,' z
____

1888 •egyetértés, SZERDA, AUGUSZTUS 22.
^ör8«-k©resat-egyl©tl Erzsébet-kórhás (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tó d. e 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztályon 
]ev< bft^sek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

£gTetemi fttvésskert az üllői-uton d. e 8—12 és d. u. 
9—7-!?.

könyvtárak zárva.
germann köapontl kávéháza villamos világítással az

egvetem-utaae és Ferenrziek-ter*- sarkán.
£lJotkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap aug. 19, számából.
Árverések a fővárosban. Weltkugel Gyula 2857 

frt br‘ krra becs. ingós. aug. 21. V. kér. Tükör-utcza 5. 
Wezrlka Venantó és neje 886 frt 70 krra becs. ingós. 
an - *23 VA k-r. Csengery-utcza 59. Ehrlich Illés 320 
frt 50 -rra becs. ingós. aug. 22. VIII. kér. föher^zeg- 
5 •- n-'iit -za 17. Kovács Zsigmond 530 írtra becs. 
in~ ' 2 21. VI. kér. Felsőerdősor-uteza 10. Braun
F :'•*'» 531 irt 38 krra be^s. ing’s. aug. 23. Fehérvári-ut 
y iP-'-her La;os 561 írtra becs, ingós. au?. 22. VI. 
k Andrássy-ut 61. Thomasevits Sándor Í545 írtra 
I- -. in * >- af,g- 22. V. kér. Nador-utcza 21.

Árverések a vidéken. Lendler Antal 1000 írtra 
b*-s. v all. szept. ló. Adony. Breichler Mátyás 10173 
f-;-a re -', inga 1. szept. 11. Versecz. Vesenkovits Mária 
le «'s írtra becs. ingatl. szept. 10. Versecz. Tápai 

: -s 4271 írtra becs. ingatl. ncv. 13. Nangy-Kikinda 
7'ka ' cános 2672 írtra becs. ingatl. nov. Í2. Nagy- 
|v-:;n a. Hanrzig János 13' 0 írtra becs. ingatl. nov. 
12 Nagy-Kik ind a. Szcnczi Pál 2976 írtra becs. ingatl. 
szept- i. Esztergom. Bozmanith Szaniszlóné 2300 írtra 
b-"'. ingat!, szept 11. Tokajban. Hamp Mária 1743 
f--a re s. ingatl. szept. 7. Csákóvá. Vaskó András 
ír 2 becs. ingatl. nov. 6. Kassa. Lendler Antal 1500 
f: M bo ‘S. ingatl. szent. 15. Adony.

Csődmegrsztintetés. Kontra'Zti Alajos ellen feloszt- 
b" v'-gyon hiánya miatt a csőd megszüntettetik. 

Pályázatok. A budapesti adófelügvelöségnél becsüsi,
— a leienyei kir. járásbiróságnál telekkönyvvezetői, — 
a kas« a m. kir. pénzügy igazgatóságnál pénzügyőri szem­
le-r — a budapesti m. kir. lottóhivatalnál irattárnoki,
— az alsó-Iendvai kir. járásbiróságnál imoki, — a nagy­
szebeni pénzügyigazgatóságnál szemlészi, — a kolozs­
vári m. kir. pénzügyigazgatóságnál szemlészi, — am.

ré-'izügvminiszteriumnál adófelügyelő mellett meg­
ír ;A II. oszt pénzügyi titkári. — a szegzárdi kir. tvszék- 
r : írnokz. — a jászberényi kir. járásbiróságnál Il-od 
esz: segéd telekköny vvezetöi állomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos,

IDEGENEK NÉVSORA.
Scfunidt Grient szálloda.

K' c?;k G D-brsczeo 
K vnes J ['ehrpczen 
J - inc15 .7 Siatova 
M-cnry M Szemers

B Riinaazombat 
Mnczkó V. Eger 
Ma'-úczy J .-Várad 
N; '!ic< >1. h.ra,-m»vács 
A~8 K‘. S.-Szt-Gyrrzy 
VAmberser B Műnk ce 
E." er K. Kae.-a 
S er.* K 3.=sa 
F 'r'.*z J Sp'meezbsnya 
W • S7 3 Kelőz vár 
E b s. Coiozsvar 
L n A Schwarzenberg 
-’ich .1 2.1 -Srget 
Ke: 1 B Losonez 
K »< • J Kolozsvár 
Feri ,] J. Kolozsvár

London szálloda.
P'-'ner L Győr 
ÍOTla S. Szecszárd 
K c J Temesvár 
M .rínék K Czeg.ed 
M nr-an J Pars 
Tn-czav K. Szered 
Et r^uh J B. cs 
G Mna-iu J Fiume 
D ky K Kolozsvár 
Szigeti J Szeded

H rs-*h J. Kraiova 
Wo’f K. München 
Pfeiffer J. Kapriora

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

F? M ir.teaonovo A. Bécs 
Gr. Gy’":r!:y A. K.-Tcrenne 
Gr. Sfnbenberg C. B“<-e 
Gr. Aimásy D. B.-Csaba 
Gr. Alm-^y-Károlyiné B.-Cezba 
Gr. V.'en'kheim D. Doboz 
Gr Wesfenholz A Becs 
Gr. Ki-rky K Becs 
Gr Fezferh zy M. Cseklesz 
Gr. Eez crházy B. Sárosi 
Gr. Návay-Waldeckné Makó 
Br. Radvánszky G Sqiokora 
Br. Pn fmaniczky G Ónod 
Br J^'ika A. Kolozsvár 
Br. Vraniczány Kriz 
Lg Joe’son K. Réce 
S einer J. Marcznli 
Jermoiofy A. i'áris 
Biraucz H A3 ir 
Radivo evi‘3 L. Kamer icza 
Kurl-m !er E- N -Várad 
Drilnoky L- Arad 
Neiburger S. Bé s 
Mannheim L. Berlin 
Ozmann Gy. Krajova 
VVanbercer A N -Kanizsa 
Movek H- CreWd 
Sío.anovits P. Biraniste

Magyar király szálloda.
Br Ambrózy B Temesvár 
Löwensohn H Bo/lár 
Gr ni is D. Zombor 
W ei hbürn A. Baden 
Mosetic D. Laibach 
Hirschfeld Zs. Kolosévá?
Piroska ... Bécs 
Berger A Kaposvár 
Theofanovits J. Szt-Tamág 
Prodanovits M Szt-Tamáa 
Fürst S. Radkersburg 
P.eichsmann J. Djakovár 
Mahler S D -Patái 
Reóer K. Bécs 
Lindenlaub A Bécs 
Wolf A- Selmecz 
Werkucz A. Orosháza

Tigris szálloda.
Schwarz B. E. München 
Mecksner S. Bécs 
W eis L Somogy 
Lázár Ö. Erdély 
Korbuly M. Erdély 
S/imPs A Erdély 
Pren zey J. Erdély 
Dodis A. Mohács 
Wr in féld K Mohács 
Tnbry J. Sül 
Kálay A. N -Károly 
Fleiser J Böszörmény 
W olbeim S. Tobolya 
S‘er F. Topolya 
Hareman E Kaposvár 
Berger L. „Dálva 
Fürst R. Ó-Becse

Aranysas szállodai
Nagy A H.-M - Vásárhely 
Szeder J Ssenfes 
Csernyus K. Tisza-Igar 
Csemyue G. T.-Igar 
Papp L. T Süly 
Héja L Szentes 
Simny L. Ap ’za 
Szál a y L- S/a dka 
Gaízágó J.-ná Kolozsvár 
Dr. Csomós J. Apácza 
Vizke’ety S. T.-Gyarmat 
Janitzky Gy N -Károly 
Penész P. B.-Bs'-ba 
Laszlovszky S. Kolozsvár 
Mathies G. Bécs 
Wagner K. A.-Kubin 
Kuinis Gy -né Loeoncz 
Kiruly J. Kassa 
Horváth M. B.-Csaba 
Pabv F. B.-Csaba 
Munk M T -Polgár 
Bállá A. Sepsi 
Weisz S N.-Szalonta 
Weinberger D. Megyes

Walter Fehérlő szálloda.
Virách V. Fülek 
Burányi G. Szolnok 
Prágai Gy. M.-Csáfh 
Dr Rocz S. N -Károly 
Book E. Selmeczbánya 
S'pnerku S. Steier ak 
Tropper E. Zimeny 
K'as ,rsz<y J. Sólymos 
Klasár.pzky L. Eger 
Gödöllő K. Pozsony 
Viskeleti S Szeged 
Kolofon M. N -Szt-Miklós 
Fuchs A. N.-Várad 
Navy B Fülek 
Arkauer J. Pozsony 
Schmidt Gy. B.-Gyula 
UfTerbach R. B -Gyuja 
Roth L. Endrod 
Hirsohler J. Versegh 
Königctädtler J. Újvidék 
Hubay Gy. Eeer 
Pálba J L.-Szt-Miklós 
Siodcla J. L.-Szt-Miklós 
Schwarz A Brassó 
Schütz S. Brassó

Fehérhattyu szálloda,
Lendvay J. Szabadka 
Szahady J. Szántó 
Wertheimer S Dabreczen 
Grtinsperger F- Ezer 
Kelemen F. Pásztó 
Roth F Eger 
Ssendrovits Eperjes 
Roth H. R.-Szécs 
Klein M. M -Berény 
Ro h f». N.-Károly 
Braun J. Losonca 
Hetényi J Solt

Két korona szálloda.
Vörösmarty G A -Dabas 
Blau E. A -Dabas 
Slolár Sz Fehérvár 
Varja L. Uj-Kécs :e 
Szirnyak L Uj-Kécske 
Horvath J. Szaps 
Kocsor: M. N.-Osz 
Rozniay J.-né M.-Sziget 
Cs rna M Ozora 
ízabó J. Doro.'h 
Tóth J. Jászapáti

Winternjtz N- Szabadka 
Schönwiíd J. Méntelek 
Halász it. Loson ez 
Vi' ezo T. Komárom 
Puskáé J. Komárom 
Kovács -J. Szaba lka 
Hajdú 7.?í. Jászkisér 
Mari M.4nó Gyón 
Cseszcsáhyi F Turócz 
Mezey J‘ Szt-P^ter 
Mezey Gt. Sz/.Pé er 
V. réb J iCsantavér 
Pap J. Lója 
Katona Czegléd

Hungária szálloda.
Laroyay *S. Som 
Camaio E. Mexikó 
Petro GaÍ. Bukarest 
Kemény «B. Ungvár 
Catron T. London 
Löv V. I ondon 
Salczer I . Szabadka 
Wimpfhc mer K Karlsruhe 
•Hlion J. Szaloniki 
Dicksohn Gy. Stockholm 
Tenner 3- Arad 
Stokov A;. Béc»
Waddingíon N. London 
Engel L.jPécs 
Schneide1 A. Bécs

Denk E. Zombor 
Pessina E. Derekegyháza 
l"rs F. R -Keresztur 
Somogyi J. Szolnok 
Hudra J. S.-A.-Ujhely 
Bartha A.-né Öcsöd 
Moiitz A.-né Debreczen

Duzs D. Öcsény 
Horváth B Dombóvár 
Kellner J. Besztercze 
Szedresy G. Szabadka 
Engol D. K. Lemberg 
Bnnrl és Biach Bécs 
Eisner ée Trüsch Brassó

Trchurl 
Michaels 
Lang K. 
Ordice B: 
Blum J.

Bécs 
n A. Meklenbnrg 
Pancsova 
Belfast 

B^cs
Weiser Al. Bncs 
Gross Zs. Bécs 
Schenk Jt Bécs 
Broier H 
Gellert J. 
LemaAf

Bées
Ér-Mihá!yfalva 

L. Homona 
Friedmar’n M. B.-Csaba 
Búré L. Páris 
Gro-s A. P trozsény 
Feilier R5i Mennheim 
Stern B »Kolozsvár 
Gross Zei Petroesény 
Braunfelr Zs. Kas«a 
Messer At Újvidék 
Camarind D. Trieszt 
Wesshopi J. Hüli
Rosenber| M. Bécs

rl D.
>1 Jr| M.

Holzwjarth-Frohner szál.
Le Schar jnitzer G. Bécs 
Pickier M Rajetz 
Neumanrj J. Luxemburg 
tűvel ing Luxemburg 
Mersch F, Luxemburg 
Proktor £> Lincoln 
Dreyfusz D. Brucksall 
Scbeer J : Debreczen 
Heineheirzier A. Bruchsal! 
Ha'dek J Miskolci 
Haselberg;»r J Uj-Moldova 
Bolya J Koronini 
Kaufman-j S. Berzencze 
Karl .1. M-Szt-Miklós 
Korber N| N -Szt-Miklós 
Papp F. Klagenfurt 
Weisz S. Léva 
Friedman í S. Gvarmatha 
Kohn S. J-Szt György 
Kirtz L Komárom 
Hruby A R -Kula 
Kurz F. Mécs 
Spitz M. ÍArad 
Maeyari F. Arad 
Pollacsek M. L -Hitbe 
HcTe ner K. Bécs 
W hlmann G. N. Szeben 
Grnnichstntten L Bécs 
Klein S. il.-Csaba 
Uhl C. Berlin 
Dr Iscel Miskolci 
Dr. Erdnciinn Boroszló 
ScbirmerfK. Berlin 
Plum S. ^«Isőcz 
Solovetz fi. Bécs

Pannónia szálloda,
Br. Krerrjmer A. Bécs 
Mayer S.- Krassó 
Zsoltész ]. Debreczen 
Simon D-l M.-Kövesd 
Boda L. D.-Ványa 
Köte J. Il.-Ványa 
Tamásy P. Kolozsvár 
Halasy p Keszthely 
Pórsa F. Bereczk 
F.isele D. München 
Schmidt D. Pozsony 
Ambrózy I. Tis-’o'cz 
Lerner M, Csikvard 
Saric B Grácz 
Zfiolnay K. Szentes 
Szalay A Czegléd 
Ha'aey J.-né Debreczen 
Kiár M.-né Nyíregyháza 
Dénes B Pannonhalom 
Za’.tsák J Ungvár 
Kancziki T. í oson 
Riedl T. Észt - rgom 
Gnrfler W. Gobel 
W-.'isz J. Ara i 
Katona E Szeged 
Voith F. Sz.-Újvár

Elhaltuk névsora 1888« augusztus 19«
Kosts I. f.l é. magánzó VI. k. győr-o. So.
Drexler K. 39 é. kertész II. k. ré .m.tl dűlő.
Beck sz. Papszt T M é. II. k. bőm atér 3.
Gyorgyevite Kestler M. 21 é. pék neje II. k. Szalay-u. 3.
Kusevics sz. Kohl E. PO é. kofa szegényház útról,
Hohn I. 0 e. köztemető.
Arnold K. 26 é.
Lettner F.-né *'■< é. kofa szegényház.
Engl sz. Sternberg K. PO é. magárzónő I. k. vöröskereszt-kórház.
Jajdl J 69 é- halottas rendező' szegényház.
Klein J. 28 é. magáozónd VII k. dob-u. ftl.
Bitek F. 56 é. nvug. hiv. IX k. sorokeári-u. 63.
Kastli sz. Matejka M- 45 é. IX. h. viola-u. 4^.
Kriska P. 57 é. gyárvezető IX. k, C^epelrakpart 16.
Reidlinger G í é rézöntő fia IX. k. bakács-tér 7.
Vanyó sz. Tóth T. T5 é. napsz. V. k. fürdö-n. 13.
Paulikovszky J. 17 é. napsz. útról.
Szokodi Gy. 60 é. fogl celkül VIII. k. bodzafa-u, ll.
Gregi J. 29 é. nersz. VIII. k. fecske-n.
Éliás J.-né sz Horváth E. 31 é. napsz. V. k. váczi-ut 1390.
Jung J. 4v é. kocsi* Pannonia-u. 8t.
H ra Gy -né sz Geje M. 31 é. nap«z. Ren-u. 20.
Kruppa I. 20 é. napsz. újpesti rakpart 1406.
Kosto I 61 é. magánzó VI. k- gyér-u. so.

YT LT-T R.
Nyilatkozat.

Ama hírlapi jelentések kapcsán, melyek szerint a tele­
pünkön e hó 15-én dühöngött tűzvész a gyártelep egy ré­
szét képező sörfőzde gépházát, árparak1 árait és erjeszt it 
elhamvasztotta, bátorkodunk tndomásra hozni, hogy e tűz­
vész által sörfőzdénk üzletmenete Jec/kisebb fenn­
akadást sem- szenvedet+. mivel ninezéink s gazdag 
készletekkel fáit raktáraink, az igazgatósági épület, vala­
mint a kezelési helyis- gok s egyáltalán <'GyárteIep«-ünk 
pgvéb részei terjesen érintetlenek és épeit maradtak• 
Mindezeknél fogva abban a helyzetben vagyunk, 
hogy a legmagasabb követelményeknek és meg­
rendeléseknek is minden irányban megtudunk 
felelni és kérjük t. vevőinket, hogy ezt egyelőre ez utón 
tudomásul venni szíveskedjenek. Egyúttal megjegyezzük, 
miszerint minden intézkedést megtettünk, hogy a tulaj do n- 
képeni sörfőzde üzemet a legrövidebb időn belül újra meg­
kezdhessük.

Maradunk kiváló tisztelettel
Temesuárott, 1888. évi augusztus 17-án, 7245

Gyártelep sörfőzde,
részvénytársasá-gf Temesvárott

tibbegv^eybe
•TOxvxxxv

színhazak es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 159. Havi b. 19. 
Budapest, augusztus 22-én.

Hármas szövetség.
Yigj. 1 felv. Irta Torkos L.

Személyek:
Kamilla Lendvayné
Olga Szacsvayné
Piroska Cs. Alszegi 1.
Rétfalvi Zoltán Mihályfi

A vasember.
A gróf Teleky-alapitványból

100 arannyal jutalmazott tra­
gédia 3 felv. Irta Csiky G.

Személyek:
Bárdi Gábor Szacsvay
Anna 
Andor 
Szentgáli 
Edith 
Várhelyi 
Bráz Márton 
Közszolga 

Kezdete

Felekiné 
Mihályfi 
Gyenes 
P. Márkus E. 
Benedek 
Faludi
Lubinszkyné 

7 órakor.
Holnap, augusztus 23-án.

Sevillai borbély.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 31-ig zárva.

NE P-SZINHAZ.
Budapest, augusztus 22-én.
SztrogofP Mihály 

útja,Moszkvától Irkuoz- 
kig.

Látványos színmű zenével, 
dalokkal és tánczczal 11 kép­
ben. Jules Verne után irta 

Csepreghy Ferencz. 
Személyek:

Orosz czár Pusztai 
Orosz nagyhg Hunyadi 
Kissoff Ferenczi
Rendőrminiszt. Füredi 
SztrogofT M. Szirmai 
Ogareff Iván Szathmári 

Gyöngyi 
Makó 
Ferenczi 
Horváth V. 
Gyurmann A. 
Egri 
Halász

Postamester 
Ibrahim 
Musztafa 
Ulema 
Kongó 
Egy paraszt
1- ső kocsis
2- ik »
1- ső köztatár
2- ik » 
Hadsegéd

Kezdete 7*/3

Tirnovai 
Narczisz 
Imrei 
Tirnovai 
V. Kovács 
Izsó 
Enyvári 
Bertalan 
Kosa 
Papp 
Imrei 

órakor.

Jolivet 
Blunt 
Feofár 
Dr. Feodor 
Nádia 
Voronczoff 
Rendőrfőnök 
1-ső orosz tiszt Narczisz
2-ik 
Telegráfos 
Vaszili 
Márfa
Rendőrkáplár
Szangária
Zirzó
Zsolma
Libusza
Jelfa

Imrei
Hor áth V. 
Újvári 
Pártényiné 
Egri 
Vidorné 
Gyöngyösi I. 
Bessenyei M. 
Á -ostoni B. 
Németh A.

Holnap, augusztus 23-án.
Szép Heléna.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, augusztus 22-én. 
Fiam nagyon ostoba.

Vígjáték 3 felvonásban. 
Ezt megelőzi •

A gyermek.
Eredeti vigj. 1 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI
NYaRI színház.

Igazgató: Feld Zs. 
Budapest, augusztus 22-én. 

Augusztin k. a. és Klein S. 
mint vendégek.

Die Fledermaus.
Komikus Operette 3 felv. 
Kezdete fél 7 órakor.

Csak még néhányszor lépnek

Miss Ella Zuila és Miss Lu-Lu
Ausztrália csoda hölgyeinek, különféle hajmeresztő kettős 

mutatványok a "5 34b magas Arboczokon. 
Katona-z me kezdete 4 órakor. Előadás kezdete £7 órakor. 
Belépti dij mint rendesen 30 kr. Az igazgatóság.

Első fővárosi orphemn
Magymező-utcza 17. ss. 7,68

Ma versenykerékpározás : Mr. Kaufmann és az ame 
rikai amateur Mr. M’Aney, bajnok a «Starbicyle»-n, közt 
Továbbá fellépnek: Neumann Laura kisassony bécsi dal­
énekesnő két nővérével Amália és Gisellá-val, tyroli éne­
kesnők, Görgónyi Etelka magyar énekesnő, Mise Mon­
tague angol énekesnő. Les Celebrósj Lockfords torná­
zok a hármas nyújtón, továbbá Senorita Lotty egyensúly- 
tartó a mozgó gömbön. Hedwig Brassely k. a. német 
chansonette. Oceana Renz jóhirü drótkötél antipodistanő, 
Ziiuline Brothers a világ legelső zenészeti mimikusai, 
Alfonso kitűnő tornászcsoport, Bellita M. k. a. daléne­
kesnő. Odillon Kati, Wilhelmina. Karl & Emmerich 
Xylophon művészek. A bötartalmú műsor miatt az 
előadás kezdete pontban 8 órakor.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1888. aug. 21. reggel 7 órakor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka -f- 205. 

legkisebb = + 10° Cels. A légnyomás a tengerszinre van át­
számítva. A szélirány jelölése : É = észak, K = kelet- 
I) = dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 
— többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
borult, 4 = egészen borult; © =*= eső: = hó, = * «=
köd, RÍ = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás keleten emelkedett, Moszk­
vában ti mm., nyugaton sülyedt, Stornowayba 15 mm. A 
minimum (45—50) az Atlani Oczeán, a maximum (65— 
70) Sicilia felett terül el. A hőmérséklet kissé sülyedt. Te- 
mesvárott 6.4 fokkal.

Kilátás: Délkeleti gyenge szelek, melegebb idő.

Állomások Lég­
nyomás

mm.

A hő­
mérséklet

Celsius
szerint

Szél
iránya és 

ereje Felhőzet Csapa­
dék mm

Sopron 765 h 13.2 EK 1 4
Magyar-Óvár__ 63 f- 13.6 EK 1 1
Trencsén_____ 63 f- 92 E 2 1
Selmecz _____ 64 h 11.0 E 3 O
Korpona _____ 64 - 11.9 E 1 O **
Beszterczebánya 62 h 101 EMY 1 0
Budapest_____ 63 - 12 8 K 1 2
Szolnok________ 64 - 14 6 — 0
Eger ... ..._ 62 f- 11.0 ENY 1 1
Debreczen__... 62 83 . — 0
Késmárk ... ... 62 + 8.0 — 1
Uj-Tátrafüred ... 64 - 9.4 — 0
Ungvár ____ 62 - 11.3 ÉNY 2 10 1
Szatmár 63 L 141 E 2 3 2
Nagyvárad ... — — —
Mármaros-Sziget 62 + 11.9 D 1 = 2
Kolozsvár... 63 + 9.6 NY 1 1 9
Nagy-Szeben ... 63 -F 10.1 NY 2 0 20
Orsóvá 65 4- 11.2 D 1 0
Temesvár 67 4- 12.6 D 5 2
Arad ................ — __ —
Szeged __ _____ 63 + 14.8 NY 1 2 ___
Pancsova ... 63 4- 15.2 ENY 1 0
Keszthely .......... — .— —
Csáktornya 61 - 13 0 ENY 1 2 -
Zágráb__... 63 - 15.0 3
Fiume_____ 63 - 18.2 NY 2 4 --
Bécs__ 64 1- 12 0 K 13 2
Prága __ 63 - 16.6 K l‘ 3
Krakó 64 L 9.6 ENY 1 0
Lemberg 61 h 11.4 E 3 4
Bregenz _____ 60 - 15 3 DNY 1 3
Salzburg __ 62 i- 13.7 DNY 2 4
Grácz 64 h 14.4 DK 2 3 _i
Trieszt________ 63 1- 20.6 DK 1 3
Pola... — 63 - 20.0 D 3 2
Abbázia __— 63 h 190 - "2
Lesina . 64 h 19.2 D 2 0 _
Kopenhága 62 nr 12.0 DK 2} 1
Stockholm 61 h 12.0 0 2
Szt. Pétervár .. 57 h 14.9 0 2
Moszkva 57 f- 7.7 ENY 1 4
Varsó________ 61 r 10.8 ENY 2 4 2
Hamburg 60 b 12.0 D 3* 4
Berlin____ 63 L 12.2 DNY 1 3
München 62 L- 139 D 1 4
Stornoway 51 1- 12.8
Sciliy szigetek 54 - 15.6 ENY 5 3 —1
Páris ________ 56 L 15.8 NY 2 4 3
Nizza 64 L 16.1 DK 2 3 - -
Florencz____ _ 64 b 15.8 D 1 2 . -
Róma __ 65 i-:i6.2 EK 1 0 -
Odessza 58 -"14.8 E 2 1 7
Konstantinápoly 63 -19 6 E 4 2

Vízállás, 1888. aug. 21.

Állami
vizmércze állomás

Ma Tegnap

A folyó neve m é t e r b e n
0. pont 1 0. pont 

felett j alatt
0. pont 0. pont 
felett alatt

Duna

Vág

Tisza

Szamos
Bodrog

Körös

Maros
Béga
Dráva

Száva

‘Komárom __ __
Budapest________
Mohács__________
Újvidék _ .
Pancsova __
Orsóvá __ __ .
Szered __ ______
Máramaros-Sziget .
V.-Namény______
Tokaj____________
Szolnok__________
Szeged __ __ .
Török-Becse__ __
Szatmár __ __ _
S.-Patak _
Békés-Gyula __ _
(íyoma __ __ __
Szarvas __ __ _
Arad _ __
Temesvár__ __ _
Barcs______ __
Eszék__ _ __ _
Sziszek __ __ __
Mitrovicza— __ .

3.43
3 42 
2.64 
3 76 
4.03 
8.28 
2 76 
0.78 
1.0*

0.98
1.01
1.44

0.56
0.73

1.57
2.40

1.18

0.28
0.18

0.73
0.37

0.27

2.70 
E.10 
3.00 
4.48 
4 13 
8.4S 
2.86

0.70

1.00
1.28
1.62
X.4S
0.75
0.74

0.02

H
1.2S
8.27

1.50

0.24

0.64
0.37

0.22

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 21-dik

számában.

& budapesti áru» és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 21.
F aj

Búza
Bánsági_______ ..u;

Tiszavidéki

Pestvidéki

rejcrmegyci

Bácskai —

."''agyar északvidéki_»

j Irányzat
Minős.

súly
neétolit.

j 100 kiloeramm
ara

Minős. [
súly 1 

nekiOiit j

100 ki'czrrtmm 
ára

frtól frh> frt iM í írtig

szi’árd 74
9 7fi ___— £ I77 __
« 78 —.— 79 —.—
C s->
« 74  ir>
« 76 — —.— 77
« 78 7.45 7.50 79 7 50 7.55
* 80 7.55 7 60 81 760 7.65
9 74 — —.— 75
« 76 —.— —.__ 77
9 78 7.40 7.45 79 7.45 7.50
« 80 7 50 7.55 81 7.55 7.60

74
, 76 '*7
9 78 • _ 7.4a 7.50 79 7.50 7.55
« 80 7.55 7 60 81 7 60 7.65
« 74 —.— —.— 75 ____

76
78 7.45 7.50 79 7.50 7 55

< 80 755 7.60 1 7.60 7.65
# 74 1 — _.__ 75
9 76 —.— —.— 77
• 78 7.40 7.45 79 7‘45 7.50
• 80 7.50 -7.55 81 7.55 7.60

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
: Minőségi
1 súly
■ hektolitcrk.

100 kilogramm 
ára

frttól frtlz

Brzs . ó csendes j 70-72 1 5.50 5.70
A . »

• égetni való 62 - 64 6.15 7.15
• . _____________  » • sörfőzdéi 64—66 7.65 8.90

/ - « sz.Ijrd — 39 41 5.20 5.60
i engeri . ... .___tij cse deg bánsági 75 6.05 6 10

' — ■ 1 .T— • « másnemű 73 5 95 6—
r.rles ......................... .. ............. ó — nélkül —._
-K apn=7‘a-repc7.e___________ uj szilárd i — » 12 50 13 50
l iRéagi repeze __ ó • 12.50 13.25

=
Bnza lanyha tavaszra 8.43 8.50

* 9 őszre L 778 2 7.80
Tengeri • jul—ang.-ra ~ N 6.10 _ a 6-15

* « máj.—;un. 1888. 5.23 5.25
Zab « tavaszra — — 5.32 o 5.34

Ká repeze
• őszre

aug.-szept.
o 5.64

14.75
omH 5.66

15—

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
t-enz áru

Ma: y-
ALLAMADOSSAG.

kir. aranyjáradék adumentes 100. 500, 1000—
» « « 10,000____________________

papirjáradék adómentes ____________________
vasúti kölcsön a 120 frt o. é. (300 frank) ___

» • 120 frt egyes darabokban___
móri államva.-nti zálog!-vélek

4%
4%
o'.'n
■á-'r,

S°.'o 
5% 
5% 
ÓV a

• 1863. keleti vasút áliamkötv. (eisöbbs.) adómentes ..
• 1873. • » arany v. ezüstb. ('eisöbbs.) adóm.
• 1«76. • • államkötvény aranyban__________
• kir. nyeremény-kölesein loo frt ____________________
' ' • * 50 frt______________________

Tiszai és szegedi kulcson ___________ ____________________
t-' i .i magyar állam-kolcsönkötvény font st.-bcn________
í" -aki » • « * » _____ _ 5 1

Magyar fóldtehermentesi'ési kötvények _____________ ____ 5%
' * » 1867. záradékkal—5',
• « « temesi ....... ........ ....5%
• • « 1867. záradékkal__ 57„
• * • horvátországi____5%
• • c erdélyi __________  5 a
• országos jelzálog úrbéri váltságkötvények (100 frt) ö~ 0

‘ Ki,- horv.-sziavonielzá’og fobiváUságk-'-Lvéiiy (ion frt) . 51 a

j 101.25

Pl.60 
140.50 
U3.50

j 98.50

I li t.—
! 12^.50 
I 12:*.50 
j 12.).75

j: 104.50 
I 104.— 
i K'í.50 
• 104—
! 1'4—
! 104.— 
I; 98.50

101.55

91.90
150.50
150.50

99.50

115—
130.50 
130.50 
12.’,.25

105 50 
105 — 
10550 
105 —

105.— 
9.1.50

Különféle
termények Irányzat F aj

Pénz 1 Áru

frt í frt

Heremag _ . csendes
Franczia.... ____

« , Olasz „ ... .................
< , Vörös ............................... 38— 48—

Rcpczeolaj ___ szil.írd Nyers azonnali szállít. —.—
Fi omitott

# , Őszi. kétszer fmomitott 30.50 31.50
Lenmagolaj csendes
Olajpogácsa___ _ szilárd Fcpcze................................ 5.25 5.35
Disznózsír_____ szilárd Pesti_________________ 65.50 66-

« Vidéki...
Szalonna_____ * M. la légensz. áru m. sz. 56.60 57.50

csendes Városi légensz 56.50 57. 1£ , Füstölt.. 62.50 6;.50
u Faggyú ............... szilárd Olvasztott ... 30— 31—

,•* Szilva-------------- csendes Boszniai hordóban 1887.
t « zsákokban __ 9.20 9.40

€
fi € ... ... t « zsákokban___ 9.20 9.40

« határidő.™ lanyha
1

Boszniaihordó okt-nov.
pt t _________ — Zsákokban « 12.60 13—
*f » - ____ ... — Szerbiai hordó « —.— —.—

— « zsákb. * 12.50 12.75
Fzilva-iz . csen des Szlavóniai uj

Bánsági uj

-
M határidő... szi’árd Szlavóniai ezept.-okt— 15.25 15.50

O « _______ kelem. Bánsági * 15.— 15.25
Din

Szlavóniai
Gubacs ............ .. Magyar la___ __ ....  

Szerbiai . ...
_ Boszniai .

Borkő term........ szilárd Fehér la FO.— 90.—
, Ila 65— 70., , Vörös ..

Méz ................ csendes
, Világos szinü

Maszk ........... szilárd Rozsnyói 117.— 118—, Szlavóniai
Szesz csendes Szesz 28.— 28 50

e Szesz-élesztí) . 31.— 31.50

MA
1H87 -re

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
pénz 1 áru

Osztalék
1887-re

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó arüelet
!; pénz I áru

Szölődézsmaváltsági kötvény (100 frt)......
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100frt)_.

- 5%

Egyesitett államadóság papírban máj.-nov. _
febr—aug. _ 

ezüst kamat jan—jul. _

Osztrák aranyjáradék adómentes__...
papirjárad« k adu mentes ___

------4>/w%
----- 42/10%
------4V10%

apr.-okt-------------- 4V10%
- 4<%
- 5%

államadósság, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. p_____4°/,
• » I860-ki 500 frt o. é......... 5*/,
• • 186o-ki 100 frt < «  57,
t • 1864-ki 100 frt « « ____
« • 1864-ki 50 frt « «____

A
Pest

temes-bégavölgyi vizszabályozó-tá rsulat______
^st varos kölcsöne 18,70-böl adómentes_______
» r < 1871-bÖl • ................

Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes__
írzerbiai ny íremény-köicsőn 100 frank__________
Bécs város ny 2, emény-kölcsön 1874-böl

------- 5%
------- 670
------6 Vn

37o

99.50

82— 
82— 
83— 
SS- 

ll 1.50 
98. -

133.50 
139—
142.50 
169 —
168.50

95.75
107—
107.50 
101—
33.50

14125

100.50

82.50
82.50
83.50
83.50 

112—
98.50

134.50 
140—
143.50
170—
169.50

96.25
107.50

102—
34—

141.75
EZB

6-
7-50
7-50 

14— 
18— 

31 fre 
15V, fre 

5-50 
13— 
39-SO 
11— 
50-- 
7— 

12—

10—

15 fre 
31—

25—
50--
16—
25—

25—
25—

10—

5 854
3 50

2 fre
9-80*
9-854
1—
7-95

9-854
9-734

17Va fre 
985 

25-- 
10-

5-25
24--
14-

7— 
28-— 

400— 
28— 
5-

9—
4—
7—
13-50

3(k-
80—

RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok.

Angol-osztrák bank______________
Budapesti bankegyes, r.-társ.
Budapesti kercsked. és iparb. r.-t.__
Fiumei hitelbank___________________
Horvát leszámítoló bank ...
Magyar általános hitelbank
Magyar jelzálog-hitelbank__________
Magyar ielzálog-hitelb. If. kih. id. e. 
Magyar leszámitoló és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet___________
Osztrák-magyar bank____
I. magyar iparbank_____ _________
Pesti magyar kereskedelmi bank.
Sziszeki hitelbank_________________
• Uniűí-bank_____________________

100
100

200
200

600
150

6) Biztosító társulatok.

Bécsi biztositó társaság____________  200
Bécsi elet- és járadék-bizt. társaság 200
Első magyar általános bizt. társ.__ 10l}0
Fonciére pesti biztositó intézet ____ ji'ifi
Magyar-franczia biztosító társas.... ar. 200 
Pannónia viszontbiztosító társaság 3Ű0

109.50 
50.—

118.—

307 75

142.50 
97.—

316 — 
868.— 
157 50 
754 —

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom______
Első budapesti____________
Erzsébet-malom____________
Hengermalom.
Lujza-malom______

200
500

Molnárok és sütök__________________ 2ÖÓ
Pannónia____________________________  Ifjfjí)
Viktória____________________________ 15Q

d) Közlekedési vállalatok.
•Adria* m. tengeri haj. r.-t------------- 1(H)
Alföld-fiumei _______________________  200
Aradi és Csanádi egyesült vasút __ 1(||)
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ. 200
Bátaszék-dombovári _______________  200
Rudapest-pécsi vasút r.-t___________
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekű v.-r.-t.

• « « • • els. r.
Debreczen-hajdunánási v. c. r.____
Déli vasút _____
Északkeleti vasút 
Erdélyi vasat
tiyőr-sopron-ebenfurti vasút_____
Kassa-oderbergi vasút____________
Magyar-galicziai vasút____________
M. ny. v. (székcsfehérvár-gvör-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r............
N. -Kikinda-N.-Becskerek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasut____ ar.
Pécs-barcsi vasút___________________
Szamosvölgyi vasút t. els. r.______
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb.
Tiszavidéki vasút.__________________
Osztrák dunagözhajózási társaság™. 
Pesti közúti vaspálya______________

« • • élv. jegy -

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi______________
Országos központi ________________
Pesti első hazai_____________________
Egyesült Budapest főváros_______ _
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. ,

f) Különféle vállalatok.
Alagút ---------------------------------------------
Általános waggon-kölcsönző társaság 
Eszakmagyarországi c. kőszénb. r.-t.
Franklin-'l ársulat könyvnyomda _
Könyvnyomda »Athenaeum*______
Pesti könyvnyomda részvény-társ__ _
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t____

100
200
200
200
20
20i

500
200
200

50
300

1000
200

105
81)

100
150

199.— 
210.— 

3070— 
70.75 

175.— 
980.—

506. 
930. 

í 277. 
530. 
267. 
387. 
797.- 
151

1S3.50

198.25

161.— 
181 —
143!— 
166.50 
165 — 
92.25

26t!—

407.-
214.-

110.-
467.-

Í7750-
465.-
96.-

150.—
75.—

104.—
209.—
444.—

1070—
150.—

109.75
55.—

118.50

308.—

14.T— 
97.25 

316.20 
873.— 
158.— 
756.—

203.—
215.—

3080—
71.25

180.—
995.-

510—
960.—
280.—
540.—
270.—
390.—
802.—
152.—

184.50

193.25

162.—
182.—

144.—
167.50
166.—

93.25

265 —

408.—

114.—
472.—

7800—
468.—

96.50

153.-
76.-

106.-
211.-
448.-

1100-
155.-

45.'
55-
23-
13.
34-
20-
9-

20-
12-

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
I pénz

értékpapírok

Fiumei I. m. rizshánt. és rizskemény 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
f-schwindt-féle szeszgyár __________
Gyapjumosó és biz. első magy...........
Kereskedelmi testület épülete______
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)______
Salgótarjáni kőszénbanya__________
Gőz lé lagyár, kőbányai____________
Tégla és mészégető, újlaki 
Magy. fegyver s lőszergyár részv.-társ.
Nemzetközi waggon-k. részsgftárs__
Rimamurány-salgótarjáni vasmű
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár.____
Serfőzde első magyar

2- 
5- 
5.

50. . . ______ c,„_
18— Sertéshizlaló ________

4fN)
200
200
210

160
200
100
1011
10!)
200
230

6—

32-50

80
100
250

Spodium és csontlisztgyár_________ ”
Szálloda részvény-társaság ________
Szegedi szeszgyár és tinomitó r.-t.__
Török bír. dohány-egvedárus____fre
Uj-Antal völgyi üveggyár r.-t. ______ 5(jQ

ZÁLOGLEVELEK.

Magyar fóldhitelint. papirérték 5 °/0
* « • - 41/2%
' « * — 4 %
• * ar. v. ez. __5 %
« elzálogbank ____________ 5V2°/0

* « ____________4V27o
Magy. orsz. közp. takarékpénztár 4V2n/0 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5V2°/0

* » < 5 *%
Osztrák-magyar bank 0. é. _____ 4V2%

« » » « •éfVjévrc 4 %
* « * « « 50 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank_.. 6 %
' « • 5V2%
» • « « 5 %
• • » » 4'/2n/0

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 4,/2% 
•Albina* takarék- és hitelintézet... 6 *%

r • ( _ 5 0/
Nagyszebeni földhitelintézet_____  5 %

« «  5Y2%
« « ...........  6 %
« ált. takarékp. 110 frt 5 %

Magy. jelzálogb. nyer. köles. kötv. 4 %
* - nyeremény-jegy__

Osztr. földh.-int. dij kölcsön kötv. 3 %
* » kötv. nyerem, jegy 3 % 

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.... 5 %
« « « « « — 4V2%

ELSŐBBSÉGEK.

Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 200 ő %
* • vasút 1874. kib.__ _ 5 %

Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5'/2%
1 4V2%

660.— 
915.— 
341.— 
246.— 
675.— 
240.— 
ISI.— 
245.— 
158.—

68Í—
109.50 
171.— 
855.— 
303.— 
121.— 
105.—

111.— 
498.—

102 — 
101.— 
96.—

132.50 
103.—
101.50 
98.50 
98.—

101.50
100.75
101.40
100.05
100.05
102.—
101.—
101.20
98.50 

100.— 
101.—
98.— 

100.25 
101.— 
103.— 
101-—

105.50
16.—

103.—
18.—

102.—
99.—

100.50

100.50
96.—

680.—
920.—
343.—
250.—

241.—
183.—
248.—
160.—

70.—
110.—
172.—
865.—
305.—
12350
107.—

112.—
505.—

103.—
101.50
96.50 

133.—

102Í25
99.—
98.50

102.50 
101.25 
101.80 
100.90 
100.90 
103.—

101.50 
on_

100.50 
102.—
98.50

100.75
101.50

101.50

106.—
18.—

104—
20—

102.50
99.50

101.50

101—
96.50

Báttaszék-dombovár-zákányi v.... 200 570
Budapesti lánczhid_____________ ||)() 6« 0
Budapest-pécsi vasút___________ 2Í1) 5%
Déli vasút -------------- 40020ÖÖ márka 4°/0
Dunagözhajózási társaság___  100/200 4%
Északkeleti vaspálya __________ |fíj 5°/°

« « (aranyb.j... 200 5%
-, ,... c -1000 6%
Lloyd es tozsde-epulet.................... i(b| 5%
Magyar-galicziai vaspálya_____  200 5%

• • « II. kib. 209 470
• » «... ezüst 4%

i'I.-ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi).......  200 5%
Magyar nyug. v. 1874. kib..... ......  200 5%
M. v. elsóbbs. beruh, aranyb.........2üÖ 5°/0
« • « « • 1888 4>/2°/o

I. erdélyi vaspálya_____________  9,]Q &>/0
Uyör-sopron-ebenfurti vasút arany 200 3% 
Kassa-oderbergi vasút esüstben... 2'ií) 5% 

« «V. (eperjes-tarn.) 3flfl 5%
• * • (osztr. vonal) 2Üfl 5%

, « « • (m. v.) arany 2ll0 5%
Osztr.-magyar államvasut arany 200 5% 
O.-m. államv. 1883. kib. 400 2000 márka 4% 
O.-m. államv. X. kib. 1885.... 5(H) fre 3%
Tiszavidéki vasnt.....................  |00 5%
Viktoria gőzmalom eisöbbs. kötv. 150 5%

MAGÁNSORSJEGYEK.

Budavárosi sorsjegy____________________
Keglevich sorsjegy

Utolsó árkelet
pénz

100.75
104—
100.75

99—
125.50

99.50
99.25

101.75
99.50

124.50
116.50 
100—

10L25

M. sz. korona orsz.-vörös kereszt egylet
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felep__
Az olasz vörös kereszt egylet_________
Osztrák hitelintézet_____ _____________ _
Osztrák vörös kereszt egylet _________
Pálffy sorsjegy_______________________ _

PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany (vert) _________
Császári királyi arany (kör.) _________
Osztrák-magyar 8 forintos arany_____
20 frankos arany______________________
20 márka_____________________________
Török arany lira _____________________
Osztrák és magyar ezüst___________ '
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi

bank
Váltók árfolyama (látra) k.Iáb

Német bankpiaczok lOu márka _3 %
Amsterdam 100 hollandi forintért 2V2%
Brüsszel 100 frankért___________  -V2%
Páris 100 frankért________________2V2°/0
Marseille 100 frankért___________  2' 7°/Q
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért™. 3 %
Zürich 100 frankért_____________ 3 %
London 10 font sterlingért_______ 3 %
Szentpétervár 100 rubelért_______  5 %
Olasz hankp. 100 lira nouve ital. 5’'2%

154.—

59 — 
38.— 
12 — 
8.80 

14.25 
183 — 
18.50 
61.—

5.83
5.74
9.77
9.77

12.06

60.30

60.35
102.40

48-80

48.60
48.60

123.60

101.50
105.50 
101 50

100—
127.—

100.25

102.25
100.50
125.50 
117.—
100.50

101-5

156.—

60—

12Í75 
9.25 

14.75 
1S4.— 

19.— 
62.—

5.88
5.S0
9.81
9.81

12.10

60.45

60.55
102.80

48.90

48.75
4875

124.10

Felszámitolasi arfolyamt:
Magyar 4o,0 aranyjáradék______

• 5’; papirjáradék______
» általános hitelbank____
• penzv. és leszám. bank__

Tisza és szegedi kölcsön________
Magyar jelzálogbank__________
Osztrák hitelintézet____________ _
Anglo-osztrák bank____________
Állami vasút________________ __
Déli vasút_______________________ _
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murány.
Jelzálog nyeremény

308—

316—

Elo'fordult kötea

A mai déli tőzsdén 

eladatott

55szállitásra<6.

4° 0 magyar aranyjáradék 
5% magyar papirjáradék
Magyar hitelbank___
Osztrák hitelbank___
Osztrák-magyar államvasut___
Déli vasut-részvény___________
Leszámitoló-részvény __________
Jelzálog hitelbank részvény II. k

E ; ügujabb illatszer
4MÄRTLLIS BQ

i. r■.i. .1 \ ii a n.5,1 tsz s: k

• -fre yf H
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LEGELEG A NSA Bit II.LA 1 > Z í 

ilveírje I fi-t SO lor., ^ i-"50 ^
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rí ÜLLEK J. L.
illatszer és pipereszappan gyáros. 6114

^yárirattár: koronalierczeg-utczaS«

onbérleíi hirdetmény. !
Fülöp Szász Coburg Cothai herczeg ő fenségének, 

Heves megyébe kebelezett hevesi, átányi és Pély ta-! 
gosiiott birtokai, a hevesi 1950 cat. hold, az alanyi 
409 cat. hold és a Pély (Hatrongyos) mintegy 2157 
cal. h ki kiterjedésben jövő Í8é»9-ik évi október 
hó 1 tői írásbeli ajánlatok uíján haszonbérbe 
adandók.

A bérleti feltételek Bécsben a herozogi központi! 
igazgatóságnál Seilerstätte 3. és a herczegi gazdasági 
igazgatóságnál Füleken megtekinlhetök. Különben fel­
kérésre a herczegi központi igazgatóság által posta 
utján megküldetnek.

Az írásbeli ajánlatok f. évi november hó 
végéig a herczegi központi igazgatósághoz Becsbe | 
benyújtandók. A herczegi központi igazgatóság fen- 
tartja magának a jogot a határidő leteltével a tár-1 
gyalusokat megindítani és tetszése szeréit bárkivel 
szerződni.

Közvetítők ki vannak zárva.
Becs, 1888. augusztus 17-én.

A herczegi kczbgüü igazgatóság.

í’yíiii e Kölnivíz főraktára: Bndapest, *3fa- \j fi Alii • gyár király szálloda>Dorottya>utcza2.

Egyedül valódi kölnivíz»
Job. Maria Farina alap. 1709-ben legrégibb desztilator. 

Arak: 1 eredeti kis ifula 3 kis üveggel 1 frt,
1 • • « 3 nagy « 2 frt,
1 « « « 6 « « * frt.

Kölnivíz-szappan. A kölni viz-kivonat-szappan kellemes 
; illata a legválogatottabb anyagokat és leggonoosabb vegyítést 
1 ködeteli meg, és igy az értékét garantirozza. Tökélethsen tiszta 

cs teljesen semleges A bőrre, fok ép az idegekre legjobb 1 atással bír. Hasz­
nálatban felette kellemes. Egy dobozzal (3 darab) i forint. — Szétküldés 

azonnal — utánvéttel. 6528
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A radeini savanyuviz a világ egyedüli ásványvize, mely a 
leggazdagabb lithion tartalommal bír és ezért csuz, vese\ 
cs hólyagbajoknál,mint különleges gyógyszer hat 
Gazdag szénsav és natrontartalma azt még^ 
különösen ryomorbajokná1, hämorhol-^f^ 
daliséshurutus bajoknál alánlják^^^^^ \
Radeinivasasfürdökvórsze-^áL^^öX ^*^*Garrod

CCk strelítikus1 s w a n S e r 
bajok kísérletei fellün-
ellen. Y^^^ették, hogy szénsavas

k úgy savas csapadékokra 
legnagyobb oldóképességgel bir, 

miből a radeini viz sikerei kimagyarázhatók.
Prospektusokat ingyen és bérmentve küld: a Cnranstalt Sauerbrunn 

Radein Stájerországban.
A radeini savanyuviz raktára: Édeskuty L.-nél, azonkívül minden 

jobb ásványvíz kereskedésben és vendéglőben. 6419

Haszonbérleti hirdetmény.
Fülöp Szász Coburg Gothai herczeg ő fenségének,; 

Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegyében kebelezett, Kecske-1 
mét városa határával szomszédos 14,600 magyar: 
hold kiterjedésű puszta szt-Iőrinczi birtoka, Írásbeli 
ajánlatok utján 1890-ik óv január hó 1-ső 
napjától bérbeadandó.

A bérleti feltételek Bécsben a herczegi központi 
igazgatóságnál Seilerstätte 3., a herczegi gazdasági 
igazgatóságnál Füleken, és puszta Váczon, Irsa mel­
lett, a herczegi tiszttartóságnál megtekinthetők. Kü­
lönben felkérésre a herczegi központi igazgatóság által 
posta utján megküldetnek.

Az Írásbeli ajánlatok f. évi november hó 
végéig a herczegi központi igazgatósághoz Bécsbe 
benyújtandók. A herczegi központi igazgatóság fen- 
tartja magának a jogot, a határidő leteltével a tár­
gyalásokat megindítani és tetszése szerint bárkivel 
szerződni.

Közvetítők ki vannak zárva.
Bécs, 1888. augusztus 17-én.

Ltolso árkelet
Határidők leealacs

aug. 31. 
au" 31.

101.30 101.35 101.15
91-45

101.35
91.6791.55

18SS.szept.4

A nekünk bemutatott számtalan meghízható hiteles Izöszönet- 
irat folytán ezen intézet ley melegebben ajánlható.

Titkos betegségeket;
hugycsófolyásokat és sebeket, az önfertőztetés utóbajait, 
az elgyeHKftlt férfiéről, magömléseket, a bujakórnak 
ntókövetkezményeit, nőknél fehér folyóst, bármennyire ia 
idültek, valamint mindazon női betegrsé^eket, melyeknek a mag* 
talansAg egyik föokozója, és bőrbetegségeket gyógyít uj gydgy« 

mő«l szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orves, sebész, szülész és szemész tudor, volt csősz. kir. oszt.-Iöorvoa

LaliílS: BUDAPEST,

Ili. kér., kigyé-Eslcza 1. sz,
Remleljnaponta 10 órától d. e. epész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. fBgT" Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszol tá­
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. ‘'^383 — ÜN'őknelt kü­

lön váróterem. 7015
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. GAKAY AXTAL-nti megrendelhető:

Képszerű uhmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gy ügykezelésében 

czimü könyv, máris a második kiadás. — Ara 2 frt 50 kr.
A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. 11. A nemi élet eb
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szervek megbetegedesenek főtényezöje a prostitutló.



Mely liölgy
volna hajlandó egy in te ligens
fiatal emberrel mag var és né-
met nyelven levelezni. Szives
ajánlatokat kór «J. K. H. » alatt
a kiadóhivatalba. 7232

Nefelejtsemnek!
Megkaptam. Többet leve ben !
Ölel, csókol ezerszer örökké
1952 Tied.

Felhívás. 2577 !

.... .


